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A legégetőbb reform.
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(V) Mindenféle reformról beszél
nek ebben a sokféle reformra szo
ruló országban, csak éppen arról az 
egyről nem, amely valamennyi közt 
a legégetőbb. Nehéz küzdelmek után 
a törvényhozás megvalósította az egy
házpolitikai reformot. Esztendők óta 
forr a közös hadügyminisztérium és 
a vezérkar boszorkánykatlanában a 
véderő szervezeti reformja. Legújab
ban Berzeviczy Albert nemes és bátor 
kezdeményezése megindította a nép
oktatási ügy nemzeti reformját. Csu
pán a mi adózási rendszerünk re
formját nem feszegeti senki. Arról 
néhány esztendővel ezelőtt Lukács 
László elmondta a maga egyéni és 
elméleti véleményét, azt egyszeri 
hallásra a parlament helyesléssel fo
gadta, de sem a sajtó, sem a tör
vényhozás a miniszter vezéreszméi
nek bírálatába nem bocsátkozott, igy 
aztán elaludt szépen az egész dolog, 
közéletünk e legnagyobb problémáját 
ellepte a feledés moha s az igazságtalan 
és tűrhetetlen 'régi adórendszer zár 
vartalanul tengethette tovább kárté
kony életét. Neményi Ambrust, a pénz
ügyi költségvetés előadóját elismerés 
illeti, amiért a pénzügyi bizottság teg
napi ülésén lekaparta erről az ügyről azt 
a mohréteget s az egész kérdést is
mét visszaidézte a közvélemény em
lékezetébe.

Azt a feleletet, amelyet Lukács 
László a Neményi kérdésére adott,

TÁRCA
Csók, amely el sem csattant.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Füzesért István.

Mindenki beteg volt itt, a fák, a füvek, 
az emberek, minden, csak ő nem, a leány. 
Piros ruhájában úgy vált ki a fakózöld kör
nyezetből, mint egy nagy, friss szamóca. 
A beteg anyjával jött ide, a halál előszo
bájába, ahol minden éjszaka akadt egy-egy 
sápadt valaki, akit át kellett csempészni a 
temetőbe. Csendben, észrevétlenül, mint a 
dugárut. Rejtegették az élők elől azt a sok 
elsorvadt utast, akik azt hitték, hogy az 
élet felé haladnak, s annyi jóleső remé
nyen, annyi virágos életkedven keresztül
gázolva, belebotlottak egy sirgödörbe. Ide 
kisérte el anyját a leány.

Itt találkozott a fiúval. Annak az arcát 
is belepte az a különös zöldesszürke szin, 
amely a halál gárdájának az uniformisa. Az 
ő szeme alatt is ott feketéllett a halál jegy
gyűrűje. Az ő arcára is ki-kiültek azok a 
skarlátszinü lázrózsák, amelyeknek a viru- 
lása hervadásról mesél.

És megszerették egymást.
A leány szánta a beteg fiút. Hogy olyan 

gyenge, olyan színtelen, mint egy csenevész 
fácska. És örült, hogy úgy ragaszkodik 
bozzá, úgy elpanaszkodik előtte, mintha az

FOaserkeastO : Felelős axerkMstő :
-VÉSZI JÓZSEF BBADN SÁNDOB

Kiadja:
A SZEBKESZTŐSÉG

............. ... '

vegyes érzelmekkel fogadjuk. A mi
niszter nyilatkozata amúgy első színre 
megnyugtatónak látszik; de köze
lebbről megnézve, ezt a tetszetős 
első benyomást erősen megzavarják 
bizonyos bökkenők, amelyek a mi
niszteri válaszban lappanganak. Azt 
mondja a miniszter, hogy mialatt a 
parlament és e sajtó merőben meg
feledkezett a dologról, 6 teljesen ki
dolgozta az adóreform tervezetét. Hát 
ez derék dolog; rá is vall a zajtalan 
munkálkodást kedvelő pénzügyminisz
ter sajátosan érdekes egyéniségére. 
Ámde úgy látszik, hogy’maga a miniszter 
megijedt a tulajdon szellemi gyerme
kétől, még pedig annyira, hogy a leg
első dolga az volt, hogy elrejtse azt 
a világ szeme elől. A reform-csecse
mőt elzárta fiókjába. Most is ott he
ver. S ha eszébe nem jut tegnap a 
pénzügyi bizottságnak, hogy szóvá- 
tegye, talán most sem vettük volna 
semmi hírét a boldogtalannak. Na
gyon gyanús nekünk ez a rejtegetés. 
Ha nagyon sikerült alkotásnak tar
taná Lakács László ezt az ö mü
vét, akkor bizonyára nem ilyen mó
don dicsekedett volna el vele. El
végre is egy nehéz gazdasági viszo
nyok közt sínylődő ország adózási 
rendszerének igazságosabb, elviselhe
tőbb alapokra fektetése olyan vállalko
zás, amelylyel szerzője, ha müvét maga 
is sikerültnek véli, nem bujdosik, ha
nem büszkén és sietve bocsájtja a 
nyilvánosság bírálata elé. Holott Lu
kács László csakis a bizottság fag
gatózására jelentette ki, hogy szak

anyja, a kis mamája volna. Es lassankint 
megszerette.

A nagybeteg fiú pedig beleszeretett 
abba a nagy, pirosruhás egészségbe, aki ott 
anyáskodott mindig körülötte. Aki vigasz
talta, ha elfogta a kétségbeesés. Aki meg
simogatta a sajgó homlokát, ha gyötörte a 
láz. És aki el tudta hitetni vele, hogy van 
még innen visszatérés, hogy van még élet 
a szezonon túl is.

— Igen, az életbe, a boldogságba ve
zet az az ut, amelyen ő jár — gondolta 
sok forró, álmatlan éjszakán a fiú — s én 
elmegyek oda vele és élni fogok ott, piro
sán, egészségesen, mint ő.

— Ö eljön velem oda — gondolta sok 
forró, álmatlan éjszakán, a leány — és 
boldog lesz, egészséges. Én meg fogom gyó
gyítani.

És mintha a leány életereje átömlött 
volna a fiúba, mikor együtt voltak, piros 
volt, egészséges és boldog. Piros volt, egész
séges és boldog reggeltől késő délutánig, 
amig a hűvösödé levegő rá nem ült a fiú 
mellére. Akkor aztán mosolyogva váltak el 
s mindegyik mondta:

— Holnap.
A szemeik ilyenkor édesen, ártatlanul 

csókolóztak, a kézük alig ért össze, csak 
éppen hogy a kettejük egyező gondolatát 
vitte meg agyukba az átfolyó delejesség:

— Holnap.
R mikor nagynehezen ma lett a hol

napból, akkor ott várták egymást azon az 
árnyas, kis pádon, amelyiken most is ott
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értői értkezlet elé viszi tervezetét, 
de sem holnap, sem holnapután, sem 
a legközelebbi jövőben, hanem majd 
valamikor. A jó isten tudja, mikor. 
Vájjon nem olyan szörnyszülöttről 
van-e szó, akit az anyja még a bábá
nak is csak restelkedve mutat meg?

Részleteket is hallottunk a mi
nisztertől. Ezek közt a legmegnyug
tatóbb a másodosztályú kereseti adó 
eltörlése. Ezt a gyalázatos és igaz
ságtalan adónemet, amely a szegény 
embert hóhért kegyetlenséggel sújtja, 
a jobbmóduakat pedig érthetetlen kí
méletben részesíti, rég el kellett 
volna már pusztítani a föld színéről. 
Ez az adónem a kis egzisztenciák 
agyonsanyargatását jelenti; s megfog
hatatlan, még a vis inertiae hatásá
ból sem magyarázható, hogy ez a 
szociális igazságtalanság hogyan tudta 
magát fenntartani ebben a korszak
ban, amelyet bátran nevezhetni a 
szociális igazság megközelítésére irá
nyuló törekvések klasszikus korsza
kának. Hahát az uj adórendszerből 
kiküszöbölik a másodosztályú kereseti 
adót, ez nem érdeme a pénzügymi
niszternek, hanem egyszerűen a nyers 
életösztöntől sugallt cselekedete a 
társadalmi forradalom veszedelmeitől 
környékezett kapitalasztikus államnak.

A progresszív adó behozatalát is 
emlegeti a miniszter. De gyanús 
szűkszavúsággal. Nevezetesen eltit
kolta, hogy mely határig akar az 
adózási progresszió elvének alkalma
zásában elmenni és hogy az egyenes 
adók mekkora területén kívánja a

ül a leány és tenyeréből ernyőt formálva, 
kutató piiíantássaí méri végig az utat. Mi
kor a kopár, sziklacsucsos hegytető mögül 
előbukkanó nap — úgy tiz óra tájt — ara
nyos lángokba borítja a legmagasabb fenyő- 
sudarat, az a találka ideje. Jaj volt annak, 
aki elkésett. Most pedig már jóval lejebb 
jár; világossárga sugárkévéi már a lanká- 
son hömpölyögnek tova és a fiú még most 
sem jön.

— Istenem, talán beteg — gondolja 
a leány s arcán keresztülfut az aggodalom. 
Nyugtalanul nézdegél körül . . .

— De hiszen tegnap semmi baja nem 
volt még. Biztosan elaludt — teszi hozza 
és mosolygó gondtalansággal tép le egy 
csomó virágot. Bokrétát köt neki dalolva, 
dúdolva, a fakó, betegszinü vadvirágokból.

A bokréta is kész, és ő csak nem jön. 
A kis harang egymásután veri a negyede
ket. A fák között bujkáló napvilág, mint 
egy incselkedő, pajkos kohold, egyre ala
csonyabban bukkan elő. Már egy fél, már 
egy egész órával késett el. A leány félni 
kezd. Furcsa, bántó gondolatai támadnak. 
Nagy a csend. És ő olyan egyedül van. 
Senki sincs itt a közelében. Feláll s ide
gesen szemhéjait összehúzva körülnéz. 
Megrezzen. Ott az erdei utón jön valaki. A 
fiú jön . . . Most aztán durcásan ül vissza 
a padra és hátat fordít neki.

A fiú lassan, fáradtan, lihegve érkezjk 
oda és szinte leroskad a leány mellé. És 
nézi fájón, szomorúan a karcsú, erős, re
megő termetet. Sötéten alágyüriizött, láztól 
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progresszív teherviselést meghonosí
tani. A modern államtudomány tisz
tában van azzal, hogy az egyenlő te
herviselés a legvéresebb igazságta
lanság s hogy az állami terhek mél
tányos elosztása nem az egyenlőség, 
hanem az arányosság alapján érhető 
el csupán. Mert ha az, akinek száz 
forint az egész évi jövedelme, csak 
úgy ötkrajcárnyi adót fizet min
den forint utón, mint az az állam
polgár, aki évente húszezer forint jö
vedelmet élvez, akkor a szegényebb 
a mindennapi kenyeréből vonja el 
adóját, holott a dúsgazdagnak még 
jut pecsenyére, pezsgőre, kártyára, 
lóversenyre s fényűzésre is. Az igaz
ságos adózás tehát azt követeli, hogy 
ki-ki a maga jövedelme arányában 
járuljon az állam terheihez: ahol a 
napszámos, a zsellér, a kezdő kis
iparos és az értelmiség proletárja 
jövedelmének például egy százalé
kával adózik, ott a középmódu öt 
százalékot, a dúsgazdag pedig akár 
harminc százalékot is fizessen. Kí
mélni kell a megélhetésre elégtelen 
jövedelmeket; s az államélet terheit 
át kell hárítani a jövedelmi fölösle
gekre. Nyugtalanít minket az az ész
lelet, hogy a pénzügyminiszter nem 
tájékoztatja a közvéleményt arról 
a mértékről, amelyet az adózási pro
gresszió kérdésében alkalmazni kí
ván. Attól kell tartanunk, hogy 
csak nagyon bátortalan lépésre szánja 
rá magát. Pedig meg kellene gon
dolnia, hogy az állam adójövedel
meinek felét, a fogyasztási adókat 
amúgy is kizárólag a szegényebb 
néposztályok viselik. Hahát ezen a 
felén a vagyontalan társadalmi réte
gek közterheinek nem enyhíthet, leg
alább könnyítene a lehető legbővebb 
mértékben a kis egzisztenciák egye
nes adóján. Aggodalommal fogadjuk 
a miniszter ama kijelentését, hogy a 
reform eleinte az adójövedelmek 
csökkenését fogja maga után vonni. 
Ez arra vall, hogy a progresszió túl

ragyogó szeméből pedig egy nehéz könny
csepp harmatozik alá beesett, színtelen 
arcára.

Csendes szellöcske rezzen át a fákon. 
Nyomában két-három elsárgult levél szállin
gózik lefelé.

Szól a fiú:
— Jó éjszakát, Olga!
A leány durcásan húzódik messzebb, 

a pad széle felé. Nem felel.
Szól a tiu csendesen, szomorúan :
— Jó éjszakát, Olga!
A leány még most sem fordult meg, 

csak úgy panaszkodott a bokrétájának:
— Igen? Ő azt mondja: jó éjszakát. 

De én már reggel itt voltam. Es kötöttem 
neki virágot ... De ő azt nem fogja 
megkapni, mert . . . mert ö már ... en
gem . . . nem szeret . . .

Szól a fiú remegő, elfúló hangon:
— Jó éjszakát, Olga!
A leány hirtelen, kacagva megfordul 

s ahogy ráesik szeme a fiúra, mintha ré
met látott volna, felugrik, kacagása sikol
tásba vész és a bénító rémület tekintetével 
nézi... csak nézi...

A levelek csak hullanak a fákról...
A fiú szomorúan hajtotta le a fejét.
— Fél tőlem, Olga, ugy-e? Ijesztő 

vagyok. Tudom, félelmes találkozni a ha
lállal. Tudom ...

A leány magához tért. Mosolyt kény- 
szeritett a rémülettől vértelen ajkaira és 
mondani akart valamit. De a fiú hallgatásra 
intette átlátszó, aszott kezével. 

ságosan félénk lesz: keveset fog el
venni a szegények adóterhéből s 
kevéssel fogja a gazdagok adóterhét 
növelni. Ha igy lesz, sehogysem 
lesz jól. Mert ha csökken az adó
bevétel az egyenes adók címén, akkor 
az állam a fogyasztási adók emelé
sében fog nyilván kárpótlást keresni. 
És minthogy a fogyasztási adók orosz
lánrésze a szegényebb néposztályo
kat nyomja, a reform emezek sorsán 
semmitsem lendíthet, mert elvesztik 
a réven azt, amit a vámon legjobb 
esetben nyerhettek. Az adózási pro
gressziónak, hogy célját elérje, erő
teljesnek kell lennie. Abból kell ki
indulnia, hogy a fogyasztási adókban 
amúgy is a kisember fizeti a köz
terhek felét, ennélfogva a másik fe
lét, az egyenes adókat, legnagyobb
részt a nagy jövedelmekre és a nagy 
vagyonokra — ingókra és ingatla
nokra egyaránt — kell áthárítani.

Jóleső érzéssel fogadjuk azt a ki
jelentést, hogy a földadó igazságosabb 
kirovásának érdekében a kormány a 
kataszteri felvételeket revideálni kí
vánja. Éppenséggel nem ijedünk meg 
attól a tizenharmadfél milliótól, amibe 
ez a munkálat kerülni fog. Gyümöl
csöző befektetés lesz ez nagyon. De 
legyen ám aztán az uj kataszter igaz
ságos, jóhiszemű és becsületes. Es ér
vényesüljön az uj osztályozásnál a 
szociális lelkiismeret. Mert ahogy a 
dolgok ma állanak, a földbirtok osz
tályozásánál épp úgy, mint az ármen- 
tesités költségeinek kivetésénél a 
dúsgazdag nagybirtokosok érdekei 
részesülnek igazságtalan kedvezésben, 
a kis- és középbirtok érdekei pedig sok
szor vérlázitóan mostoha elbánásban. 
A szegény ember pár hold földjét 
s a középbirtokos pár száz holdját 
könnyen áttekinthetni a becslésnél, a 
lefelé való tévedés szinte kizártnak 
mondható, a felfelé való tévedés el
hárításához pedig több politikai hata
lom kívántatik, mint amennyivel ezek 
az osztályok rendelkeznek. A mostani

— Ne vigasztaljon. Nincs rá idő. 
Jöjjön, üljön ide mellém. Ne féljen tőlem, 
üljön le, hiszen csak jó éjszakát akarok 
kívánni magának. Olga.

A leány gépiesen, szótlanul leült.
— Röviden beszélek. Mindent elmon

dok röviden. Ugyan már a sok beszéd sem 
árthat. Nincs, ami használjon. De időm 
sincs. Sietnem kell. Nagyon sietnem. Figyel, 
Olga ?

A leány némán inti rá az igent.
— Ugy-e. Olga, tegnap óta nagyon 

megváltoztam? Nagyon. Az árnyéka vagyok 
annak az árnyéknak, ami tegnap voltam. 
Tudja-e, miért, Olga?

Kérdő, mohó pillantást vetett reá a 
leány.

A fiú hallgatott egy kis ideig. Az arca 
még jobban elborult és a szeméből ismét 
egy forró könnycsepp gördüli alá a sárguló 
harasztra.

A leány nem merte megkérdezni, miért 
sir, csak a kerekre nyitott szemei mutat
ták, hogy a lelke csügg a fiú szavain.

Szomorúan, csendesen folytatta az:
— Minden hazugság ezen a világon, 

Olga. Hazugság a virág, hazugság a dalos
madár, a mosolygó szin, az édes melódia. 
Csak egy igazság van. Az a rettenetes 
igazság, amely az én arcomra van Írva. 
Erre a zöldesszürke, száraz pergamenre irta 
az élet az egyetlen, kérlelhetetlen, örök 
igazságot, a feneketlenül mély, a láthatat
lanul magas, végtelen igazságot. Énről a 
pergamenről olvasta le tegnap m a híres 

kataszter köztudomás szerint a meg
fordított progresszió elvét valósítja 
meg: túlterheli a kis- és középbirto
kot, hogy megkímélhesse a latifundi
umot. S ha elfogulatlanul elemeznék 
a tömeges kivándorlás okait, rá kel
lene bukkanni arra, hogy a nagybir
toknak kedvező kataszter sokkal 
több ember kezébe adta a vándor
botot, mint amennyit a szövetkezetek 
áldásos működése révén a kivándorlás 
csábításaitól megóvni lehetett. Hadd 
jöjjön hát az az uj kataszter, ha 
még annyiba kerül is. De a becslés
nél érvényesüljön a maga egész 
erejével a demokratikus r elv és a 
szociális igazság elve. Es adassék 
meg minden intézményes biztosíték 
arra nézve, hogy a földadó uj alapja a 
méltányossággal, a társadalmi igaz
sággal s a gazdazági egyensúly kö
vetelményeivel fog összhangban ál
lam. E nélkül komédia maradna az 
egész s nagy költséggel csupán azt 
érnők el, hogy a magyar nemzet és 
a magyar állam létérdekeinek rová
sára tovább élősködhetne ebben az 
országban a plutokratikus visszaélés, 
az ingó és ingatlan nagytőkének a 
régi feudalizmusnál is megalázóbb és 
kegyetlenebb feudális hatalma.

Tisza és Polónyi.
/.udapest, junius 15.

Érdekes ülés Ígérkezett s még sokkal 
érdekesebb lett. Polónyi Géza le akarta 
magának foglalni ezt a mai napot, de Tisza 
István megtréfálta s fe’szólalt előtte. S 
még hagyján, hogy felszólalt előtte, de fel
szólalt utána is. így aztán Polónyi Géza a 
Tisza István erős ollójának két szántva 
közé jutott, ahonnan pedig egy darabban 
nem igen lehet kikerülni.

A miniszterelnök első beszéde volt a 
fontosabb, de nem az érdekesebb. Megfelelt 
a kormány ellen eddig felhozott vádakra s 
megfelelt valami öt tucat közbeszólásra. S 
ha kormányzatának védelme nem volt elég 

egyetemi Írástudó, akit az apám küldött 
ide. Csak rámnézett és már leolvasta, már 
megértette. Hallottam, amint odasugta a 
fürdőorvosnak meg a körorvosnak. Hallot
tam. Odalopóztam az ajtóhoz. Hallgatóz
tam ... Olga... Olga... meg fogok halni... 
egy hét alatt . . . legfeljebb egy hétig élhe
tek, Olga. Ez az igazság . . . ez . .. ez . . .

A leány tompult, zsibongó agygyal, 
szédülve hallgatta a fiút. Jóformán nem is 
tudta, miket mond. Csak valami nagy, nagy
szürke pergamenlapot látott, amiről csúf, 
rémitő halálfő vigyorgott le . . .

A fiú pedig lázasan, gyorsan beszélt 
tovább:

— Azt mondta, hogy öt roham feltét
lenül megöl. Talán kevesebb is ... És az 
éjszaka három rettenetes rohamom volt. .. 
Ezt is megjósolta a tanár ... Micsoda éj
szaka volt ez, majd megfultam ... És meg
őrjített a félelem, hogy meghalok, anélkül, 
hogy magát... hogy magát láthattam volna 
... Olga , ..

A leány ezt már nem hallotta. Már 
nem is látta a fiút. Semmit. Olyannak 
érezte magát, mintha vízben, mély, tiszta 
vízben lett volna, ahova nem hat már 
hang s ahol a kinyitott szem is csak szürke 
semmit lát...

A beteg lihegve folytatta:
— Megtiltották, hogy kijöjjek ... A 

szabad levegő rögtön megölhet, azt mond
ták. De nem . . . nem maradhattam ... Jó 
éjszakát akartam mondani magának, Olga. . . 
jó éjszakát ... jó éjeeakát . . .
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hatásos, a közbessólásokat annál ügyeseb
ben hárította el. Egy-egy riposztja igazán 
brilliánsan ütött be. Legbrilliánsabban az, 
amivel Kaas Ivort némitotta el. Mikor 
ugyanis a néppárti báró, a különböző 
anarchisztikus állapotok megszüntetésének 
hangsúlyozása közben, azzal akarta a mi
niszterelnök szavait lebecsülni, hogy „igy a 
reakció beszél*  — Tisza István azt felelte:

— A reakció a demagógia mögött szo
kott rejtőzködni s onnan tör elő, mihelyt a 
helyzet megérett. A szabatlelvüség azonban 
résen lesz, hogy ne törhessen elő.

Az ilyen riposztok jól hangolták a hall
gatóságot, melyet különben a miniszter
elnök tárgyi érvelése nem ragadott el túl
ságosan. Annyit azonban mindenesetre elért 
Tisza István, hogy miután az összes elkép
zelhető vádakra már előbb megfelelt, rész
ben leszállította Polónyi Géza beszédének 
hatását. Polónyi kénytelen volt a maga 
anyagát hirtelenében átrakosgatni, egyet- 
rnást kihagyni, sok polemikus megjegyzés
sel tarkítani s egy kétségtelenül jelen
tős beszéd hatása alatt kifáradt Ház 
türelmetlenségével megbirkózni. Polónyi 
azonban nem az az ember, aki egy
könnyen zavarba jönne. Valami egészen 
hamisítatlan polónyizmus mindig akad 
az ő beszédeiben s ma például hatá
rozati javaslatot nyújtott be, hogy a ma
gyar törvényhozás gratiiláljon a trónörökös
nek, mert megint fia született. Tessék ezt a 
javaslatot akár elfogadni, akár pláne le
szavazni : egyformán pikáns az eset. Ügyes, 
ravasz és meglepő volt Polónyi argumen
tációja is, de hiába, Tisza is ravasz ember 
s nyomban kileste a beszéd sebezhető pont
ját. 8 minthogy Polónyi azt mesélte, hogy 
magánbeszélgetés közben Tisza sokkal 
többet Ígért, mint programmjában, egy 
közbeszólástól tüzelve pedig azt is kijelen
tette, hogy ő többet nem beszél négyszem
közt Tiszával: — a miniszterelnök kissé 
kegyetlenül bánt el Polónyival. Az ő jég
hideg modorában szólt:

— Oh igen. Fog Polónyi ur még ve
lem négyszemközt beszélni. S nekem lesz 
bátorságom, hogy újra beszéljek vele négy-

Kezébe vette a leány kezét.
— Ne sirasson meg engem ... Ki 

siratja, meg a kölöncöt, amelyik a nyakán 
volt. Én az voltam. Es most esem lefelé. 
Elszakadt a kötelék, amelyik magához fűzött. 
Esem . . . esem ... de mielőtt meg
halok .. . Olga . .. ugj’-e, sohse kértem . . . 
egy csókot . . . egy csókot . . . csak 
egyet . . .

Lázas erőlködéssel lnizta le magához 
a leány fejét. Az nem tudta, mi történik 
vele. Engedte magát öntudatlanul. Arcuk 
már-már összeér, mikor a leány révedező 
tekintete a fiú eltorzult arcára esik . . . Egy 
rémeset sikolt, szabadulni akar, de a beteg 
ellenállhatatlan erővel húzza magához. A 
fiú arcán izzó, veres rózsák gyulladnak ki, a 
melle hörög és mikor a leány az irtózat 
erejével eltolja magától, akkor meginog, 
melléből kinos köhögés szakad fel, tele
köhögi a leány ruháját vérrel, térde meg- 
csuklik és erőtlenül, mint egy korhadt, el
nyúlt faoszlop, végigterül a földön . ..

A leány tébolyodott sikoltással rohant 
a fürdőépület felé :

— Segítség 1 Orvost! Orvost 1
Előtte az útra susogva, zizegve szál

lingóztak alá a száraz levelek.
És a fiú ott feküdt a fakózöld fűben. 

Az arcán ott látszott a nagy igazság. Tü
dejéből lassan szivárgott elő ajkaira a vér 
s az összeszoritott fogak között nehezen 
lehellődött keresztül a búcsú:

— Jó . . . éjszakát . . . Olga . . . 

szemközt. Mégse félek. Ha Polónyi ur 
megint azt fogja mondani, hogy négyszem
közt mást mondtam neki, az egész ország
ban homéri kacaj fog támadni, mikor Po
lónyi ur azt akarja elhitetni, hogy ő mond 
igazat s nem én.

Ez kegyetlen variációja volt annak a 
nyilatkozatnak, melyet az emlékezetes éjjeli 
ülésben Khuen-Héderváiy tett Polónyival 
szemben. A jobboldal nevetett s az ellenzék 
se túlságosan sajnálta Polónyit. Pedig ma 
több szeretetet érdemelt volna az ellenzéki 
pártoktól, mert az egységes ellenzék érde
kében még Apponyiról, sőt Bánffyról is 
valóságos himnuszokat zengett. És az 
egyetlen erős ellenzéki hangot is ő hozta 
ebbe a szürke vitába. De fáradt, fásult és 
hálátlan már ez a Ház s egy sikerült vágás 
még hat reá, de egy kétórás okos és erős 
beszéd csak kifárasztja.

A vitát még holnap is folytatják.

A képviselöház ülése junius 15-én.
— Kezdete délelőtt 10V1 órakor. —

Elnök: Jakab ffy Imre.
A kormány részéről jelen vannak: gróf Tisza 

István miniszterelnök, Lukács László, Hiero- 
nymi Károly, Berzeviczy Albert, Nyíri Sándor, 
Cseh Ervin.

Elnök: Megnyitja az ülést és előterjeszti 
a feliratokat. Az inditványkönyvbe Sebess Dénes 
jegyzett be a székelyföldi telekkönyvek álta
lános helyesbítése céljából indítványt, az inter- 
pellációs könyvben pedig jelentkeztek : Nagy 
Sándor a földmivelésügyi miniszterhez a tele
pesek ellen elrendelt végrehajtások miatt; 
Pap Zoltán a honvédelmi miniszterhez a hon
védeskü tárgyában ; Rátkay László a delegáció 
határozatainak a magyar országgyűléssel való 
közlése miatt a miniszterelnökhöz.

(Az lndemnitás.)
Gróf Tisza István miniszterelnök : Válaszol 

az eddigi felszólalásokra. A támadások legna
gyobb része abban kulminált, hogy a kormány 
a takarékosság elvét hirdette, de a hadügyi ki
adásokat nem ellenezte. A kormány bizonyos 
erkölcsi obligókat vállalt a társadalommal szem
ben ; ilyen volt a tisztviselők fizetésjavitása, 
amivel kapcsolatosan a többi kategóriák fizeté
sét is emelni kell. Aztán előállott a katonai ki
adások szüksége. Ebben a kormánynak az volt 
az álláspontja, hogy egy fillérrel sem szabad 
többet költeni, mint amennyit éppen az állam 
közbiztonsága megkövetel, de azt meg kell 
adni. (Helyeslés jobbfelől. Felkiáltások a szélső
baloldalról : Mert Bécs követeli 1) Ha nem is 
tetszetős ez, de azért mégis háttérbe kell mel
lette szorulnia minden más tekintetnek. Igaz, 
hogy a katonai terhek súlyosan nehezednek az 
államra és a társadalomra, de igaztalan az az 
állítás, hogy a mi pénzügyeinket első sorban a 
militárizmus teszi nyomasztóvá, összehasonlítja 
az állam egyéb kiadásai és a katonai kiadá
sok közt levő arányt; 1900-ban a katonai ki
adások 50° o-kal emelkedtek, a magyar nemzeti 
kiadások ellenben 400 "n-kal.

Poléayi Géza : Benne van a honvédség is ?
Gróf Tisza István miniszterelnök: Az el

lenzék tüntetőleg szokta mondani, hogy a hon
védség részére szívesen megszavaz mindent. 
(Felkiáltások a szélsőbalról; Annak is végű 
van már!)

Knbik Béla: Amióta ilyen kapitányok van
nak benne, azóta semmit I

Olay Lajos: Megszűnt az már magyar 
lenni 1 Olyan osztrák, mint a közös hadse
reg I (Zaj.)

Rákosi Viktor: Ilyen statisztika alapján 
az osztrákok majd újabb 400 milliót fognak 
kérni 1

Kublk Béla : Buzdít ja az osztrákokat, hogy 
még többet követeljenek 1

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ha a 
honvédségi kiadásokat hozzáveszsziik, akkor 
még inkább áll az a tétel, hogy a nemzeti ki
adásokra fordított összegek aránytalanul na
gyobbodtak. Ott állították, hogy a hadügyi kö
vetelésekkel a közös kormány a többséget is 
meglepte. (Felkiáltások balfelől; Azt semmi 
sem lepi meg I) A kormány előre látta a nagy 
emelkedést, mert hiszen a létszámemelés a 
nélkül képzelhetetlen. Azt a tényt mégdönteni 
nem lehet, hogy a hadügyi kiadások nem fog
nak terheket róni a magyar adófizető polgár
ságra. Újból kifejti, hogy miért kellett a köz 
egészségügy terén több tételt törülni s e részben 
hp'vraifföRAjrhv •» 

szanatóriumát illetőleg. (Egy hang a szélsőbal
oldalon : A tüdővészesek haljanak meg kórház 
nélkül 1) A beruházási javaslatból csak a nem 
sürgős kezdeményezéseket hagyta ki. Voltak, 
akik nem átallották a hazaárulás vádját em
legetni.

Kublk Béla: Amilyen a mosdó, olyan a 
törülköző 1

Gróf Tisza István miniszterelnök: A mosdó 
a Rátkay beszéde volt, én szolgálok törülköző
vel. A költői ihlet szép, de nincs helye a rideg 
számok közt.

Rákosi Viktor: Pitreich nagyobb költő, 
mint Rátkay I

Gróf Tisza István miniszterelnök: Nem 
vádolta hazaárulással azokat, akik nem szavaz
zák meg a hadügyi követeléseket, hanem a 
kormányról mondta, hogy hazaárulást követne 
el, ha nem tenne meg minden lehetőt az állam 
biztonsága érdekében. (Helyeslés jobbfelől.) A 
kormány nem buzdít kivándorlásra; ennek a 
kérdésnek a rendezésével az volt a kormány 
célja, hogy visszatartsa a kivándorlókat. Akiket 
pedig társadalmi utón visszatartani nem lehet, 
azokat legalább szemmel tartsa és az útirány 
meghatározásával kiszabadítsa a lelketlen ügy
nökök körmei közül. (Élénk helyeslés jobbról. 
Zaj a bal- és szélsőbaloldalon.) A 30.000 ki
vándorló biztosítását alaposan félremagyaráz
ták ; ettől különben a társaság kérésére elál
lóit a kormány s különben is arra szolgált 
volna, hogy legyen mérték, amelyen alul ma- 
radva, a hajóstársaságnak pénzügyi kárpótlás 
jár. Rosszhiszeműség az az állítás, hogy ez 
rabszolgakereskedés. (Zajos helyeslés jobbfelől.) 
Az amerikai kongresszus teljes lojalitással fel
ismerte a magyar kormány intencióját. Rossz
akaratú gyanúsításnál az sem egyéb, hogy a 
kormány a tanítói üzetéseket 30Ö forintos mi
nimumban akarja megállapítani; a minimum 
400 forint, de mindjárt kijelentette a kor
mány, hogy a kárpótlásokkal segíteni kíván a 
tanítók helyzetén s fel fogja emelni fizetésüket. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Ami a katonai refor
mokat illeti, a kormány szilárdan el van tökélvo 
Ígéreteinek beváltására; időpontot nem Ígért, 
nem is ígérhetett. (Ellenmondások a szélsöbal- 
oldalnn.) Konstatálta, hogy a jelvények nem 
felelnek nmg a közjogi helyzetnek, de azt sem 
mondotta, hogy a lehető leggyorsabban meg 
fogja azokat változtatni.

Folónyl Géza : Mielőbb !
Gróf Tisza István miniszterelnök : A biin*  

tetőtörvénykönyv reformjára mondotta, hogy 
annak megoldását lehetőleg mielőbb keresztül 
akarja vinni.

Polónyi Géza: A lehetőleg szót nem tet
szett használni I

Gróf Tisza István miniszterelnök : Itt van 
előttem a beszéd ; Polónyi nyilván más beszédre 
hivatkozik.

Polónyi Géza : Lehet 1
Gróf Tisza István miniszterelnök : Egyéb

ként akár mielőbb, akár lchelőleg mielőbb, 
azzal a kormány obligója ugyanaz. A katonai 
büntetőeljárás reformját nem akarja ad graecas 
cnlendas halogatni, a kérdés alapos meg
fontolást követel és egy éven belül meg 
kell oldania. Méltatlan vád. hogy a kor
mány a magyarnyelvű katonai nevelés terén 
semmit sem ért cl. Polemizál azzal a felfogás
sal, hogy a kormány a borvámkérdést politikai 
tekinteteknek áldozta fel. Ami a népoktatás 
reformját illeti, nyugodtan elvállalja a felelős
séget azért, hogy a felekezeti iskolákat nem 
törli el. A nemzetiségek ragaszkodását ápolja 
a kormány és jobb szolgálatot tesz ezzel, 
mintha azokat elidegenitené a magyar hazától. 
(Helyeslés jobbfelől. Felkiáltások a szélsöbal
oldalon: Becsben nem engedik, hogy megerő
södjék a magyar nemzet!) A magyar kormány 
lclkii’merctét, meggyőződését követte s egy 
hajszálnyira sem befolyásolták Bécsből.

Olay Lajos: 400 év története mást bi
zonyít 1

Gróf Tisza István miniszterelnök: A hor- 
vát pénzügyi egyezmény egyaránt szem előtt 
tartja Magyarország és Horvátország érdekeit. 
A horvát regnikoláris bizottság munkáiból is az 
a vezető gondolat domborodik ki, hogy a hor- 
vátokból testvérnemzetet csináljunk. Vannak 
ugyan ott is izgatók, de az tagadhatatlan, hogy 
Magyarország tért hódított és őszinto baráto
kat szerzett Horvátországban. (Felkiáltások a 
szélsöbaloldalon : Khuen-Héderváry I) A Khuen- 
Héderváry-kormányzat olyan jó szolgálatokat 
tett a magyar nemzetnek, hogy csak hálásan 
lehet rá gondolni. Az előzmények után a kor
mány nyugodt lelkiismerettel és felemelt fővel 
veszi a nemzetietlenség vádját és hogy szabad- 
(jlvüsége gyönge lábon áll, (Zaj a baloldalon. 
Elénk helyeslés jobbfelől.) A kormány törekvé
seit, tevékenységét a szabadelvüség irányítja s 
azt is a szabadelvüség érdeke követelte, hogy 
az anarchia fel ne üsse fejét s meg ne erősöd
ték tHnssr.nntsrtA élénk étienzés » iohheldslruut
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Bághy Gyula a miniszterelnökkel szemben 
íiölyreigazitja félreértett szavait.

Elnök: Szünetet ad a Háznak.

(Szünet után.)
Polónyl Géza polemizál a miniszterelnök

kel a kivándorlás kérdésében. Fejtegeti, hogy 
az úgynevezett katonai vívmányok csak a nem
zetiségek szarvát fogják megnöveszteni; az 
ezrednyelvekkel nemzetiségi ezredeket fognak 
alakítani; a magyar katonai oktatásra vonat
kozó ígéret haladást jelent a múlttal szemben, 
de közjogi és államjogi szempontból az a leg- 
nagyobbfoku visszaesés. A nemzetiségeknek 
kedvez a kormány a népoktatás terén, amikor 
a felekezeti autonómia megóvásának ürügyét 
használja ki. Odajutunk, hogy még a magyar 
anyanyelvű gyermekeket is idegen nyelven ta
nítják a felekezeti iskolák egynémelyükében. 
(Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) Veszedel
mes elvet hirdet a miniszterelnök, amidőn azt 
mondja, hogy a hadügyi követeléseket meg 
kellett szavazni. Nincs olyan törvényjavas
lat, amelyet nem volna szabad visszavetni. 
A kormány nem tartotta meg Ígéreteit, ha
nem rutul megszegte a törvényt. (Élénk he
lyeslés a szélsóbaloldalon.) Az Ínség fenye
get és a kormány fel akarja emelni a ci
villistát Ha volna a miniszterelnökben magyar 
érzés, odaállana a király elé és nyíltan meg
mondaná, hogy nem szabad kiütni a nemzet 
szájából a koldusfalatot csak azért, hogy a fő
hercegeknek több jusson a fényűzésre. (Zajos 
helyeslés és éljenzés a szélsőbaloldalon.) De 
hát meg kell mutatni a dinasztiának, hogy 
Chlopy után eléggé meg van törve a nemzet 
és még szavát s?m meri felemelni a civillista 
növelése ellen. (Elénk helyeslés a bal- és szélső- 
haloldalon.) Igaza volt Mikszáthnak Szegeden, 
hogy nem Tisza István győz, hanem Tisza 
Kálmán szelleme. Foglalkozik a trónörökös 
családi viszonyainak kérdésével; a magyar 
családjog értelmében kétségtelen, hogy a trón
örökös nejének rangja ugyanaz, ami a férjéé. 
Csodálkozik rajta, hogy se a hivatalos lap, 
so a képviselőhöz nem vesz tudomást a trón
örökös gyermekeinek születéséről. Határozati 
javaslatot ad be arra, hogy a képviselőház 
fejezze ki szerencsekivánatait Fő renc Ferdir 
nánd trónörökösnek, fia, Ernő Alfonz születése 
alkalmából. (Derültség a baloldalon.) Az önálló 
vámterületre sohasem volt sürgetőbb szükség, 
mint most. Németország elveri rajiunk a port 
a kereskedelmi szerződéses tárgyalásokban. A 
kormány gazdasági politikája az őrültekházába 
való. A miniszterelnök kormánvrapépése olyan 
helyzetben találta az országot, amikor a nem
zeti küzdelem sorsa már el volt döntve. Nem 
volt más mód annak elhárítására, hogy a kép
viselőházat ex lexben oszlassa fel a kormány, 
mint a leszerelés. (Zaj a baloldalon.) Józau 
és helyes dolog volt az országot megkí
mél ni a törvénytelen választástól. Lehet, hogy 
öt' is gáncs érheti, de lelkiismeretű tiszta. A 
mai választási törvény alapjait nem látszott 
kívánatosnak az országgal többséget adatni a 
kormánynak. A miniszterelnök Ígéreteket tett, 
amelyek Ígéretek maradtak. A katonai igazság
szolgáltatás terén már Pauler tett Ígéretet ha
táridőre, a Széjl-kormány alatt már a javaslat 
is kész volt. (Elénk ellentmondás a jobboldalon. 
A miniszterelnök tagadólag int.) Legalább ne
künk azt mondották s én megsúghatom a mi- 
i)iszterelnöknek. hogy a javaslat készen volt. 
Es nyolc hónapi kormányzás után a jelenlegi 
igazságügyminiszter tegnap a pénzügyi bizott
ságban olyan magyarázatot adott a miniszter
elnök „mielóbb“-jéröl, hogy aztán no csodálkoz
zék a miniszterelnök, ha Ígéreteiben senki sem 
bizik. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Itt törvényteleu bujkálás folyik. (Úgy van 1 
a szélsőbaloldalon.) A katonai igazságszolgálta
tás nem közös ügy, az Magyarország ügye. 
Addig ugyan ez a Ház nem fogja tárgyalni’ a 
véderő-javaslatot, altiig a kitöm 1 iguságszol- 
gáltatás kérdése meg nem oldódik. Ezt követeli 
a politikai és a pártbecsiilet. (Zajos helyeslés a 
szélsóbaloldalon.) A miniszterelnök a kibonta
kozás keresésekor bizalmas beszélgetés közben 
ígéretet tett, hogy a kincstári kaszárnyákon 
magyar és német, a törvényhatósági kaszár
nyákon magyar lesz a felírás. Mi van ezzel az 
Ígérettel ?

Rigó Ferenc: Hát ne diskurálj vele négy
szemközt ! (Zajos derültség.)

Polónyl Géza: Légy nyugodt nem is te
szem többé. (Elénk derültség a jobboldalon.) A 
miniszterelnök azzal ütötte el a dolgot, hogy 

nem akar tüntetést csinálni ezzel a kérdéssel. 
Hát az nem tüntetés, hogy Magyarország föld
jén német felírás van még a törványhatóság- 
épitette kaszárnyákon is ? (Zajos helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

Lengyel Zoltán : Ez pimaszság 1
Polónyl Géza: A magyar állam szuvereni

tásának bujkálnia kell és meg kell várni, inig 
a csehországi kaszárnyákra cseh felírásokat 
tesznek a magyar nemzet arculverésére. (Zajos 
helyeslés a szélsőbaloldalon.) A választási tör
vény reformjának kérdésében is Ígéret köti a 
miniszterelnököt, a Kossuth vezetése alatt álió 
függetlenségi pártnak pedig becsülete van an- 
gazsálva ebben a kérdésben. Ebben nem le
het tréfálni. (Zajos helyeslés a szélsöbal- 
oldalon. Egy hang a középről: Hát a többi 
tréfa ?) A többi sem az. Kikérem magam
nak az ilyen éretlen megjegyzéseket. (Mozgás.) 
A miniszterelnök megígérte, hogy az uj válasz
tás ipar az uj választási törvény alapján fog 
végrtöMfti. ’ Vigyázzon a miniszterelnök s ne 
adjon alkalmat arra, hogy ebben a kérdésben 
is vita'lehessen az Ígéret megtartása — vagy 
megszegése felett. (Zajos helyeslés a széiső- 
baloldalon.) A kormány gyorsan akarja letár
gyalni a költségvetést és ha ez nem megy a 
kívánt sietséggel, ebből ürügyet akar szerezni 
a házszabály-módosításra. Klobusiczky Jánostól 
értesült Magyarország, hogy a király kívánja a 
házszabályok módosítását. (Nagy derültség.) Ne 
ámítsa magát a miniszterelnök azzal a remény
nyel, hogy titkos vagy nem titkos katonai lét
számemelésről szó lehessen. Ha a Széli-kormányt 
lehetetlenné tettük 6 millió koronányi többletért, 
amelylyel a létszámemelés járt volna, kétszeres 
kötelessége az ellenzéknek lehetetlenné tenni 
azt a kormányt, amely Ígéreteit be nem vál
totta, 450 millió hadügyi költséggel terheli az 
adózó népet s újabb létszámemeléssel mer 
elóállani. (Zajos helyeslés a bal- és szélsóbal
oldalon.)

Báró Kaas Ivor: De Rákóczi hamvait 
hazahozzák 1

Bakost Viktor: Vigyék ki helyettük a 
kormány hamvait! (Derültség.)

Polónyl Géza : A Rákóczi hamvainak haza
hozataláért Thalij Kálmánt illeti első sorban az 
elismerés. (Élénk éljenzés a szélsőbaloldalon.) 
Addig nem lesz pihenése Rákóczinak a magyar 
földben, atnig a hazaáruló törvény a fejfájánál 
van. Amig ezt a törvényt el nem törlik, senki 
sem mossa le a miniszterelnökről, hogy ez nem 
egyéb korteseszköznél. (Zajos helyeslés a bél
és szélsőbaloldalon.)

A nemzeti küzdelemnek két nagy ered
ménye van : Bánffy és Appouvi programmbe- 
szédei. Ő megmondotta Széli Kálmánnak, lioay 
el fog jönni az idő, amikor szörcsuhában fog 
elzarándokolni a Bimbó-utcába s meg fog állaui 
a bimbó-utcai ház előtt. . .

Rákosi Viktor: És bo fogsz zörgetni az 
ablakon 1 (Élénk derültség.)

Polónyl Géza: . . . s lelke mélyéből fogja 
üdvözölni egy töredelmes, igaz, bűnbánó poli
tikus vezcklését, egy volt miniszterelnök nemes 
példaadását, hogy bevallotta a nemzet színe 
előtt hibáját s választott magának olyan utat, 
amelyen a nemzet dicsőségét akarja szolgálni. 
(Helyeslés a baloldalon.) Ennél is jobban örül 
egy apostol öntudatraébredésének. (Elénk éljen
zés a baloldalon.) Gróf Ajiponyi Albertro gon
dol, aki végre-valahára megszabadult a hozzá
tapadt salaktól s kezébe ragadta a zászlót, 
hirdetvén, hogy a 07-es alapon miként lehet 
Magyarországot boldogítani. A függetlenségi 
párt törhetetlen meggyőződése, hogy ezt a tör
vényt el kell törülni; ez az ut hosszabb, az 
Apponyié rövidebb. Elérkozett a korszak, amikor 
felejtenünk kell. Bőven volt része a gáncsban ...

Rigó Ferenc : Tanácskozni akarsz megint ?
Polónyl Géza: Szívesen tanácskozik azok

kal. akikkel együtt fog harcolni a kormány 
ellen. (Elénk helyeslés a baloldalon.) Nem ke
nyere az obstrukeió. De hát szabad egy kor
mányzati rendszernek sztrájkolnia? Szabad a 
kormánynak ugyanezen az országgyűlésen lét
számemeléssel előállania? Ha más eszköz 
nincs, akkor obstrukcióval kell megállítani a 
kormányt a nemzetrontó munkában. Ebben tel
jesíteni fogja kötelességét. (Zajos helyeslés a 
szólsőbaloldalon.) Igaza van annak az államfér- 
fiunak, aki a politikából elmenekült a szabad 
természetbe, az állatok közé, mert az állatok 
nem beszélnek ugyan, de nem is hazudnak. 
Nem szavazza meg az indemnitást. (Hosszan
tartó, zajos éljenzés a szélsóbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök csak két 

helyreigazításra szorítkozik. Az utlovélkény- 
szert nem kívánja megszüntetni, mert ez a 
legbiztosabb módja a kivándorlás korlátozásá
nak. A belügyminiszter élni fog azzal a jogá
val, hogy a kivándorlás útirányát meghatározza, 
mert a lelketlen ügynökök üzelmeinek véget 
kell vetni. Másik megjegyzése vonatkozik 
azokra a magánbeszélgetésekre. Elmondotta és 
ismétli, hogy kormányralépésekor kötelességé
nek tartotta a kibontakozás érdekében magán
eszmecserékbe bocsátkozni, nőm azért, hogy 
titkos stipuláeiókat kössön, paktumra lépjen; 
ezt mindig elitélte, de azért, hogy bizonyos 
kérdéseket magánbeszélgetések utján tisztázza
nak. E magánbeszélgetésekben nem mondott 
többet, mint amit a nyilvánosság előtt ismé
telt, de azokhoz hozzászegezve érzi magát, 
mint minden becsületes ember. Ezeket az 
ígéreteket beváltani becsületbeli köteiességo. 
Volt bátorsága Polónyival a múltban négyszem
közt beszélni; reméli, hogy Polónyi máskor is 
fogja keresni az alkalmat az ilyen négyszem
közt való beszélgetésre. (Derültség a jobbolda
lon.) Akkor is lesz bátorsága hozzá. 8 ha 
Polónyi ismét el fogja mondani a nyilvánosság 
előtt, hogy ellentét van a magánbeszélgetés 
reprodukálásában közte és Polónyi között, akkor 
az ország megint homéri kacajba fog kitörni 
azon, hogy nem ö, hanem Polónyi mondott 
igazat. . . (Zajos derültség a jobboldalon.)

Polónyi Géza személyes kérdésben kér 
szót. Kár homéri kacagásról beszélni. A tények 
azt bizonyítják, hogy amikor valamit gróf Tisza 
István, mint magánember nem tenne meg, 
akkor mint miniszterelnök a csavarintom mód
hoz folyamodik. (Zajos derültség a jobboldalon.) 

Gajáry Géza: Még a karzaton is nevetnek! 
(Felkiáltások a szélsőbaloldalon : Gajáry mungó I)

Polónyi Géza: Bizonyítsa be a miniszter
elnök, hogy csak egyet is beváltott Ígéretei 
közül. Amig ez nem sikerül neki, akkor ugyan 
lesheti a miniszterelnök, hogy ó még egyszer 
fölül neki és kockára teszi politikai reputáció
ját. (Derültség és zaj a jobboldalon.)

(Interpellációk.)
Elnök : Jelenti, hogy mivel későre .jár a» 

idő, a miniszteri válaszok és az interpellációk 
elmaradnak.

Lengyel Zoltán kéri a Házat, hogy az in
terpellációkat holnapra tűzzék ki. (Felkiáltások 
jobbról; Nem sürgős 1 Interpelláljanak most!) 
Ha a többség nem méltányos, akkor az ellen
zék retorzióval fog élni és kérlelhetetlen lesz. 
(Zaj a jobboldalon.)

Rátkay László a többség méltányosságára 
appellál s kéri a többséget, hogy egyezzék bele 
az interpellációknak holnapra való halasztásába. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Senki 
sem kívánhat nálánál méltányosabb lenni, miután 
a normális parlamenti viszonyok helyreállottak. 
Kéri bát azokat, akik holnap akarnak interpel
lálni, jelentsék be interpellációikat holnap sür
gősnek. (Általános helyeslés.)

Az ülés d. u. 'T3 órakor végződik.

BELFÖLD
Minisztertanács. Tegnap délután á 

képviselőháziján minisztertanács volt, ame
lyen a kabinet valamennyi tagja résztvett.

A kabinet rckonntrukoiója. A kabinet 
rekonstrukciójáról napok óta a legtarkább hí
resztelések vannak forgalomban. Egyik laptársunk 
ma Plósz Sándor igazságügy-miniszter és Lukács 
László pénzügyminiszter menesztését emlegeti 
egészen pozitív formában. Evvel a hírrel szem
ben a Magyar Nemzet ma a következőket Írja: 

Egyik laptársunk, amely arról híres, 
hogy a politikai kombinációk terén me
részebb szárnyalásu fantázia az övénél 
egyetlenegy sincs, ma egyszerre két 
mininisztert is meneszt. Plósz Sándor az 
egyik. Lukács László pedig a másik. 
Természetesen nyomban szolgál az utó
dokkal is és hogy jólértesültségének 
minél több esélye legyen, mind a két 
tárcára három-három, összesen tehát hat 
parlamenti férfiút is jelöl. Utánajártunk 
a nagy politikai szenzációnak és kiderült, 

Nem panaszkodik többé bűzös izzadas. tes’bör-viszketesr, römör, exema, ótvar- 
  bán szenvedő, ha az----------------------  
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még pedig illetékes helyről kapott infor
máció alapján, hogy nincs abban a hírben 
gemmi igaz.

Sopron város a belügyminiszternél. 
Gróf Tisza István belügyminiszternél ma tisz
telgett Sopron város küldöttsége, melyet Fabiny 
Teofil volt igazságügyminiszter vezetett. A de- 
putáeió azt kérte a belügyminisztertől, hogy 
helyezze hatályon kívül SzéU. Kálmán volt mi
niszterelnöknek azt a rendeletét, melyet a sop
roni bankbukásból kifolyólag hozott s amely 
szerint a Müller Pál-féle elsikkasztott alapít
ványt a város köteles megtéríteni. A miniszter
elnök megígérte, hogy a kérelmet sürgős tanul
mány tárgyává fogja tenni.

A hajóstársaságok versenye. Az 
Egyesült-Államok kormánya rossz szemmel 
nézte már azt a szerződést is, amelyet a 
Cunard Line a magyar kormánynyal kö
tött és, mint tudjuk, a magyar és a közös 
külügyi kormánynak sok fáradtságába ke
rült, mig az amerikaiakat meggyőzhette 
arról, hogy annak a szerződésnek nem a ki
vándorlás elősegítése a célja. A hajóstár
saságok azonban a maguk érdekeit féltet
ték a Cunard Line szerződésétől és az utazás 
árának őrületes leszállításában keresték a meg
torlást. Az őrületes verseny hatása alatt újra 
megmozdult az Egyesült-Államok kormánya 
és, mint Washingtonból jelentik, még szigo
rúbbá fogja tenni a bevándorlási törvényt. 
Addig is úgy védekezik a tömeges beván
dorlás ellen, hogy ezentúl a kivándorlási 
ügy felügyelőivel a legszigorúbban fogja 
megvizsgáltatni a bevándorlók viszonyait. A 
tegnap New-Yorkba érkezett 2100 személy 
közül 32%-ot tartottak vissza és csak viszo
nyaik alapos megvizsgálása után engedik 
őket letelepedni.

A véderő-bizottság és béré Podma- 
nlczky. A képviselóház véderő-bizottságának 
legutóbbi ülésén hozott határozata értelmében 
Münnieh Aurél elnök és Brezovay László elő
adó ma délelőtt felkeresték báró Podmaniczky 
Frigyest, a véderő-bizottság volt elnökét. Pod
maniczky előtt Münnieh Aurél tolmácsolta a 
bizottság köszönetét, mire Podmaniczky megha- 
tottan mondott köszönetét a figyelemért

Összeférhetetlenség. A képviselőhöz ősz- 
szeférhetetlenségi állandó bizottsága ma délután 
5 órakor gróf Andrássy Tivadar elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen resztvettek: Apáthy 
Péter, Angyal József, Boda Vilmos, Heincz 
Hugó, László Mihály, Leszkay Gyula és Szent- 
iványi Árpád. A bizottság először a Münnieh 
Aurél ellen bejelentett összeférhetetlenségi esetet 
vette tárgyalás alá s ez ügy előadójául titkos 
szavazással egyhangúlag Heincz Hugó válasz
tatott meg.

Erre Heincz Hugó előadó ismertette Nősz 
Gyula által Münnieh Aurél ellen a ház nyilvá
nos ülésében tett bejelentést s ezzel kapcsola
tosan történteket, azután Nősz Gyula és Münnieh 
Aurél nyilatkoztak, mire a bizottság határozat
hozatalra vonult vissza és a következő határo
zatot hozta:

A Szepesbéla város és Hohenlohe herceg 
között kötött csere-, illetve adásvételi szerződés
nél való közbenjárásra alapított összeférhetlen- 
ségi bejelentésre a bizottság, minthogy abban 
összeférhetetlenség nem lehet, mert a kormány 
mint szerződő fél nem szerepel, a további bi
zonyítási eljárást ki nem terjeszti, ellenben a 
kormány és Hohenlohe herceg között kötött 
egyezségnél való közbenjárásra alapított össze- 
férhetlenségi bejelentési ügyben a vizsgálat 
folytatását s a Nősz Gyula által bejelentett 
Scholcz Gyula, Tari Gusztáv és gróf Csáky 
Zenó tanuk kihallgatását elrendeli.

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a 
Veszter Imre ellen tett összeférhetlenségi beje
lentést. Nősz Gyula és Veszter Imre nyilatko
zata után a bizottság ez ügyben elrendelte a 
bizonyítási eljárást.

Végül a budapesti kir. bünfenyitő törvény
széknek azt a megkeresését, hogy a Győrfly 
Gyula ellen megindított összeférhetetlenségi 
ügy iratait a nevezett bíróságnak adja ki, a 
bizottság teljesíthetőnek nem találta, mert a 
vizsgálat befejezve nincs.

Ai olasz szerződés. Bécsből táviratozza 
tudósítónk: Értesülésünk szerint az olasz kor
mánynak a kereskedelmi szerződés megújítá
sára vonatkozó követelései tekintetében az 
osztrák is a magyar kormányok között megálla
podás jött létre s igy nem lesz szükség arra, 
hogy az osztrák-magyar vámkonferencia ismét 
tárgyalja a követeléseket. Az osztrák és a ma
gyar kormányok tárgyaló megbízottai vasárnap 
Becsbe érkeznek s néhány nap múlva a szóbeli 
tárgyalásokra Rómába fognak utazni. A kor
mányok által adott dispoziciók kedvezőek s igy 
a tárgyalásoktól sikert várnak, bárha a bor
vám-kérdés további tárgyalásokat fog szüksé
gessé tenni.

A nemzeti párt megalakulása.
Budapest, junius 15.

Az uj nemzeti párt ma este tartotta ala
kuló értekezletét a Hungária-szállóban levő 
klubhelyiségben. A párt vezére, gróf Apponyi 
Albert nyitotta meg az értekezletet, beszédé
ben hangsúlyozta, hogy politikájában nincs 
többé melléktekintet, nem ismeri jövőben a 
fölmunkát. Arra kérte kisszámú híveit, csak 
akkor kövessék elszántan az ellenzékbe, ha 
erős a hitük azokban az igazságokban, melye
ket ő hirdet. Apponyi beszéde után a nemzeti 
pártot formálisan megalakították.

Az értekezletről a következő tudósítás szá
mol be:

A nemzeti párt ma este hét órakor tartotta 
alakuló ülését. Jelen voltak: Gróf Apponyi 
Albert, gróf Batthyány Tivadar, Bernáth Béla, 
Erreth János, Gulner Gyula, Hammersberg 
László, Miksa Imre, Pintér Sándor, Sághy 
Gyula, Samassa János, Stciner Ferenc és Ur- 
mánczy Nándor képviselők és nehány kültag. 
Részint táviratban, részint levélben a hozandó 
határozatokhoz való csatlakozásukat bejelen
tették : gróf Bethlen István, Günlher Antal. 
Smialovszky Valér és Vásárhelyi László kép
viselők.

Gróf Apponyi Albert beszéddel nyitotta meg 
az értekezletet. Ti akartátok, kedves barátaim, 
nem én. — igy kezdto beszédét — hogy a 
választóim előtt kifejtett programni alapján már 
most párttá tömörüljünk. Ani legyen ’ Ha meg
van bennem az a bizalmatok, amelyet én meg- 
ingottnak véltem, ha erős a hitetek azokban 
az igazságokban, melyeket hirdettem, hadd 
fogjunk mindjárt ahhoz a munkához,mely hivatva 
van a nemzetet elébbrevinni azon az utón, 
amelyen az velünk azelőtt is szinte öntudatla
nul jó messzire haladt. De most is csak ismé
telhetem, amit Jászberényben mondtam : csak 
az jöjjön velem, akinek sziklaerös a hite és 
megváltozhatatlan az elhatározása, olyan, mint 
az enyém. Aki csak némileg haboz vagy ké
telkedik, vessen véget habozásának azzal, hogy 
elfordul arról az útról, amelyre léptem, 
amelynek nehézségei, látszólagos hálátlansága 
iránt semmi illúzióin nincs, de amelyről én le 
nem lépek az életben többé soha. Nem min
denki van arra hivatva, hogy- ezt az utat kö
vesse, de én igen. Az események gondviselés
szerű láncolata vezetett vissza az én valódi hit
vallásomhoz, mely világosabb alakot ölt, mint előbb 
és nagyobb elszántsággal tölti el lelkemet, 
mint valaha. Mióta négyheti csendes vissza- 
vonultság és elmélkedés engem ennek fölisme
résére és erre az elhatározásra vezetett, meg
újultnak. megifjodottnak érzem magamat; kihalt 
telkemből minden keserűség, elmúlt minden 
kétely, vége minden fáradtságnak és kedvetlen
ségnek. Bizonyára fájlalom a politikai el
válást sok régi jó barátomtól, akit ma 
is becsülök és szeretek, de ha csak azon 
az áron haladhatnék tovább velük, hogy meg
győződéseim javarészét véka alá rejtsem, inkább 
nélkülük megyek, ha kell ellenükre is, saját 
hitem teljessége szerint. Az én politikámban 
nincs többé melléktekintet, nincs félmunka. Ves
sen ki-ki számot magával, kész-e ily irányban 
végigkövetni. Hogy vájjon mi ekképp boldogulni 
fogunk-e, azt nem tudom, de hogy a hazának 
tőlem erre van szüksége, hogy másként a hazát 
én nem szolgálhatom, azt tudom. E rövid meg
jegyzéseim után engedjétek meg, hogy az 
újjászületett nemzeti párt formai megalakulá
sára nézve előterjesztést tegyek. Ajánlom, hogy 
válaszszuk meg elnökül Gulner Gyula barátun
kat, alelnökül Sághy Gyulát, jegyzékül Ham- 
mersberg Lászlót és Urmánczy Nándort, ház
nagyul Bernáth Bélát.

Apponyi szavaira Gulner Gyula válaszolt és 
biztosította a pártvezért mindannyiuk feltétlen 
ragaszkodásáról és bizalmáról. Elfoglalta ezután 

az elnöki széket és enunciálta a választások 
eredményét gróf Apponyi javaslata Bzerint.

Az értekezleten elhatározták még, hogy a 
körhelyiséget továbbra is fenntartják, megbe
szélték a párt országos szervezkedésének elő
készületeit s felkérték gróf Batthyány Tivadart, 
fejtse ki a Házban a vasutasok fizetésrende- 
zéséról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál a 
párt álláspontját.

Az iparfejlesztés.
Budapest, junius 15.

Az országos ipartanács ma délután 3 órakor 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter elnök
lésével igen látogatott ülést tartott, amelyen az 
iparfejlesztés ügyét tárgyalták. A tanácskozás 
alapjául adatokkal bőven felszerelt terjedelmes 
emlékirat szolgált az iparfejlesztésről, amelyet 
Sztcrényi József miniszteri tanácsos készített. 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter az 
ülést hosszabb beszéddel nyitotta meg.

Mindenekelőtt köszönetét mondott az ipar
tanács elókészitő-bizottságának eddigi munká
jáért és rámutatott arra, hogy az emlékiratban 
keresztülvitték az ott javaslatba hozott válasz
tásokat. Az ipari fejlődésnek kőt nagy gerince 
van, egyik a vasipar, a másik a textilipar. Az 
utóbbira nézve úttörő munkát kell végeznünk. 
Eddig körülbelül 80.000 orsó van biztosítva, 
majdnem 70 százalék az emelkedés, bizto
sítva van egy nagyobb bőrfehéritő- és ki- 
készitó-telep és körülbelül ezer mechanikai 
szövőszék. A másik iparágban elsősorban a fel
vidéki vasipar megmentéséről van szó, és hogy 
gépek beszerzésével és modern technikai beren
dezéssel a versenyt felvehesse a külfölddel. 
Szorosan összefügg az iparfejlesztéssel a vasár
napi munkaszünet és a kivitel kérdése. Ha a 
tanács ezeket a kérdéseket letárgyalta, sorra 
kerül az iparfejlesztési törvényjavaslat, a mér- 
tékhitelesitésről szóló törvényjavaslat tárgyalása. 
Ezek után arra kéri a tanács tagjait, hogy az 
önálló vámterület kérdését vitatkozás tárgyáva 
ne tegyék, hanem szorítkozzanak az előterjesz
tésről való véleményük elmondására.

Az erre megindult vitában elsőnek Neuschloss 
Marcell szólalt föl. Hangsúlyozta, hogy Magyar
országon önálló vámterület nélkül ipart fejlesz
teni rendkívül nehéz, de az előterjesztésben 
javasolt eszközöket alkalmasoknak tartja az ipar 
hathatós előmozdítására. Szükségesnek tartja a 
balesetbiztosítás szabályozását, a régi iparok 
érdekeinek felkarolását, a munkáskérdés sza
bályozását és végül szóba hozta az állami gyá
raknak a magánipar ellen támasztott versenyét.

Matlekoi its Sándor szerint az iparfejlesztés 
céljából elsősorban arra van a szükség, hogy 
megszűnjék az az antikapitnlisztikus irányzat, 
amely irigységgel kisér minden becsületes 
munkával sikerült nagyobb pénzszerzést.

Kiihne Ede, a gépgyárosok egyesülete ne 
vében üdvözli az emlékiratot ; majd ismerteti 
az egyesületnek arra tett észrevételeit. Rámutat 
arra, hogy a vidéki hatóságok csak az uj ala
pításokat támogatják, holott a régi gyárakat 
üzemük fejlesztésénél egyáltalán nem támogat
ják. Végezetül a kiviteli áruk vasúti tarifájának 
kedvezőbbé tételét kéri.

Forstrr Géza : Magyarországon a legreáli
sabb alapon a mezőgazdaságra támaszkodó 
iparágak nyugszanak. Ezért elsősorban a szesz
nek ipari célokra való felhasználását kell fej
leszteni, továbbá a söripnrt a söradó leszállítá
sával és szakiskola felállításával. A mezőgaz
dasági gépek legnagyobb részét még most is 
külföldről hozzák be. Precíz ekek előállítására 
önálló gyárak kellenének. Kartellkötvény léte
sítését sürgeti. Végül utal arra, hogy a kiván
dorlás megakadályozására éppen a mezőgazda
sági iparok a legalkalmasabbak.

Szávay Gyula aggályosnak tartja a házi 
ipar tanításának központosítását. Kéri a gya
korlatban igen bevált vándortantolyamok fon
ta rtását.

Deil Jenő egyebek közt megfontolásra 
ajánlja, hogy a textiliparra nézve nem kellene-e 
az államnak e téren mint vállalkozónak fel
lépnie, mert az állami üzemnek ott van első sor
ban helye, ahol a magánipar nem boldogul.

Hatrany-Pcutsch József: Minden fáradozás
nak oda kell irányulnia, hogy újabb értékeket 
termeljünk, ne pedig hogy a termelést a maitól 
eltérő módon oszszuk el. A kisipart a Bzessre, 
minttechnikai mozgató erőre terelni, nagyon nehéz 
mert jelentékenyen megdrágítaná a termelést

Zárai Samu: A kőszállitásoknál szigora 
ellenőrzést kér a magyar ipar előny benrészesi- 
tésére nézve. A szövetkezetét csak akkor támo
gassa az állam, a mikor azok életképességéről 
meggyőződött.

Bertsey György a nagyváradi kereskedelmi 
és iparkamara alelnöke a női ipariskoláknak 
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nagyobb mértékben való felállítását kéri a vi
déken.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
felkérte ezután Wekerle Sándort, hogy a mai 
tanácskozás folyamán felmerült eszmékre vo
natkozólag észrevételeit megtegye.

Wekerle Sándor: Teljesen azonosítja ma
gát a memorandumban foglalt iparfejlesztési 
eszmékkel, ezért csak a felszólalásoknak arra 
részére reflektál, amelyek elvi jelentőségűek és 
amelyekben olyan eszmék hozattak fel, amelyek 
a memorandumnak mintegy kiegészítő részét 
kellene, hogy képezzék. Kimerítően válaszol 
Neuscbloss Marcellnek a munkások megélhetési 
viszonyaira és a munkások érdekképviseletére 
tett javaslatára. E kérdésekkel foglalkozott az elő
készítő bizottság. A memorandum az iparfejlesz
tési törvény revíziójával kapcsolatban megoldha
tónak tartja a munkások érdekképviseletétét. A 
munkások megélhetését tagadhatatlanul megne
hezítik és ezzal az iparfejlesztést is az adóviszo
nyok és a közlekedés drágasága. De nekünk 
nem elég az olcsó lakásról és közlekedésről 
gondoskodni, hanem a piaci viszonyok szabá
lyozása az. ami az alfája az olcsó megélhetés
nek. Az adók bizony súlyosak és a söradó leg
főbb akadálya a sörgyárak prosperálásának 
Az egyenes adó is terhes, amelyet fizetnek a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, de 
ott, ahol ipari kedvezményekről szólunk, ott 
meglehetősen messze mentüuk az adókedvezmé
nyek engedélyezésénél és én azt hiszem, az 
államtól azt is kívánni, hogy segélyösszegekkel 
járuljon az ipar fejlesztéséhez, másrészt pedig 
a jövedelmi forrásnál mindenütt könnyítéseket 
nyújtson, ez oly circulus vitiosus, hogy alig 
fogjuk a kérdést gyakorlatilag másként meg
oldhatni, mint egyelőre a nehéz terheket a 
direkt adóknál elviselni és azután későbbi na
gyobb jövedelem előállításával keresni azt az 
egyensúlyt, amelylyel kisebb adókulcs mellett 
is ugyanazt a jövedelmet lehet elérni.

Ami az állami gyárak versenyét illeti, azok 
meg nem szüntethetők. Hiszen a nemzeti ter
meié t végre is mint nagy egészt kell felfog
nunk, amelynek célja az, hogy széles népréte
geket foglalkoztasson és ebből a szempontból 
teljesen mellékes kérdés az, hogy magángyár-e 
ez, vagy pedig állami. De azt az eszmét, hogy 
az állami üzemek ne csak financiális intézmé
nyeknek tekintessenek, hanem az ipar fel- 
lemlitésének segélyeszközei legyenek töké
letesen honorálja. A tarifák tekintetében az 
állom már ma is igen messzemenő ked
vezményeket engedélyez bizonyos cikkek
nek, de azért helyes lesz e kérdéssel az 
ipar versenyképessége szempontjából foglal
kozni. Az érdekelt uraknak, akik egyes ipar
ágak igényeit vannak hivatva képviselni, azt 
ajánlja, hogy tarifáiig kívánságaikat tudassák a 
miniszterrel és legyenek meggyőződve, hogy 
nem fognak zárt ajtókra találni. Forster észre
vételeire reflektálván, a memorandumra nézve 
általánosságban csak annyit jegyez meg, hogy 
abban csak a szem előtt tartandó elveket óhaj
tóim az olókészitő-bizottság megjelölni. Ezeket 
a kereteket kitölteni a munka feladata lesz, 
mert elvekkel ipart teremteni nem lehet, ha
nem egyes egyedül csak munkával, ebből a 
munkából ki kell, hogy vegyék részüket egye
sek, akik vállalkoznak az ipar fejesztésére 
és ki kell, hogy vegye, és pedig igen je
lentékeny részét a kormány, amely a fejlődés 
ir..ttját megszabni van hivatva; és ebben a 
tekiuletben csak azt mondhatja, hogy a bizott
ság, amely bővebben foglalkozott a roemo- 
rattdumban megjelölt alapirányok fejlesztésével, 
gyakorlati szempontból fogja ezt a keretet ki
tölteni az érdekelt körökkel való tárgyalás 
utján, magának a fogyasztóközöuségnek és kép
viselőinek, a kereskedőknek és az ügynököknek 
meghallgatásával fogja tanulmánytárgyává tenni 
az.i»ut ipari ágakat, amelyek létesítendők; és 
ebben a tekintetben a szónok olyan szakérte
lemmel. olyan komolysággal találkozott a kor
mány és annak közegei részéről és olyan pon
tos statisztikai felvételekkel, amelyek a kiindu
lási pont helyessége mellett biztosítékot nyújta
nak arra, hogy ez, az irányítás mindenesetre 
úkeriilni is fog. (Elénk helyeslés.)

llieronymi Károly kereskedelemügyi minisz
ter ezután köszönotet mondva Wekerle Sándor
nak tanulságos fejtegetéseiért, a tanácskozás 
folytatását holnap délután öt órára halasztotta.

KÜLFÖLD
Aa első évforduló. Szerbia népe ma 

ünnepelte Péter király megválasztásának 
elró évfordulóját. Ez alkalommal Belgrádból 
taviratozzák: Az első évfordulón a székes
egyházban ünnepies hálaadó istentisztelet 
veit. Azután a belgrádi lakosság az uj 
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konak előtt ovációkban részesítette a királyt. 
A polgármester üdvözlésére a király a kö
vetkezőkben felelt :

Kedves belgrádiak! Egy éve, hogy újból 
közétek jöttem, kedves Belgrádoiuba, születésein 
helyére. Mint gyermek hagytam el Belgradot 
és kevesen vannak közöttetek, kik abból az 
idóból emlékeznek rám. Teljes 45 év után 
tértem vissza, miut az élet küzdelmében és a 
haza után való vágyakozásban megöregedett 
férfiú. Hosszú távollétem dacára, visszatérésem 
pillanatában őszinte lelkesedéssel fogadtatok. 
A fogadtatás, melyben először részesültem, erőt 
adott és ifjúi erőt nyújtott a rám váró sú
lyos feladatok teljesítésére. Fogadjátok azért 
köszönetemet. Az ország belsejébe tett uta
zásomkor is az irántam és hazám iránt 
való szeretet és hűség érzelmeitől átha
tott fogadtatásban volt részem. Belgrád ez
úttal is az egész szerb nép szükségleteinek és 
érzelmeinek visszhangja volt. Az elmúlt 12 hó 
alatt a békés fejlődés ellenségei kísérleteket 
tettek arra, hogy megmutassák a világnak, 
hogy a főváros és az ország többi részei közt 
nincs meg a kellő Rzolidaritás. Fáradozásuk hiú 
volt, mert minden kísérletük hajótörést szenve
dett hü belgrádiaim józanságán és hűségén. 
Hála a főváros egész lakossága méltó magatar
tásának, minden az összhang megzavarását 
célzó kísérletek ártalmatlanná tétettek. Éppen 
kormányzásom első évének végén megelé
gedéssel konstatálom, hogy ez az egyet
értés a beállott változást illetőleg minden
korra meg van erősítve. Igyekeztem a 
Szerbiába való visszatérésemhez fűzött re
ményeket megvalósítani: Szerbiában helyre
állítani a törvényekben és alkotmányban való 
hitet. Egy év a népek életében nem nagy idő, 
mégis én és népem ez évben olyan eredmé
nyeket értünk el, melyekre büszkék lehetünk ... 
Az alkotmány és a törvények tiszteletével helyre
állt a jogrend és evvel az anyagi haladás és 
erkölcsi fejlődés terén való általános munkál
kodás feltétele. Szerbia tekintélye folyton nő és 
evvel biztosittatik a boldogabb jövő kilátása. A 
haza javára való egy< vés közös tevékenység, te
kintet nélkül az elkerülhetetlen pártszétforgácso- 
Iástól, még közelebbhozott bennünket egymáshoz 
és elsősorban megerősítette a köztem és köztetek 
levő köteléket, kedves belgrádiak. Választáso
tok azt bizonyítja nekem, hogy eddigi munká
mat általában méltányolják és hogy én maga
tartásommal megfeleltem várakozástoknak. Nincs 
nagyobb boldogság számomra, mint az a meg
győződés, hogy munkámat méltányolják és 
megbecsülik és hogy osztják amaz őszinte 
kívánságomat, hogy Szerbia újjászületése meg
valósíttassák. Köszönöm nektek, belgrádiak, azt 
a hódolatot, legyetek meggyőződve, hogy az 
nekem, öreg embernek, ifjú erőt ad a szép 
hazánk javára való munkálkodásra. Éljen 
Szerbia I Éljen szeretett népem I Éljen a szép 
szerb főváros!

Az orosz-japán háború.
Budapest, junius 15.

Az orosz újságok csodálkoznak. Nem 
értik, hogy mért fogták rá Kuropatkinra a 
dél felé való előnyomulásnak szándékát. 
Mikor ez neki cszeágában sem volt. Az 
első perctől kezdve az volt a terve, hogy 
visszavonul. Boldog orosz újságok! Más 
ember csak nagyritkán jut ebben a szürke 
világban abba a helyzetbe, hogy csudál- 
kozhassék. Az orosz újságok ellenben min
den héten csudálkoznak. Még pedig min- 
den héten máson. A múlt héten pél
dául azon csudálkoztak, hogy a világ 
kételkedett Kuropatkinnak dél felé való elő
nyomulásában. Miért ne sietne Port-Arthur 
felmentésére? Mikor Port-Arthurt okvetet- 
lenül fel kell menteni. És ki mentse fel, ha 
nem Kuropatkin ? És az orosz újságok csu
dálkoztak azokon, akik ezt sehogysem akar

ják megérteni. Persze azóta kitűnt, hogy 
Kuropatkin kelepcébe került volna, ha 
előrenyomul. Felsőbb helyről intették tehát 
— és az orosz újságok újra megkezdték a 
csudálkozást. És lelkes hangon hirdetik 
Kuropatkin következetességét. Aki nem 
elő-, hanem —eredeti terve szerint — vissza
vonul. Ha kell, Karbinig, ha kell, azon túl is, 
mindaddig, mig lehet...

Ez szép terv. De a kérdés az, hogy 
meddig lehet? Mert a mai hírek szerint 
Kuroki mégis előrenyomul. Még pedig sietve, 
nehogy az esős időszak megakadályozza 
tervében. Ez a terv pedig, minden valószí
nűség szerint, az, hogy jobb szárnyának 
Szaimaicin át északi irányba való eltolásával 
Mukden felé elvágja Kuropatkin visszavo
nulásának útját.. Hogy ezt keresztülvigye, 
ezt a jobb szárnyat a Liao völgye felé 
vonuló fősereg egy részével kell meg
erősítenie. Seregének balszárnya ellenben 
a Takusánnál partra szállott csapatokkal 
Kaiping felé nyomul elő, ahová csak 
nemrégen érkezett egy uj japán had
test. Ha Kurokinak gondosan előkészí
tett terve sikerül, akkor nemcsak Port- 
Arthur felmentése válik lehetetlenné, ha
nem veszélyeztetve van az orosz vasút 
északi és déli vonala és Kuropatkin seregé
vel együtt körül lesz zárva.

Nem lehetetlen, hogy már a legköze
lebbi jelentések erről a feltevésről mint 
tényről emlékeznek meg. Ezért függ most 
az egész világ tekintete Kuroki és Kuro
patkin seregének mozdulatain. Ezért degra
dálódik Port-Arthur ostroma másodrangu 
eseménynyé, amely iránt már azért is csök
ken az érdeklődés, mert egyetlen megbíz
ható hir sem érkezik róla.

A váfángkui csata.
Pétervár, junius 15.

Liáotangból jelentik: Tegnap, junius 
14-ikén délután háromnegyed kettőkor Vá- 
fángku környékéről az egész vonalon rend
kívül élénk puskatüzelést hallottak, amely, 
úgy látszik, lassankint általános nagy csa
tává fejlődött ki. Részletek még nem ér
keztek.

London, junius 15.

A Váfángku mellett tegnap délben 
megkezdett, de még el nem döntött csa
táról még nem érkeztek japán verziók, de 
mindenesetre jellemző, hogy ezzel a csatá
val kapcsolatosan azt jelentik Niucsvang- 
ból, hogy az összes ottani helyőrségi csa
patokat múlt hétfőn déli irányba indították, 
hogy a Kájping környékén levő hadosz
tályokat megerősítsék. A helyőrségi szolgá
latot a Szemipalatinszkból való uj szibériai 
ezred végezi. Az összes táviratok meg
egyeznek abban, hogy az oroszok ener
gikus akciót terveznek a liaotongi félszige
ten levő második japán hadsereg ellen. A 
katonai kritikusok egyelőre tartózkodnak a 
legújabb csata kommentálásától.

London, junius 15.

Úgy látszik, hogy az a harc, amely 
múlt kedden Vafangku mellett folyt, nagyoD 
komoly volt, habár az orosz jelentések ke
veset mondanak róla. Az itteni lapoknak 
azt jelentik, hogy a japánok megkezdték álta
lános előrenyomulásukat, de egyelőre lehetetlen 
megmondani, hogy hol lesz a legközelebbi 
nagy csata. Csak az látszik bizonyosnak, 
hogy a japánok mindent el fognak követni, 
hogy Port-Arthurt bevegyék, s erre a célra, 
ha kell, tízezer embert is áldoznak. Műk- 
denből jelentik, hogy az a japán hadsereg, 
amely Port-Arthurt ostromolja, most Jing- 
csengcu és Tungvantao között van. Az elő
csapatok folytonosan tüzelnek egymás ellen, 
de azt a hirt nem erősitik meg, hogy a 
japánok már megkezdték a nagy ostromot.
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A helyzet Port-Arthurban.
London, junius 15.

Múlt szombaton sikerült egy orosz 
tisztnek egy khinai bárkán Port-Arthurból 
Niuesvangba menekülni. A japánok meg
állították ugyan a bárkát s átkutatták, de 
nem találták meg benne az orosz tisztet, 
aki halászhálók közé volt elrejtve. Ez a 
tiszt azt beszélte Niucsvangban, hogy 
Port-Arthur bőségesen van ellátva eleséggel 
és ha takarékosan bánnak vele, úgy három 
hónapig is elég, de a helyőrség bizonyára 
már éhezne, ha nem volna egy nagy ma
lom, amelyben a raktárakban lévő búzát 
őrlik. Az ostromolottak eddig nem vesztet
ték el bátorságukat, de tudják, hogy szen
vedéseik meg fognak tizszereződni, mihelyt 
a tropikus nyári hőség bekövetkezik. Kapi
tulációról senki sem akar hallani. Stössel a 
legnagyobb mértékben bízik csapatainak 
odaadásában és bátorságában. Ezzel szem
ben a Timesnak azt jelentik Csifuból, hogy 
Port-Arthurban a katonák már csak fél és 
háromnegyed porciót kapnak naponkint. A 
khinaiak menekülnek. Még a szibériai ez- 
redek katonái is sűrűn szöknek khinaiaknak 
öltözködve.

Stackelberg jelentése.
Pétervár, junius 15.

Báró Stackelberg tábornoknak Miklós 
cárhoz intézett tegnapi távirata szerint ina 
kezdődött meg a küzdelem az oroszok állása 
ellen hat kilométernyire Váfángku állomás
tól délre. A japánok néhány erélyes kísér
letet tettek arra, hogy az oroszok balszár
nyát állásából kiszorítsák, de az ellenség 
támadását visszaverték s megmaradtak állá
sukban. Az első ezred, amely a balszámyat 
alkotta, komoly veszteséget szenvedett. 
Quastanuv ezredes ezredparancsnok és Nado- 
tocsinszki Radoszláv hadnagy ezredsegéd- 
tiszt elestek. Gcm-Gross tábornok jobb alsó 
állkapcsán egy srapneltól megsérült, azon
ban mégis megmaradt a sorokban.

Nagy tengeri csata.
Toklo, junius 14.

A port-arthuri kikötő bejárata 
nyitva van. A Növik cirkálóhajó teg
nap kivált a kikötőből és ütközetbe 
került az ostromló hajókkal.

London, junius 15.

Mint az estilapok Tokióból jelen
tik, a Növi cirkálót, amikor a port- 
arthuri kikötőből kifutott, tiz torpodó- 
üzö kisérte. A japán hajók a nyílt 
tengerre csábították az orosz hajókat, 
de azok délután visszatértek a ki
kötőbe.

Tokió, junius 15.

Kacumotoi magánjelentések szerint 
(a koreai szorosban levő Dci félszige
ten) nagy ütközet volt japán és orosz 
hajók között.

Toklo, junius 15.

japán hajóraj szembekerült a 
vladivosztoki flottával. Suzima sziget 
körül elkeseredett ütközet támadt.

Toklo, junius 15.
A flotta elhagyta a vladivosztoki ki

kötőt és most nyílt tengeren van. A vladi
vosztoki hajórajt, amely három hadihajóból 
áll, tegnap előbb Suzimától keletre látták, 
később ágyudörgést hallottak zVar/afötól 
észak-nyugatra. A flotta hadműveleteiről 
hirt hozott egy japán kereskedelmi hajó is, 
amelynek kapitánya jelentette, hogy hajó
ját az orosz hadihajók lövöldözték. A vla
divosztoki flottáról az utolsó hir az Oki 
szigetekről jött, ahol ágyudörgést hallottak.

Toklo, junius 15.
Itt nagy szenzációt keltett a hir, hogy 

a vladivosztoki hajóraj támadólag kezd mű

ködni s abból, hogy a hajóraj déli irányt 
vett, azt következtetik, hogy Port-Arthur 
felé igyekszik és egyesülni akar az ottani 
flottával.

HÍREK
Budapest, junius 15»

—BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 16-lkón uj 
előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kér
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóz- 
tassanak a megújításról Idejekorán gondos
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
hessttk tovább.

— A szultán és a bolgár fejedelem. A 
Wiener Alig. Zeitung értesülése szerint Iferdi- 
nánd végleg letett arról a szándékáról, hogy a 
közelebbi időben meglátogatja a szultánt s ezt 
Konstantinápolyban illetékes helyen is tudják. 
A legutóbbi események ugyanis megmutatták, 
hogy a török-bolgár egyezmény eüenére is a 
viszony nem olyan benső, hogy a szultán kí
vánatosnak tartaná vazaüusának látogatását.

— Berzevlozy részvéte. Dr. Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter Zmáj- 
Jovanavics János szerb költő halála alkalmából 
a következő táviratot intézte Hadzsics Antal
hoz, a Kisfaludy-Társaság levelező tagjához :

Zmáj-Jovanovics Jánosnak, a nagy szerb 
költőnek halála őszinte részvéttel tölt el. Az 
ő elhunyta veszteség a magyar irodalomra is, 
melynek kiváló termékeit igaz szeretettel és 
ihlettel tolmácsolta. Áldás emlékére1*

— A oár ajándéka. Pétervánól jelentik, 
hogy a cár értékes éremgyüjteményt adott a 
newyorki tőzsdének, mert az uj orosz hadiköl- 
csönnek a newyorki tőzsdén való kötését hely
benhagyta. A gyűjteményt három nagy ládában 
küldték el Pétervárról.

— Bublos püspök látogatása. Bubics 
Zsigmond kassai püspök e hó 13-án Bodrog- 
Olasziba érkezett. A pályaudvaron gróf Lónyay 
Elemér fogadta a püspököt a kerületi papság
gal. A pályaudvarról a püspök, aki titkárával, 
gróf CsóAí/val érkezett, gróf Lónyay kíséreté
ben a kastélyba hajtatott. Este a püspök tisz
teletére vacsora volt. Másnap a püspök fényes 
segédlettel misét szolgáltatott, amelyen résztvett 
Stefánia főhercegnő, gróf Lónyay Elemér, a 
papság és nagyszámú közönség. Mise után a 
püspök a papságot fogadta. A püspök meg
tekintette a bodrog-olaszi kastélyban fölhalmo
zott műkincseket s ebéd után tovább utazott.

— Egvházkerilletl közgyűlés. A duna- 
meüéki református egyházkerület ma rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek legfontosabb tárgya 
a zsinati képviselők megválasztáséról való in
tézkedés volt. A közgyűlésen Darányi Ignác fő
gondnok és Baksay Sándor püspök elnökölt. 
Baksay Sándor imádsága után Darányi Ignác 
főgondnok köszöntötte a kerületi közgyűlés tag
jait. Azután megemlékezett gróf Tisza Lajos, a 
kerület néhai főgondnoka szobrának fölavató 
ünnepéről, amelyen a kerületi elnökség kiildött- 
ségileg képiseltette magát s koszorút tott a 
szobor talapzatára. Vajha, úgymond, az a ritka 
kötelességérzet, amely néhai Tisza Lajost sz 
élet minden vonatkozásaiban, de főleg egyházi 
téren áthatotta, sohase veszne ki belőlünk. Egy 
másik örvendetes eíbmónyről is megemlékezett 
az elnök. Vécsey Tamás, a kerület főjegy
zője legutóbb ünnepelte érdemes tanári mű
ködésének negyvenedik évfordulóját. Méltatta 
nagy érdemeit s indítványozta, hogy a 
kerület legő'zintébb szcrencsekivánatait jegyző
könyvbe iktassa. Az indítványt lelkes éljen
zés kisérte, mire Vécsey Tamás megha- 
tottan köszönte meg a kitüntető megemléke
zést. Csak addig kívánok élni, mondta, nmig 
szeretett hazámnak és egyházamnak szolgála
tara lehetek. Ezután a közgyűlés rátért a 
zsinati képviselők választása dolgában való in
tézkedésre. A közgyűlés az egyházmegyénként 
való szavazás mellett döntött s egyúttal fel
hívta az espereseket, hogy a szavazás iránt 
megyéikben intézkedjenek. A szavazatokat 
szeptember 30-áig kell beküldeni a püspöki 
hivatalhoz. Minden egyházmegye választ egy 
vüági és egy egyházi póttagot. Intézkedett a 
közgyűlés a megyei szavazatbontó bizottságok 
megalakításáról is. A közgyűlés további folya

mán Petri Elek bejelentette, hogy mivel pest 
lelkészül választották, teológiai tanári állásáról 
lemond. A közgyűlés hálásan emlékezett meg 
Petri negyedszázados tanári működéséről, ai 
elnök pedig melegen üdvözölte őt uj állásában. 
Végül még több adminisztratív intézkedést tett 
a közgyűlés, amelyet délután két órakor be
rekesztettek.

— A Vatikán él a Quirinál. Bécsből je
lenti tudósítónk telefonon: A Wiener Allgemeine 
Zeitung közli jól értesült diplomáciai részről, 
hogy a Vatikán és Quirinál között élénk tár
gyalás folyik a modus vivendi körül. Viktor 
Emánuel király maga nem rokonszenvez a ki
békülés eszméjével, ellenben az özvegy ki
rályné barátja a megegyezés gondolatának, 
úgyszintén Giolitti miniszterelnök is őszintén 
kívánja a Vatikán és Quirinál kibékülését.

— A Petropavloszk pénztára. A 
port-arthuri hajóraj ellentengernagyáról, 
Uchtomszkij hercegről furcsábbnál furcsább 
hírek kerültek a minap forgalomba. így azt 
is beszélték, hogy a herceget árulás miatt 
kivégezték; azóta kitudódott, hogy a herceg 
csakugyan nincs már Port-Arthurban, hanem 
vissza kellett térnie Pétervárra, hogy egy 
sikkasztás dolgában tisztázza magát. Párisi 
lapok szerint, mielőtt a Petropavlovszk el
indult végzetes útjára, parancsnoka, Jakov- 
lev, aki a katasztrófa alatt szintén meg
menekült és most Pétervárott van, partra 
vitette a tengernagyi hajó pénztárát. Egy 
tisztet bízott meg, hogy adja át megőrzés 
végett Uchtomszkij hercegnek. Jakovlev szerint 
30.000 rubel volt a kasszában. A katasztrófa 
után Jakovlev elkérte Uchtomszkij hercegtől 
a pénztárt, ez azonban kijelentette, hogy 
egy árva krajcárt sem kapott senkitől. 
Vizsgálatot indítottak úgy Uchtomszkij her
ceg, mint Jakovlev ellen és Uchtomszkij 
herceget felfüggesztették állásától. Csakha
mar kiderült, hogy a különben is dúsgaz
dag herceg ellen támasztott gyanúnak nem 
volt semmiféle alapja. A hadipénztárt nem 
adta át senki a hercegnek és az a tiszt, 
aki azzal meg volt bízva, eltűnt Port- 
Arthurból. Meglehet, hogy a tiszt szeren
csétlenül járt, de nincs kizárva, hogy meg
szökött a pénzzel.

— Báró Bezecny haldoklik. Nemrég hin 
adtunk róla, hogy báró Bezecny, a bécsi udvari 
színházak volt intendánsa, az osztrák földhitel
intézet kormányzója, megörült s gyógyitó inté
zetbe vitték. Ma azt jelenti bécsi tudósítónk, 
hogy báró Bezecny haldoklik.

— Gróf Festetlek Tasziló megadózta*  
tása. A bécsi adófelügyelőség 9000 koronával 
adóztatta meg gróf Fcstetich Taszilot, akinek 
Bécsben palotája van s évenként nehány hetet 
az udvari ünnepségek és a lóversenyek idején 
Bécsben szokott tölteni. Az osztrák adóthivata- 
lok 200.000 korona után adóztatatták meg a 
magyar grófot, aki e miatt panaszt emelt az 
osztrák közigazgatási bíróságnál s egyben ki
jelentette. hogyha ezt a megadóztatást nem 
törlik, akkor eladja palotáját és sohasem megy 
többé Bécsbe. A közigazgatási bíróság Lchmayer 
elnöklete alatt ma foglalkozott az ügygyei s 
elutasította a felebbezést.

— A latnai menedékház felavatása. 
Bériből jelentik, hogy ma délelőtt nyitották meg 
a király jelenlétében a lainzi menedékházat s 
ma tartották az intézeti templomban az első 
misét. Az uralkodót az első és második fő
udvarmester. Koerber miniszterelnök, Pitreich 
közös hadügyminiszter. Witlrk és Hartl minisz
terek. az alsó-ausztriai helytartó, a polgármes
ter és számos méltóság fogadta. A disz-sátorban 
Luegrr polgármester üdvözölte a királyt, köszö
netét mondva megjelenéséért. Az uralkodó meg
köszönte az üdvözlést s azt mondta, hogy re
méli, hogy az Otthon isten segedelmével meg 
fog felelni rendeltetésének. Az ó felsége és a 
vendégek jelenlétében mondott mise és tedeum 
után megtekintették az uj otthont

— Nagy bukás. Berlinből táviratozzak, 
hogy a Ziegra M.-féle nagy berlini építési cég 
fizetésképtelen lett. A cég passzívái 5 millió 
márkára rúgnak, az aktívák valamivel maga
sabbak, csakhogy legnagyobb részük jelzálog és 
nehezen eladható telek. A bukásban főképpen 
a porosz bank-részvénytársaság és az uj föld
hitel r. t. vannak érdekelve.
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_  Széosl Antal. Képzőművészetünket sú
lyos veszteség érte; tegnap éjszaka egy kiváló 
magyar szobrásznak Szécsi Antalnak kezéből 
ütötte ki a vésőt a halál, mielőtt utolsó mun
káját, a remekbe készülő Erzsébet-téri kut- 
szobrot teljesen befejezhette volna. Tehetségé
nek kiváló bizonysága, a Baross-szobor, a ke
leti pályaudvar előtt, a józsefvárosi és erzsébet
városi templomok szobrai, az uj Kálvária dom- 
bormüvei, a Király-csoport a parlament ku
polacsarnokában és számos jeles alkotás. 
Szécsi Antal 1857-ben született. Oppenheimer 
Ignácnak, az akkoriban nagynevű szobrásznak 
tanítványa volt, onnan a bécsi szobrászati aka
démiára került s tanulmányainak befejezése 
után nemsokára visszatért Budapestre. Első 
nagyobb és szebb munkája volt az Andrássy- 
uti Saxlehner-palota díszítése, mit sűrűn követ
tek szép és kiváló alkotásai. Legutóbb őt bíz
ták meg Vásárhelyi Pál szegedi szobrának el
készítésével is, de ennek már csak a modell
jével készülhetett el, A műegyetemen a mintá
zás tanára volt. Fiatalon halt meg, negyvenhét 
éves korában. Temetése holnap délután négy 
órakor megy végbe, Lendvay-utcai műterméből.

— Ötszáz gyermek halála. Borzal
mas szerencsétlenséget jelentenek Neu>- 
Yorkból. A General-Slocum gőzössel kirán
dultak a német evangélikus egyház vasár
napi iskolájának növendékei az East Riveren 
és Hellgate mellett a hajón tűz támadt, 
amelynek következtében a hajó teljesen 
elpusztult és az utasok nagyrésze életét 
vesztette. A tűz oly gyorsasággal terjedt, hogy 
a csónakokat nem lehetett leereszteni. Heli- 
gatenél mindkét part sziklás és e miatt a 
hajó horgonyt sem tudott vetni. Egy vontató
gőzös vontatta az égő hajót a Nord-Brother 
szigetre és e közben olyan helyzetbe került 
az égő hajó, hogy úszással senkisem érhette 
volna el a partot. Akikja fedélzeten voltak, 
a lángok martalékává lettek, mig sokan 
— nők és gyermekek — a vízbe ugrottak. 
A szemtanuk borzalmas részleteket monda
nak el a katasztrófáról és ötszázra becsülik 
azok számát, akik a katasztrófa következ
tében elpusztultak. Nagyobb részük gyer
mek volt, de sok asszony és férfi is oda
veszett, akik gyermekeiket kisérték el a 
kirándulásra.

— A keleti akadémia záróvizsgálata. A 
keleti akadémián ma fejeződtek be a záróvizs
gálatok a magyar kereskedővilág élénk érdek
lődése mellett. Jóllehet a tananyag ez évben 
meglehetősen bővült, a hallgatók az egyes tan
tárgyakból a legszebb eredményt mutatták fel. 
A végzett hallgatók közül hárman keleti tanul
mányútra szóló utazási ösztöndíjat nyernek, 
hogy a kelet kereskedelmi viszonyait a hazai 
kivitel szempontjából behatóan tanulmányozzák. 
A többi hallgató egyrészt a nagyobb hazai kiviteli 
cégeknél, másrészt a fontosabb keleti kereskedő 
városokban talál alkalmazást. Az intézet iránt már 
most is nagy az érdeklődés. Az előjegyzések a 
jövő tanévre már megkezdődtek s ehóvégéig tar
tanak. Előjegyezni az intézet igazgatóságánál 
lehet. Rendes hallgatókul az első évfolyamba 
azokat veszik fel, akik a felső kereskedelmi 
iskolai, iüetve a gimnáziumi vagy reáliskolai 
érettségi vizsgát sikerrel letették, de elsősorban 
azokat, akik középiskolai tanulmányaikat jeles 
eredménynyel végezték. A beiratás a jövő 
1904 5-iki iskolai évre szeptember hő 10-ikén 
lesz az intézetnek V., Kálmán-utea 6. sz. a. 
lévő helyiségeiben.

— UJ olvasókönyv. Annak az uj mód
szernek, amely a tanítók körében egyre jobban 
terjed : az írás-olvasás játékkal vaíó tanításá
nak immár a tankkönyve is megjelent. Gabcl 
Gyula, az uj módszer föltalálója és fáradhatat
lan terjesztője, ABC-és Olvasókönyvet adott ki 
szisztémája illusztrálásául. A gyors és könv- 
nyed tanítás a szerző célja és tapasztalati ered
ményei tanúskodnak a mellett, hogy ez a cél 
,,z olvasókönyv szellemében el is érhető. 
Heti barom órára van ekképp elfoglalva a gyer
mek és szellemi képességeinek a legcsekélyebb 
megfeszítése nélkül tanulja meg az Írást és 
olvasást. A könyv, amely kitűnő kalauza a 
játszvatanitasnak. 40 fillérért kapható minden 
könyvkereskedésben. A hozzáfűzött vezérfonal 
ára 80 fillér.

— Szerelem és méreg. A Balkán 
elvégre mégis csak egy ugrás tőlünk, 
Európától és hihetetlen, micsoda válaszfal 
meredezik odalenn a Duna és Száva men
tén. Mintha nem is ugyanazon a világrészen 
élnénk azokkal a népekkel, akiknél az or- 
gyilok szinte napirenden van. Különben, ha 
éppen a határszélen megeshetett az a vér
fürdő, amelynek éppen a minap kellett föl
elevenednie frissen az emlékezetben az 
első évforduló alkalmából, lehet-e csudálni, 
ha még lejebb ebben az örökös viharfészekben, 
is vadabbak az erkölcsök s a régebbi korok 
alattomos bűntettei titokzatosan követik 
egymást. Tőr, revolver, méreg dolgozik lenn 
vígan s nem a legalacsonyabb rétegekben 
kell éppen keresni a sötét gonosztetteket. 
Konstantinápolyban most bontakozik ki éppen 
minden rejtett szálaival egy rémhistória a 
szultán legközelebbi világában. Kemal basa,
II. Abdul Hamid veje, a főhős, egy olyan 
szerelmes drámának a központja, amelyben a 
méregnekisnevezetes szerep jut. Ennek a basá
nak már rég meggyűlt a baja egy sötét 
gyanúval. Semmi másról nem szólt ez a 
gyanú, mint arról, hogy a saját sógorát 
akarta eltenni láb alól, amúgy balkániasan, 
méreggel. Es a rettenetes szándék a basa 
végzetesen szerelmes szivében született meg. 
Most már ki van derítve az egész rém
regény. Egy keleti regény, csupa olyan 
névvel, amelyet az Ezeregyéjszakából ismer 
meg már mifelénk a serdülő ifjúság. Kemal, 
a basa, el akarta pusztítani erről a földről az 
ő szeretett sógorát, Kassis basát, mivel hogy 
bűnös szerelemre gyuladt sógorasszonya a 
szépséges Hadsise iránt, aki senki más, 
mint Murád szultán leánya. Olyan lágolóan 
szenvedélyes volt ez a szerelem és annyi 
akadály tornyosult előtte, hogy itten csak 
a méreg csinálhatott valami rendet. Balkáni 
erkölcs szerint. A méreg nem végezhette 
el a munkáját, de a Jildiz-kioszkban nagy 
a lótás-futás, sugdosás, titkolódzás s a 
vizsgálat annyira haladt már, hogy bízvást 
dúlhat tovább a gyanúsítás bizonyos mél
tóságok ellen, akikre már ki is terjesztik 
a vizsgálatot. Főként azért, mert orvosi és 
kémiai búvárkodásokkal foglalkoztak. S 
mivel egyébként is közel állanak a gyilko
sán szerelmes basához, hát nyilvánvalónak 
tartják, hogy részük van a méregkeve
résben.

— Leányok érettségije. Az Országos Nö- 
képző Egyesület leánygimnáziumában ma tartot
ták meg az érettségi vizsgálatokat A nyolcadik 
érettségi volt ez a leánygimnáziumban, az első 
eset tehát, hogy olyanokat is képesítettek, akik 
az egész gimnáziumi tanfolyamot az egyesület 
leánygimnáziumában végezték. Az érettségi 
vizsgára összesen 19 leánynövendék jelentke
zett. Ezek közül jelesen képesítettek kilencet 
jól nyolcat, egyszerűen hármat. Mindössze két 
növendék bukott meg egy-egy tárgyból.

— Gróf Caáky Napóleon hlteloxeöl. Bíró
ból jelenti tudósítónk, hogy gróf Csáky Napóleon 
gondnoka kiegyezett az összes hitelezőkkel. 
ilravenetzné, akit a gróf a Ringstrassén meg
sebesített, elállatt követelésétől s megelégedett 
5000 koronával, amit gróf Csáky gondnoka 
ma ki is fizetett. A gróf tovább is gyógyintézet
ben marad.

— A bika viadal. Pouly fils megsebesülése 
folytán kénytelen volt külföldi szerződéseit fel
bontani és igy a bikaviadalok rendezőségének 
sikerült a kiváló toreadorokat továbbra is itt 
tartani. Ebből fol.yólag szombaton — 18-án — 
és vasárnap — 19-én — az előadások meg
ismétlődnek. Az Idegenforgalmi Vállalat egy
úttal engedve a közönség minden rétegéből 
ezer- és ezerszámra hozzáérkezett megkeresés
nek, a helyárakat leszállította és azokat a kö
vetkezőképp állapította meg : Páholyszék 15 ko
rona, I. rendű zártszék 10 korona, II. rendű 
zártszék 8 korona, III. rendű zártszék 6 korona. 
I. rendű számozott ülőhely 4 korona, II. rendű 
számozott ülőhely 2 korona. Elővételi ár nincs.

— A halálbüntetés ellen. Brüsszelből táv- 
iratozza tudósítónk, hogy a belga ügyvédek 
testületé tömeges petíciót fog intézni a király
hoz és a kamarához a halálbüntetés eltörlése 
céljából. Ennek az az előzménye, hogy a leg
utolsó anarcbista-pör tárgyalása alkalmából 
■Lüttich lakossága arra kérte a királyt, hogy 

ezentúl ne éljen kegyelmezési jogával elitéit 
anarchistákkal szemben.

— A berlini nőkongresszns. Ma fogadta 
a német császárné a kongresszuson résztvevő 
különböző egyesületek küldöttségeit. A kihall- 
gatáson a magyar nőket Batthyány-Andrássy 
grófnő képviselte. Megjelentek többek között 
Hainisch Marianna kisasszony (Bécs), Wright- 
Sewall asszony (Indianopolis), Aberdeen grófnő 
(Skócia) Langhe Helén kisasszony (Bérűn), 
Anthony B. Susann (Rochester). A császárné 
nagyon szívesen fogadta a kongresszus tagjait, 
akiket a főpolgármester felesége Kirschner asz- 
szony mutatott be. Mintegy másfél óráig tartott 
a kihaügatás, amelynek végén a hihallgatáson 
résztvett hölgyek lelkesen megéljenezték a leg
első német asszonyt,

— A tüdővész gyógyítása. Berlinből je
lentik, hogy Jacob professzor, a CAantó-kórház 
főorvosa egy orvosgyülésen a tüdővész gyógyí
tásának uj módjáról tartott előadást. A profesz- 
szor gyógyító módja szerint a befecskendezés 
egyenesen a tüdőbe jut. A gégét és a légcsö
vet kokainnal és anesztezinnel érzésteleníti, 
aztán vékony gummicsövet vezet a szájon, tor
kon, gégén és légcsövön át a tüdőhöz. Ezután 
kis fecskendőből a gummicsövön keresztül a 
tödóbe juttatja az orvosságot. Az eljárás rövid 
és könnyen tűrhető. Állatokon is szép sikerrel 
próbálta ki a föltaláló.

— Kolzuml Yakumo. Egy angol ember, 
névszerint Lafeadio Hearn, sok évvel ezelőtt 
Japánba került s ott a különös kultúra annyira 
lebüincselte, hogy csakhamar naturalizáltatta 
magát, japáni leányt vett feleségül, felvette a 
Koizumi Yakumo nevet és nemsokára az angol 
nyelv és irodalom tanára lett a tokiói egyete
men. Azóta három munkát adott ki, japáni 
kulturképeket novellisztikus formában, amelyek 
azonban megjelenésükkel nem keltettek nagyobb 
feltűnést. A háború azonban ráirányította az 
érdeklődők figyelmét ezekre a könyvekre. Kap
kodni kezdték őket, különösen a Glimpses of un 
familiar Japan cimü háromkötetes munkát és a 
londoni kritika egyhangúlag kijelentette, hogy 
Hearn elsőrangú poéta, aki jellemző erő tekin
tetében Rudyard Kiplinget is felülmúlja s amel
lett a legkitűnőbb rajzolója a japán nép lelkü- 
letének. Teljesen igy vélekedik róla Bentzon, a 
legszigorúbb francia kritikus is, aki a dtevue des 
deux Mondes legutóbbi számában irt rólaessayt

— Szerelmi dráma. A Tisza Kálmán-tér 
25-ik szám alatt lévő házban szerelmi dráma 
történt ma délután. Becha Károly 21 éves asz
taloslegény már régebb idő óta szerelmes volt 
az ugyanabban a házban lakó Schullervein 
Gizeüa varróleányba. Egyre szerelmi ajánlatok
kal üldözte, a leány azonban nem akarta meg
hallgatni. Becha ma estefelé megleste a leányt 
revolverrel háromszor rálótt. Mindhárom golyó 
a leány fejét érte s a boldogtalan teremtés 
halva bukott a földre. Becha ekkor önmaga 
eüen fordította a revolvert s szintén főbe akarta 
magát lőni, de a golyó lesiklott a koponyájá
ról s csak könnyebb sérülést okozott. Erre egy 
éles kést vett elő s azzal jobb kezén felvágta 
az ereit. így sem sikerült azonban az öngyil
kossága s a mentők — akiket kihívtak hozzá — 
bekötözték sebeit s bevitték a Rókus-kórházba. 
Becha a rendörtisztviseló előtt elmondta, hogy 
szerette a leányt, aki nem akarta meghallgatni 
s ezért lőtte le. Ö maga is meg akart halni vele 
együtt, mert nélküle nem tudott élni. A bol
dogtalan leány holttestét bevitték a törxéuyszéki 
orvostani intézetbe.

— Öngyilkos kereskedő. Pozsonyból je
lentik : Weinsr Bernát, a Fiirst és Weiner 
ottani butoinagykereskedő-cég főnöke, az elmúlt 
éjjel lakásán felakasztotta magát és meghalt. 
Hátrahagyott levelében öngyilkossága okául 
nagyfokú idegességét mondja.

— Nagy vasúti szoronosótlenség. Az 
észak-nmorikai Minnrapolisbaa súlyos vasúti sze
rencsétlenség történt. Egy tolató mozdony be
szaladt egy hosszú személyvonatba, melyben 
700 kivándorló volt. Két személykocsi teljesen 
össBeroncsolódott és számos ember meghalt.
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fiyömrói-uton a villám két téglagyári munkást 
agyonütött. Az egyik Farkas József, a másik 
Bacsula András. — Este nyolc órakor a Cserhát
utca 28. számú házának harmadik emeletéről 
Pont Józsefné leugrott és szörnyet halt.

— Az osztályBorsjáték húzása, Az osz
tálysorsjáték mai húzásán háromezer koronát 
nyert 8900, kétezer koronát 78350 7578 106734; 
ezer koronát 23155 49833 ; ötszáz koronát 49904 
69575 24850 4223 15906 ; háromszáz kgronát 
54708 68272 79204 83276 104005 107251 46537 
72955 81310 87886 25340 33045 33159 63443 
68029 86882 92955 100330 107890 1778630041 
32347 39203 62950 80086 97348 108301 16643 
23269 70799 98214 105360 520 13219 41837 
46986 60229 67300 84877 90599 98300 104208 
6439 12757 26361 26051 40736 76199 92508 
104449 4241 35757 67288 105766.

— Uj programm Ös-Budavárában. ös- 
Budavára varieté színházát az idén annyira 
megkedvelte a közönség, hogy minden uap 
zsúfolt nézőtér előtt folynak az előadások. 
Friedmann igazgató nagy anyagi áldozatok árán 
most uj attrakciókat szerződtetett a varieté szá
mára, amelyek holnap csütörtökön este lépnek 
fel először. Az uj műsorban szerepel Az erdő 
varázsa, látványos idill, amelyet a híres Steincr 
Zsigmond és társulata ad elő, továbbá Cabby 
és Schirker bámulatos excentrikus nyujtótorná- 
szok, Joie de Diaz kozmopolita énekesnő, 
Jack in the Well, amerikai pantomimia, elő
adja a Barraki Company, Iban Obed kéz- 
ekvilibristák, The Jamamottos japán művészek. 
Az igazgatóságnak ezenkívül még vendégsze
replésre sikerült megnyerni az Edler stájer 
énekespárt és Johnson és Deau amerikai néger 
gigerliket. Szombaton, junius 18-án nagy spanyol 
ünnepélyt rendez az igazgatóság, amelynek kü
lönös érdekessége lesz a parodisztikus bika
viadal, amelyet Mouli fils, a hírneves sevillai 
borbély-toreador mutat be az ő quadrilljával az 
erre a célra épített arénában.

(x) Bohlt»-Sanerbrunn fürdő. Az idény 
megnyitására május 15-ére érkezett vendégek 
még teljes működésben találták Rohits-Sauer- 
brunn fürdőt újításának kialakulásában, a 
Kaiserbad, melyet a szakkörök nagy' alkotásnak 
tekintenek, már belső berendezésében is a befe
jezéséhez közeledik. A megnyitás még júniusban 
nagy ünnepségek között fog végbemenni. Az 
idei szezon ismét élénkebb, mint az előbbi 
éveké, s hogy az átmeneti személyforgalom 
feltűnően emelkedőben van, főképp annak tu
lajdonítható, hogy Rohits-Sauerbruun most vas
úttal kényelmesen és olcsón elérhető és külö
nösen a pünkösdi ünnepeket sok kiránduló 
használta fel e gyönyörű gyógyhely látogatására.

(x) Defévre francia szócsvizgépt'k Kertész Tódornál.

FŐVÁROS
(*)  A főváros közgyűlése. A székesfő

város törvényhatósági bizottsága ma délután 
közgyűlést tartott Márkus József főpolgármester 
elnöklete alatt.

A napirend előtt Halmos János polgár
mester felelt néhány interpellációra. Bernáth 
Istvánnak, aki a községi takarékpénztár létesí
tését sürgette meg, a polgármester azt felelte, 
hogy a munkálatok folyamaiban vannak s a 
tervezet még az idén a közgyűlés elé kerül. 
Sümegi Vilmos a közmunka-programm egyik 
pontját kifogásolta aunak idején, a polgármes
ter mai válasza azonban ót is kielégítette. 
Néhány újabb interpelláció után áttértek a napi
rendre. Elsőnek a Hungária műtrágyagyár ügyét 
tárgyalták. Ugyanis ez a vállalat, amikor a fő
várostól gyáripari célokra olcsó telkeket kapott, 
szerződésileg kötelezte magát munkásházak 
felépítésére is. E kötelezettségének azonban 
nem tett eleget, minélfogva a főváros a szer
ződés értelmében minden késedelmes esztendő
ért 2000 korona kötbért követelt. A vállalat 
fizetni nem akart, építeni sem akart, végre 
hosszas huzavona után kérte a kötbérnek fix 
összegben való megválthatását. Tartottak hát 
helyszíni szemlét s a kiküldött bizottság 10.000 
koronában javasolta a megváltási összeg meg
állapítását. Ehhez a pénzügyi bizottság is hozzá
járult, s a tanács pártolólag terjeszti a köz
gyűlés elé.

Hosszas vita után, melyben resztvettek: 
Véri, Kasics Péter és Szabó József a közgyű
lés tiz szavazattöbbséggel elfogadta a tanács 
javaslatát.

Időközben a szavazatszedő-bizottság befe
jezte működését, s a főpolgármester jelentette, 
hogy az üresedésben levő tiszti főorvosi állásra 
összesen 170 szavazatot adtak be, s valamennyi 

dr. Magyarevics Mladenra esett, aki ennélfogva 
egyhangúlag tiszti főorvossá választatott meg.

Az uj tiszti főorvos nyomban letette a hi
vatalos esküt, mire Márkus József főpolgármes
ter meleg szavakkal köszöntötte őt. Dr. Magya
revics válaszában kijelentette, hogy ő teljes tu
datában van ama nehéz kötelessé geknek, ami
ket uj állásra reá ró, de Ígéri, hogy minden 
erejét és tehetségét a főváros közegészség
ügyének fogja szentelni.

Az uj főorvost a közgyűlés lelkesen meg
éljenezte.

SZÍNHÁZ, zene
“ Nemzeti Színház. Tóth Elek, a nagy

váradi színház tagja ma másodszor lépett föl a 
Monna Formában, Prinzivalle szerepében. Beregi 
után, aki brilliáns Prinzivalle, nehéz feladata 
volt. Annál is inkább, mert a hangjából hiány
zik az érzéki varázs, a hóditó csengés. Annál 
nagyobb érdeme, hogy erős, érdekes, intelligens 
játékának a színeivel az orgánumnak ezt a hiá
nyát feledtetni tudta és a sátorjelenet minden mo
mentumában magához kötötte a közönség figyel
mét. Kitűnő volt, amikor Trivulziót leáleázta, és 
nemes, férfias, meggyőző hangokat talált, amikor 
Monna Vanna előtt a maga nagy és csodálatos 
szerelmét fejtegette. A Nemzeti Színház össz- 
játéka ebben a darabban különösen magas 
színvonalú. Márkus Emília, Gál, Mihályfi és 
Gyenes remekelnek benne. A fiatal vendégre 
megtiszteióbb dicséretet nem mondhatunk an
nál, hogy játékával hozzá tudott simulni ehhez 
az elsőrangú ensemble-hoz.

•• A zzovtUal borbély. A Király Színház 
operettre szokott gárdája ma operával birkózott 
meg. Rossini vig operáját, A szevillai borbélyt 
adtak gondosan betanult előadásban, a kísérle
tezés bántó diszharmóniái nélkül. Rosina sze
repében Olszka Vanda, az előnyösen ismert 
lengyel énekesnő rendkívül meleg fogadtatásra 
talált. A kisasszony finom zenei érzékkel 
énekel, bár technikája, különösen az expo
náltabb helyeken, kissé ingadozik Ami a 
játékát illeti, hibás magyar beszédével sok 
derültséget keltett. Figarót Környei Béla ját
szotta és szép hangjával, képzett énekével 
meg szimpatikus játékával zajos sikere volt. 
Ügyesen alakított egy kis szerepet V. Szathmáry 
Zsuzsa és sok tapsot kapott Csiszár, Mihályi és 
Vécsey. A zenekart Konti József dirigálta tűzzel.

** Újházi Ede a Városligeti Színkör
ben. Újházi Ede, a Nemzeti Színház kiváló 
művésze, szombaton kezdi meg vendégszerep
lései sorozatát a Városligeti Színkörben. A 
Falu rosszában adja Gonosz Pista szerepét, 
amely egyike legjobb alakításainak. Vasárnap 
két előadásban lép föl Újházi: délután a Vén 
bakancsosban, este a Kölcsönkért feleségben és 
Szomori Dezső Péntek este cimii egyfelvoná- 
sosában.

** Az Operaház nyári szünete. Az 
Operaház e hó 17-étól szeptember 14-éig 
zárva lesz.

Vígszínház. A T'ipszíiíAózban most már 
a jövő szezon előkészítésével foglalkoznak. A 
szeptemberi újdonságok szerepeit már kiosztot
ták és Veber Píerrenek a Loate szerzőjének 
Erire Jacgues cimü vígjátékéból próbákat tar
tanak. A mostani szezonban bemutatóra már 
nem lesz szükség, mert a Csík-piruláknak 
akkora a sikere, hogy ez a vidám bohózat egy- 
magában kitölti az id'ény hátralevő részét.

•• Vendógok a Solymosi vizsgálatán. 
Solymosi sziuésziskolájának vasárnap délután 
a Népszínházban tartandó vizsgalati előadásán 
két vendég lép fel. Az egyik Magasházy János, 
Makó szintarsulatánnk baritonistája, aki két év 
előtt végezte Solymosi szinésziskoláját és Soly
mosi Sándor, Solymosi Elek fia aki. mint énekes 
komikus a napokbau nagy sikert aratott a fő
városi közönség előtt.

•• Budai Nyári Színház. A Budai Nyári 
Színházban holnap, csütörtökön a Tiszt urak a 
zárdában kerül színre. Vasárnap délután Offen- 
bach Orpheus az alvilágban cimü mulattató 
operettjét adják félhelyárakkal.

** Vizsgálati hangverseny. Ma tartotta a 
Magyar Zeneiskola második vizsgálati hangver
senyét a Magyar Tanítók Otthonában. A növen

dékek ügyes kézzel játszottak, technikájuk b» 
tossága és meleg fölfogásuk a tanítás preeizitá, 
sát tükrözte vissza. Minké Tessa, Német Sándor, 
Schnöller Mariska, Brancs Ida, Kemény Sándor, 
Gottlieb Ernő, Rill Lujza, Bodnár Mariska, 
Mühlberg Mária, Rostagni János és Oberna 
Mária tűntek ki. A gondos és avatott direkció 
Schnöller Lajos érdeme.

Ny i Ittér ?

természetes legerősebb szénsav 
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székely forrás 
Hathatós szer vese.-nólyagbai.-vizeleti nehézségeknél; 
rhouma.-csuz. ezukor valamint katarrhua és 

emésztési zavarok ellen.
főraktár: EDESKUTY L. Budapest,

A t. c. cigarettázó közönség figyelmét felhívjuk ezen
6 betűre, minthogy a Janin a szivarkapapimak és 
szivarkahüvelynek számos utánzata van forgalomban.
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Fürdőhely ■ április 24-161 október 15-ig.

Kiváló gyógryhatáBBéd bír

női bajokban és altesti bántalinakban.
Rendelő orvos a ryórybeJyen. — Egészséges fekvés, jutfe 
nyos lakások, jó vendéglő. — Villamos vasúti öss- 

szeköttetés a fővárossal.

„Styria-forrás" ÍÉ
Gyomordaganatok és görcsök. Orvosilag 

Brlght-féle vesegyuladás, ajánlval
Gége- is torok-kalnrrhas. 

Gyomor- és bf-l-katarrhus, 
lliigysasas dlathrsla, 

Cukorbetegség, 
KitünQ gyógy- Székrekedés,
eredmények I Nájbetrgségek rhn.
Nagybani raktár Usgytrország részére: tfotriuann Jőzsef 

Budapest, Bátliory-utea 8.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
Az ascoti Royal Hnnt. Hazafi. Bla» 

kovics Ernő négyéves Orwell-ménje az Ascoti 
Royal Hunt Cup huszonnyolcai mezőnyében 
második lett a magyar nevíi Csárdás mögött. 
Hazafi 5112 kilo terhével egyáltalában nem volt 
kedvezően súlyban és mai kitűnő futása a leg
jobb angol handicap-Iovakk.il, nagy dicsősége 
telivértenyézztésünknek. Harmadik lett Wild 
Oats. Részletes eredménye ez:

Bogai Hunt Cup. Díj 2000 font. Távolság 
1500 méter. Mr. Kesniek Csárdás-a (Mc. Call) 
első. Blaskovich Ernő Hazafi-ja (Lewis) máso
dik. Mr. L. Brassey Wild Oats-a (M. Canuon) 
harmadik. Futottak még: Róbert le Diable, 
Cossack, Unión Jack, Dumbarton Castle. Specu- 
Iatnr, Duke of Westminster, Simony, Over Nor- 
tons, Our Lassies, Kilglass, Noblesse. Niphetos, 
John Peel. Lancashire. Cineens Holidav. St.-Luke, 
Sím Rose, Marsáén, The Seribe. Soltybird, Cat- 
gut, Cades. Melayr, Cherry Ágnes, Chapeau. 
Könwfogadások : 10 : 1. 40 :1. 5 :1. — Helvre : 
5:2. 10 : 1. 2 : 1.

TÖRVÉNYSZÉK
Merénylet a tárgyalóteremben. A 

szabadkai törvényszék négy napig tárgyalta azt 
a 40.000 koronás váltóhamisitási és csalási bűn- 
port, amelyet Jimpil István és Erdösi Hermán 
követtek el V. Knezevics Matild gazdag magán
zónő kárára. Szerdahelyi Sándor elnök a tárgya
lás negyedik napján hirdette ki az ítéletet, 
amely Jimpil Istvánt mint bűnsegédet egyévi, 
börtönnel, Erdőst Hermant pedig közokirathami- 
sitás büntette miatt másfélévi börtönnel sújtja. 
Az Ítélet indokolásának felolvasása közben 
Erdőst Hermán odakiáltotta a bírák felé:

— Hazudik az elnök, nem bírom ezt ball- 
gatai, hazudtok I

Iovakk.il
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_  A« elnök erre börtonőrökkel a meflék- 
terembe vitette a dühöngőt, aki közben ezt
kiáltozta:

— Lelövöm az elnököt! Itt vérnek kell

Szerdahelyi elnök természetesen elrendelte 
erre, hogy Erdösi Hermant megmotozzak és 
bilincsbe verve hozzák be a tárgyalási terembe 
az ítélet indokolásának moghallgatására. Az el
itéit az indokolást hallgatván, bilincsekbe vert 
kezét dühtől eltorzult arccal a fejéhez emelte 
és sapkáját káromkodás kíséretében a bírák 
asztalához vágta. A zsúfolásig megtelt terem
ben óriás felháborodás tört ki. Dr. A leél királyi 
alügyész indítványára azonnal letartóztatták 
Erdösit, aki tegnap a börtönből levelet irt Új
vidéken lakó családjának. A levélben, amelyet 
az ügyészség elfogott, azt Írja Erdösi, hogy 
mihelyt kiszabadul, rögtön lelövi Szerdahelyi 
Sándor elnököt

§§ Fenyő Sándor bűnügye. A királyi 
ügyészség Fenyő Sándor bűnügyében ma adta 
be a vádiratát. Az ügyészség Fenyőt szemérem 
ellen való erőszak bűntettével vádolja, mely a 
büntetőtörvénykönyv 233. szakasza szerint öt 
évig terjedhető börtönnel büntetendő. A bűnügyet 
a törvényszék Langer bírónak adta ki, aki va
lószínűleg a jövő hét végére fogja közvetetten 
idézéssel kitűzni a főtárgyalást.

§§ Halálra Ítélt cigányok. A pozsonyi 
törvényszék három napi tárgyalás után ma 
Lakatos László alias Grancsa Csűri ujbarsi 
születésű vándorcigányt, aki 1901. augusztus 
8-án a csehországi Eger mellett fekvő Liebeneck 
nevű községben Beer György korcsmárost és 
nejét fejszével agyonütötte s a szobából 200 
korona értékű pénzt és egy ezüstórát el
rabolt, az esküdtbiróság verdiktje alapján 
előre megfontolt szándékkal elkövetett két
rendbeli gyilkosság és rablás büntette miatt 
halálra Ítélte. Haláss László már az ara- 
nyosmaróthi törvényszék által halállal végződő 
súlyos testi sértésért 8 évi fegyházra van Ítélve, 
de az Ítélet még nem jogerős. A törvényszék a 
védő kérésére kegyelmi tanácscsá alakult át.

A Kúria éppen ma vetette el egy halálra 
Ítélt másik vándorcigánynak felebbezését.

Sarnyai Lukács bácskai gazda megismer
kedett Dimovics Miklós vándorcigánynyal és 
ennél egy cigányasszony után tudakozódott, ki 
abban a hírben állott, hogy valami mesebeli 
indiai királyasszony segítségével pénzt szerez
het. Dimovics Miklós erre kijelentette, hogy ő 
is összeköttetésben áll a nagy indiai király- 
asszonynyal és erősítette, hogy amint ennek 
pénzt mutatnak, mindjárt ad egy zsák aranyat 
Egyúttal biztatni kezdte Sarnyait, hogy igye
kezzék az ő összeköttetésével nagy vagyonra 
szert tenni. Sarnyai összeszerzett 2800 koronát 
s ezzel a pénzzel ez év február 11-én este 
elment Dimovics Miklós szabadkai lakásara. 
Dimovics, ki már előzetesen elhatározta tizen- 
kilencéves Ferenc nevű fiával és a vele 
vadbázasságban élő Petrovics Máriával, hogy 
Sarnyait megölik és kirabolják, — már várta a 
parasztgazdat. akivel együtt aztán kocsira ültek 
s kihajtottak Sarnyai tanyája felé. Háromórai 
kocsiút után Sarnyai azt kérdezte a cigányok
tól, messze vagyunk-e még, — mire Dimovics 
megnyugtatta, hogy mindjárt célhoz érnek. Pár 
perc tnulva a vén cigány cigánynyelven hátra
szólt fiának : Üsd ! — A flu szót fogadott s 
Sarnyai a következő pillanatban baltával ketté- 
hasitott fejjel lebukott a kocsiülésról. A 
hörgő emberre az öreg Dimovics is rá
ütött egynéhányat a baltával, mire Sarnyai ki
szenvedett. A cigányok erre kivették a 2800 
koronát Sarnyai zsebéből és eltávoztak. A sza
badkai törvényszék esküdtbirósága egyhangúlag 
Dimovics Miklóst és Dimovics Ferencet gyilkos
ságban és rablásban mint tettestársakat mon
dotta ki bűnösöknek, s Dimovics Miklóst a föbü- 
nöst kötél általi halálra, Dimovics Ferencet 15 
évi, Petrovics Máriát pedig mint bűnsegédet 6 
évi fegyházra Ítélte. Az elitéltek az Ítélet elten 
setnmiségi panaszszal éltek, melyet ma tárgyalt 
n kir. Kúria 1. büntetötanáesa Kelemen Mór 
tanácsvezetó elnöklete alatt s Dogarin biró 
előadása alapján. A Kúria dr. Raisz korona- 
ngyészhelyettes vádbeszéde után az összes be
jelentett Bemmiségi panaszokat visszautasította, 
s helybenhagyta az esküdtbiróság Ítéletét. Az 
Ítélet kihirdetése után az itélőtanácB nyomban 
kegyelmi tanácscsá alakult át, s zárt ülésben 
határozott arra nézve, vájjon ajánlja-e meg- 
kegyelmezésre a halálraítélt Dimovics Miklóst, 
vagy nem.

Legújabb*

Az orosz-japán háború.
Berlin, junius 15.

A Wf-ügynökség jelenti Tokióból mai 
kelettel: Toqo tengernagy jelenti, hogy a 
japán torpedóflotilla 13-ikán éjjel Port- 
Arthurba hajózott, ahová sikerült kü
lönböző pontokon aknákat elhelyezni, mire 
a flotilla sértetlenül visszatért 14-ikén 
délben, midőn a második torpedórom- 
boló-flottila Samoingtau mellett ágyuzta 
a parton lévő ellenséget, hogy megköny- 
nyitse hadseregünk felderítő szolgálatát, 
a Növik cirkáló tiz torpedó-rombolóval 
hirtelen kijött Port-Arthurból, mire he
ves tüzelés indult meg mindkét rész
ről. Flottilánk lassú visszavonulással igye
kezett az ellenséget maga után csalni, 
de ez délután 3 órakor visszatért. Részünk
ről nem történt sérülés. Ugyanaznap dél
után 4 órakor a Csitose cirkálón Port-Arthur 
irányából robbanást vagy fegyvertüzelést 
hallottak.

Tokió, junius 15.
Egy még meg nem erősített jelentés 

azt mondja: A Nütaka japán cirkálóhajó 
Trusima sziget közelében az orosz vladi- 
vosztoki hajórajjal harcba keveredett, /ki szi
gete mellett ma két Japánba vissza
térő szállitógőzös orosz hadihajókkal talál
kozott. Az utóbbiak üldözték a gőzösöket 
és 16 lövést tettek rájuk, de a gőzösöknek 
sikerült lki sziget Katiumoto kikötőjét el
érni. Éppúgy ma reggel orosz hadihajók 
három szállitógőzössel találkoztak, amelyek 
Simmoszekiböl hagyták el Japánt. A hadiha
jók is lövést tettek a gőzösökre. Egy szállitó
gőzös elmenekült. A másik kettőnek sorsa még 
ismeretlen. A sasehói tengerészeti körök kü
szöbön állónak tartanak egy tengeri ütközetet.

Tlenooin, junius 15.
Orosz forrásból eredő jelentés szerint 

hétfőn 40.000 ember, akik Port-Arthur fel
mentésére vannak rendelve, áthaladt Ta- 
kicsaon.

TÁVIRATOK
A karthauziak milliói.

Pirii, junius 15. A karthauzi-affér meg
vizsgálására kiküldött bizottság ma tartotta ala
kuló ülését. Elnökké 18 szóval az ellenzéki repub
likánus Flandint választották, mig a kormány
párti Robier 8 Hiavazatot kapott. A nacionalis
ták azt indítványozták, hogy küldjenek Havreba 
egy albizottságot, amely hallgassa ki az oda
érkező Lagrave kiállítási titkárt. A bizottság 
elvetette ezt az indítványt 8 elhatározta, hogy 
az igazságügyminisztertől kérni fogja a kihall
gatásokról felvett jegyzőkönyvek bemutatását. 
Az igazságügy-miniszter már utasította az állam
ügyészséget az akták kiadására.

Pária, junius 15. A karthauziak milliós 
ügyében kiküldött vizsgálóbizottság ma este 
kihallgatta Traudiot kereskedelmi minisztert, ki 
megerősítette, hogy Chavert volt az, aki Lagvave- 
val, a st.-louisi kiállítás főbiztosával közölte, hogy 
a karthauziak hajlandók a miniszterelnöknek 
két millió frankot felajánlani, ha a kamara 
elé reájuk nézve kedvező törvényjavaslatot ter
jeszt. A bizottság elvetette azt az indítványt, 
hogy küldjenek ki néhány bizottsági tagból 

álló bizottságot Havreba, hogy Legravét azon 
nal megérkezése után kihallgassák. Ma este 
még Combét minszterelnököt és Millerand kép
viselőt hallgatják ki.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, junius 15. (A Budapesti Napló tele

fonjelentése.) Eladatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 9.65—10.— K.; rozs 72—74 kg. 7.— K.; 
árpa 6.25—6.50 K.; tengeri 5.55—5.70 K.; 
cinquantin 6.65—7.20 K.; zab 5.80—6.40 K., 
válogatott 7.20 K.

Bécs, junius 15. (A Budapesti Napló tudósító
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitolrészvény 640.—, 
Magyar hitelrészvény 743.—. Bócjí bankegyesftlet
278.50. ünion-bank 509.25. L&nderbank 425.25. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 633.50. Déli 
vasút 78.—. Elbavölgyi vasút 423.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 330.—. Rima
murányi vasmű 485.—. Alpesi bányarészvény 408.25. 
Májusi járadék 99.20. Magyar koronajáradók 97.15u 
Osztrák koronajáradék 127.50. Lombard 117.38. Török 
sorsjegyek —.—. Német birodalmi márka —.—. 
Napóleon d’or 19.06.

Berlin, junius 15. (Esti forqalom.) 4®/o-os ma
gyar aranyjáradék —.—. Magyar koronajáradék 
97.40. Osztrák hitelrészvény 201.10. Osztrák-magyar 
államvasut 136.—. Déli vasút 16.50. Északnyugati 
vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank
jegy készpénz —.—. Buchstiehradí —.—. Orosz 
bankjegy 216.—. (ültimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, junius 15. (A Budapesti Napló tu
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for
galom. Osztrák hitelrészvény 201.25. Osztrák-ma
gyar államvasut —.—. Déli vasút 16.60. Német 
bank 218.80. Diseonto —.—. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank —.—. Gelsenkircheni 
—. Harpeni —. Laura-kohó —.—. Olasz járadék 
—.—. Hilbemia —.—. Az irányzat nagyon gyenge.

New-York, junius 15. (Termény tőzsde.) (Zár 
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 12.10 (12.40). 
Júliusra 11.11 (11.71). Szept.-re 11.03 (11.29). New- 
Orleansban helyben 12.7/8 (18.1/s). — Petróleum; 
Stand white New-Yorkban 8.05 (8.05). Stand whlte 
Philadelphiában 8.— (8.—). Raffined in Cases 10.75 
(10.75). Credit Balances at Oil City 1.59 (1.59). — 
Zsír: Western steam 7.05 (7.50). Rohe és Brothers 
6.90 (6.90). — Tengem irányzata állandó. — Júliusra 
54.— (63.»/«). — Szept.-re 54.‘/b (53.’/i). — Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 1.09*/i  (1.10). — Júliusra 91.s/s (91.*/s).  
Szeptemberre 84A/8 (84.1/*).  — Dec.-re 84J/» (83J/«). 
— Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—).— Kávé: fair Rio 7. sz 
7.— (7.—). — Júniusra 5.80 (5.80). Szept.-ra 6.05 
(6.05). — Liszt: Spring Whoat elears 3.90 (3.90). — 
Cukor : --------(—. — Ón: 27.20—
28.40 (27.75—28.25). — Rés: 12.62—12.75 (12.62— 
12.79). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chloago, junius 15. (Terménytőnde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Jul.-ra 85.—(84.3/«). Szept.-re 
80A/S (80.8/s). — Tengeri irányzata állandó. — 
Júliusra 48.— (47.l/í). — Zsír: Júliusra 6.72 (6.7J). 
SsepL-re 6.90 (6.90). — Szalonna sbort clear 6.87 
(6.87). — Sertéshús: Júliusra 12.40 (12.35). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 15. —

Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök az országos levél
tárnál dr. Csánki Dezső levéltárnoki címmel és 
jelleggel felruházott allevéltámokot levéltárnokká, 
dr. Dlésy János allevóltárnoki címmel és jelleggel 
felruházott kezeló-főigazgatót al levéltárnokká és 
dr. Kárffy Ödön levéltári kezeló-igazgatót fogalma
zóvá, Maróthi Rezső levéltári fogalmazót kezelő
főigazgatóvá és Mayer Gyula kezelő-tisztet kezelő
igazgatóvá, a pécsi kir. itélötőbla elnöke Szugfili 
János szekszárdi kir. járásbíróság! díjtalan joggya
kornokot a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe segéiy- 
dijas joggyakornokká nevezte ki.

Pályázatok. A temesvári kegyesrondi főgimná
ziumnál rajztanári és tomatanitói állásra julius hó 
25-ig, — a szakolezai adóhivatalnál pénztárnoki 
állásra 14 nap alatt, — az országos levéltárnál 
kezoló-tiszti állásra julius hó 15-ig, — a kassai kir. 
ügyészségnél hivatalszolgai állásra julius hó 15-ig, 
— a segesvári pénziipyigazgatóságnál több pénz
ügyőri fővigyázói állásra augusztus hó 15-ig, — a 
budapesti tudomány-egyetemen fii tőszó Igái állásra 
hat hét alatt, — a marosvásarhelyi állami kórház
nál másodorvosi állásra julius hó 6-ig, — Déván 
közjegyzői állásra három hét alatt, — a naszódi 
adóhivatalnál segélydijas gyakornoki állásra 14 nap 
alatt. — az algyógyi járásbíróságnál irnoki állásra 
négy hét alatt, — a kolozsvári egyetem növény
rendszertani intézeténél szolgai állásra julius hó 9-ig 
adandók be a kérvények.



1G6. szám. Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 16. 11

KÖZGAZDASÁG
Népgytilés ai olasz vámkedvezmény 

ellen. A sopronmegyei bortermelők kezdemé
nyezésére a Magyar bortermelők és borkereske
dők szövetsége, mint már jelentettük, e hó 19-én, 
vasárnap délután a soproni Pannónia fogadó
ban tiltakozó népgyülést tart az olasz bor vám
kedvezménye ellen. A szövetség választmányi 
tagjai a népgyiilóst megelőző délelőtti értekez
letükön a sopronmegyei bortermelők informáj 
lása céljából megvitatják a bortermelés és érté
kesítés aktuális kérdéseit, hogy ezzel is nyil
vánvalóvá tegyék a szövetség céljait és törek
véseit.

Gyógyszer a sertésvész ellen. Az 0. M. 
G. E. Matlasovszky Tádé titkár előterjesztésére 
egyhangúlag elhatározta tegnapi ülésén, hogy 
kérni fogja a földmivelésügyi minisztertől Simái 
Gyula monori gazda által feltalált sertésvész 
ellen való gyógyszer forgalomba hozatalát. Ko
lozsvárról táviratozzék, hogy ma az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egyesület Tokaj László tit
kár előterjesztésére igazgatói ülésén elhatá
rozta, hogy felterjesztést intéz a földmivelés- 
tigyi minisztériumhoz ugyané célból. A napok
ban pedig Mouor és vidékéről egy ötszáz 
főnyi gazdákból álló deputáció keresi fel a mi
nisztert e tárgyban.

Sorsolás. A budai kétmillió forintos sors- 
jegy-kölesön (Budai sorsjegyek) Ll-ik sorsolása 
ma délután ment végbe a központi városháza 
tanácstermében, Vaszilievits János tanácsos el
nöklése mellett; :> sorshúzást Szlaliny Ferenc 
számtanácsos, helyettes-számvevő vezette. Ez 
alkalommal kihúztak 1000 darab számot; ezek 
közül a főnyereményt, 40.000 koronát a 47689. 
sz nyerte; 2000 koronát nyert 36765; 400— 
400koronát nyertek: 28390 22108 31246 25789 
és 44354. 200—200 koronát nyertek : 13089 
47704 10365 44546 15933 22909 8896 19953 
17274 5859 45509 35408 17521 37733 24696 
37081 13099 32986. Ezenkívül 975 szám nyert 
egyenként 130 koronát. A nyertes sorsjegyeket 
19Ó4. december 15-ikétől fogva váltják be.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt jelen
tése.) Változatlanul csendes az élelmiszer-piac 
forgalma. Számottevő hozatalaink alig néhány 
cikkben voltak. Részleteiben a következőleg 
alakult az üzlet: Húsfélék : vidéki marhahús 
eleje 90—96, hátulja 96—110 korona 100 
kilónként. Ölött borjukban már néhány nap 
óta lanyha az üzlet és ma hosszan sulylevonás 
nélkül 88—100 fillérrel voltak a forgalomban 
kilónként. Lehúzott sertéshús 120—136, serté
sek szalonnával 110—120 fillér kilouként. — 
7tyósban kielégítő az üzlet és ma I. rendű 
friss telt áru 55—57 koronát jegyzett ere
deti ládánként. — Tejtermékek : I. rendii szö
vetkezeti teavaj 196—210, jó friss főzővaj 
140—150, tehéntúró 20—24 fillér kilónként. — 
Vágott baromfi: idei hízott libák kilója 120— 
136 fillér minőség szerint — — Élő baromfi: 
rántani való csirke 1.20—1.60, sütni való 1.60— 
2.20, tyuk 2.60—3.20, Inzott liba 6—10 korona 
páronként. — Őzek élénken keresettek, mai ár 
140—160 fillér kilója. Vaddisznó kilója 70—90 
fillér. — Cseresznye 20—40, meggy 24—50, ribizli 
16—50, eper 24—40 fillér kilónkint. — Uj bur
gonyából ma ismét nagyobbak voltak a hozata
lok és fejlett, mosott rózsaburgonya 10.— ko
ronát jegyzett métormázsánként vaggontételben.

Sertés-konzumváiárl jelentés. (A szé
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző
lége.) Junius 15-én. Fölhajtás összege 787 drb 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 52 darab sertés, — darab Büldő, 
összesen 839 darab sertés, — darab süldő. 
Kiadatott 663 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatlan maradvány 76 darab sertés, — da
rab süldő. A vásár irányzata középéé. Az árak 
hanyatlottak. — Következő árak jegyeztettek: 
Üsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül
91— 93 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig
----------- fillérig, II. rendű selejtezett ----------  
fillérig, kanló 80—90 fillérig, fiatal nehéz 300 
kilogrammon felül 94—98 fillérig, fiatal kö
zép 220—300 kilogrammig 88—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 80—92 fillérig, 
süldő---------fillérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
*------- fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig
92— 96 fillérig, süldő 96—100 fillérig, malao
40 kilogrammig ---------fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 15.

Mérsékelt kínálat és ugyanoly kereslet 
•lellett készbuza gyengébb irányzatú volt fór- l 

gólomba került 18.000 métermázsa 5 fillérrel 
olcsóbb árakon. — Rozs valamivel gyengébb és 
6.50 koronáig köttetett budapesti paritásra. — 
A többi cikkekben mérsékelt üzlet mellett vál
tozatlan a hangulat.

Eladatott:
Buza. Tiszavidéki: 300 mm. 79 k. 9 K. 

45 f., 100 mm. 80 k. 9 K. 45 f., 100 min. 
80 k. 9 K. 40 f„ 200 mm. 79 5 k. 9 K. 
30 f. sárga, 1500 mm. 89’5 k. 9 K. 45 f„ 100 
mm. 79-5k. 9 K. 42 5 f„ 100 mm. 79 k. 9 
K. 40 f., 150 mm. 79 k. 9 K. 27-5 f. kevert.

Makói: 2000 mm. 79 k. 9 K. 35 f.
Fehérmegyei: 100 mm. 78 k. 9 K. 10 f., 

250 mm. 76 k. 8 K. 85 f., 500 mm. 75 5 k. 
8 K. 85 f.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 79 k. 9 K. 22’/s f. 
200 mm. 78 k. 9 K. 17 5 f„ 500 mm. 77 k. 
8 K. 97-5 f., 550 mm. 775 k. 8 K. 97'5 f, 
900 mm. 77 k. 9 K. 17-5 f., 150 mm. 76'5 k. 
8 K. 95 f„ 100 mm. 76 k. 8 K. 90 f.

Felsömagyarországi: 200 mm. 76 k. 8 K. 
97 f.

Bánsági: 2500 mm. 76'8 k. 9 K. 05 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 6 K. 50 f., 200 mm. 6 K. 

45 f., 200 mm. 6 K. 37-5 f.
Árpa: 200 mm. 6 K. 50 f., 300 mm. 6 

K. 20 f. paritásra.
Zab: 200 mm. 5 K. 95 f., 100 mm. 5 K. 

85 f.. 200 mm. 5 K. 65 f.
Tengeri: 200 mm. 5 K. 25 f. '
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz
ben és kilogrammonkint.

Búza •e
2

50 kilogramm 
ára

2

50 kilogramm 
ára

K.-tól K.-ig K.-tól K.-ig

Tiszavidéki 70 8.95 9.20 79 9.30 9.50
77 9.10 9.30 80 9.35 9.55
78 9.15 9.35 81 9.50 9.60

Fehérmegyei 76 8.8:. 9.10 79 9.20 9.35
77 8.95 9.15 08 9.25 9.40
78 8 95 9.20 81 —.— —.—

Partvidék! 76 8.85 9.10 79 9.20 9.35
77 8.95 9.15 80 9.25 9.40
78 8.95 9.20 81 9.30 9.56

Bánság 76 8.70 8.95 79 9.05 9.20
77 8.75 9.— 80 9.10 9.20
78 8.ar> 9.10 81 —.— —.—

Bácskai 76 8.96 9.20 79 —.— —.—
77 9.— 9.30 80 —.—
78 9.— 9.30 81 —.— _ ,_

Bzerb 76 —.— —.— 81 —.—

50 kilo gramm
Egyéb g-abonanemüuk ára

K.-tól K-K

folyamán a következő

Basa uj elsőrendű ........ 6.40 6.55

Árpa
küzépminőségű 6.25 6.40
takarmányára, . r. ... 5.90 6.10
másodrendű ... ... ... 5.80 5.90

Köles — 5.— 5.30
Zab elsőrendű ........ — — . . 5.70 6.05

középminőségű ........ ... 5.50 5.65
Tengeri belföldi ó........ ... ... ... —.— —.—

belföldi uj........ ... ... 5.35 5.45
Ó fehér .............. .... —.— —.—
>J román vagy bolgár ... —.— —.—

cinquantin........ —.— —.—
Repoe • káposzta — ... — 10.35 10.55

A határidöüzlet 
kötések történtek;

Júniusi buza
Októberi buza 
Májusi rozs
Októberi rozs
Júliusi tengeri 
Auguszt. tengeri
Májusi tengeri (1905) 
Májusi zab
Októberi zab 
Auguszt. repce

9.06—9.03—9.10—8.18

6.82—6.80—6.83—6.82
5.24—5.20—5.21

5.51-5.49-5.51

5.86-5:88-5.86

Déli egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi buza....................
Májusi rozs.........................
Októberi rozs.....................
Májusi tengeri.....................
Júliusi tengeri ..... 
Augusztusi tengeri . . . 
Májusi tengeri (1905) . . 
Májusi zab.................... .....
Októberi zab....................
Repce augusztusra . . .

. 8.07— 8.08

SÁl- 6^82

. 5.20- 5.21
.’ 5.5 í— 5.52

5.86 5.87

Délután fél 6 órakor zárul:
Májusi buza ...... —.-------- .—
Októberi buza..........................9.06— 9.07
Októberi rozs..........................6.81— 6.82
Májusi zab ....... —.-------- .—
Októberi zab......................... 5.83— 5.84
Májusi tengeri......................... 5.49— 5.50
Júliusi tengeri ...... 5.20— 5.21
Augusztusi repce.....................

A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde üzlettelenül kezdett, az 

árak változatlanul maradtak, az üzlettelenség 
a déli tőzsdére is átkelt és az árak lemorzso
lódtak, csak a Magyar Aszfalt részvények 
nyertek áremelést.

Valuta és ércáru gyengébb.
FAötözsde iizlettelen. Osztrák Hitelrészvény 

640.----- 640.50. Magyar Hitelrészvény 744.------
744.75. Osztrák-magyar államvasut 633.----- -
633.50. Rimamurányi vasmű 484. .—.Városi 
villamos vasút 330.---------.— korona.

A déli tőzsde csendes. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény G40, 539.50. Magyar Hitelrész
vény 743.75 .—. Rimamurányi vasmű 484.—. 
Magyar Leszámitolóbauk 449.75——.—. Jelzá
logbank 501.50 -501.—. Közúti vaspálya-tár
saság 571.. 570.—. Városi villamos vasút 
330.25—330.— korona.

A helyi értékek piaca nyugodt. Köttetett: 
Magyar aszfalt részv. társaság 135.----- 135.50
korona.

A prémium üzletben dijbiztositásokért fizet
tek ; Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—11 korona, 1904. 
junius hó végére 12—14 korona.

Utótőzsde teljesen üzletfelén maradt.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Pénz Ára

Aranvj. med.
jun.-ra ...... 117.75 118.25

Koronajáradék 97.20 97.60
Koronaj. ultim.

jun.-ra ....... 97.15 97.35
Koronaj. 3M» 89.— 89.50
Vaskapu-köl.... 82.- 83.-

Póni Ara
1870. áll.ny.-k.

200 K.-ás ... 208.— 210.-
SÍ agy. fóldte- 

hermt........... 98.50 99.50
Horv.-szl. Jelz. 

földv. kötv. 98.- 99.—
Tiszai nyer.-

kölcs. 200 K. 161.— 164.—
b) Osztrák államadósság.

Koronaj. máj. Papirj. feb.—
—BOT. 99.- 99.50 aug............... 99.30 100,-»

Koronái. . 99.20 99.79
e) Egy éb nyilvános kölcsönök.

Budapest főv. Temes-Béga-
1897.4«/»köl. 96.- társulat 4°/o 98.- 99.-

Bankok.
Angol-osztrák M. jelz. hitelb. — —

bank .......... 277.- 279.— 1 gvanaz mn.
Első magyar med.............. 501.— 562.—

842. 346. M. keresk. r.-t. 560.— 565.—
Fiumei hitelb. 136.- 138.— M. leszám.bank
Hazai bank_ 210.- 212.— Lgy.jun. med. 449.50 450.50
Hermes m. ált. M. tkp. közp.

váltóűsl. r.-t. 240.- 260.- jelzálogb. ... 1080.- 1070.—
Magyar bitelb. Osztr. hitelb.... —.—
Ugyanaz jun. Úgy. jun. olt. 689.50 640.—

744. 744 50 1620.- 1630.—
M. agr. éa járb. 450.- 400.- Pesti m. keres-

kedelmi bank 2750.- 2760—
Osztálysrj. r.-t. 1880.- 1870—

Közlekedési vállalatok részvényéi.
.Adria*  lengh. 472.— 474.— Bpest-Újpest-
Bpesti közúti rákosp. vili. 185.— 190.-

vaspálya 5°/o —.—- Déli vasút....... —.— —
Úgy. jan. med. 570.— 571.— Úgy. jun. ült. 78.50 79.60
Bpesti közúti Dunagőzhajóa. 840.— 850.—

vp. élv. jegy 350.— 360.— Kassa-oderb. ... 378.- 383.—
Bpesti vili, vá Osztr.-in agyar

rosi vp. 1908. 330.- 380.50 a Hamvasat... —.—
Bpesti vili, vá Úgy. Jiu.-nu. 633.- 633.50

rosi vasút... — —.—
Vty. ílT.JejJ'. 110.- 115.-

Malmok.
Concordia ...... 180.— 190.— Henger .......... 800.— 82O_a,
Első budapesti 1060.— lu80.— Moln. éa Kötők 875.— 885.—
Erzsébet ___ 430. - 435.— Vlctoria 470.- 480.-
Lujza _______ 220.— 230.-

Vasmu- és gépgyár-réazvényok.
Nicholsoa ...M £05. 

186.— liirnamurányl —. 
179.— Úgy. jun.-ra... 484. 

3220.— bchlick _____ 850.

Első m. gazd.
gépgyár....... 150.—

.Danubius* ... 177.—
dana 8170.—

Különféle vállalatok részvényei.

Biztositó-társasárok.

aR. vagg. köl. 600. - 620.— ,Bnngária*mfl-
Bpesti ált. vili. 307.- 812.— trágya ----- 215.-
Betűöntőd, r.-t. 205.- 215.— Kőbányai pelg.
Üyapjum.-gyár 550.— —.— serfőző 275.-
Részvényserf. 2350.— 2400.— M. cukoripar... 15 40.—
Bertéshiz.l. r.-t. 475.— 495.— M. villamosság 284.-
Bpódium-gyár 200.— 205.— Nemzetk. vil-
Fiumei rizsh.. . 2600.— 2700.- lamosság ... 5.0.-
Gschwindt-léle Nemzetk. vág-

szeszgyár ... 900.- 960.- gonk. 5ü,o ... 506.—
Royal-siálló ...

BáDyAk és téglagyárak.

fiszakm. kösz. 228.- 232.50 M.ált.kőszénb, 272.-
Felsőm, bánya- M. kerámiai_ 129.

és kohó ...... 482.- 485.- Halgótarjáni 535.—
.Istv.*  tég. gy. 100.— 105.— Újlaki tégla- él
Kőbány. gőztg. 940.— 980.— mészégető — 320.-
Magy. asztalt. 135.— 136.-

480.-Bécsi biztosító
Bécsi élet- éa 

járadékbizt. ___
Első magy. ált. 8360. 
Fonclére

440.- M. jég-és vím.
bizt. ......._

650.— Nemz, baleset
8420.— Pannónia vi bit. 2250.—
240.-

Belvárosi
Bpesti ni. kér. 
Bpest-Rrzsébv. 
Bpesti tkp. és 

őrsi, zálogk.
Egyes, bpesti

«r,.

Bazilika .......
Ugy.o. felliib. 
Bét s városi ... 
,Jó-aziv*.......
Úgy. o. felűlb. 
M. vörös-kor. 
Úgy. o. felliib.

Borajegyak.

Takarékpénztárak.
Magy. ált. tkp. 
Orvz. közp.... 
Pesti hazai ... 
Úgy. túl. jog. 
Úgy. lntcrim

Olasz vörös-k. 
l’gy. o. felliib. 
Oszt, vörös-k. 
Osztrák hitel.

565.— 575.-
1555.— 1565.-

20900.— 21000.-
15825.— 15425.-
7725.- 7800.-

42.- 44.-*
46.— 48.—
54.— 56.—

46.5.- 475.—
160.- 170.-
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Pénznemek.
M. vagy osrt. 

arany vert 
M. vagy ősit.

arany kör. 
20 frc. arany 
20mirk.arany

11.85

11.2?
18.99
28.44

Német bir. b.«
11.48 jegy(100M.) 117.80 117.60

Francia bjegy 94.95 95.25
11.88 Olasz bjegy— 95.07>/l 95.37V1
19.04 Román bjegy 94.50 95.25
23.54 Szerb bjegy... 92.25 98.25

Rubel _____ 253.— 254.-

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangu

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzéseit: Heremag lucerna magyar 42.— 
—49.— korona, vörös aprószemii 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági--------- .— korona, középszemü 43.—
45.— korona, nagyszemii 46. 50.— korona. 
Disznózsír: budapesti 61.50—6'2.— korona, vi
déki —. .— korona. ; Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.50—51.— korona, 3 darabos 54.— 
—54.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.------- .— korona, 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
13. 14.— korona, szerbiai 11. 12.— ko
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A mai elótőzsdén naev üzleti csend mel

lett az irányzat nem volt egységes. A speku
láció szigorúan tartózkodó álláspontra helyez
kedett és csak dunagózhajózási részvényeket 
kerestek jobban, tekintettel a közzétett kedve
zőbb forgalmi kimutatásra.

A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal in
dult és mindvégig csendes volt a forgalma.

Zárlat nyugodt.
Eécs, junius 15. (Magyar értékek zárlata.) 4% 

aranyjáradék 117.95. Magyar korönajáradék 97.15. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 160.—. 4°,o ma
gyar földtehermentcsitési kötvény 97.55. Magyar 
hitelbank-részvény 742.50. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjogy 207.—. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény —.—. Rimamurányi vasmürészvény 484.— 
Magyar kereskedelmi bank —.—. Magyar cukoripar 
1540.—. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank —.—. Adria hajózási r. t. 472.50. Az 
irányzat csendes

Bécs, junius 15. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2°/o 
papirjáradék 99.20. 4"2°/o ezüstjáradék 99.------99.75.
4°/o osztrák aranyjáradék 118.45. Osztrák korona
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 152.35. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 463.—. Osztrák hitel
részvény 639.50. Angol-osztrák bank —. Union
bank 518.—. Bécsi bankegyesület 509.—. Osztrák 
L&ndorbank 424.75. Osztrák-magyar bank 1619.—. 
Osztrák-magyar államvasut 638.—. Déli vasút 77.15. 
Klbevölgyi vasút 422.—. Dunagózhajózási társaság 
838.—. Alpesi részvény 407.75. Dohányrészvény
329.50. 20 frankos arany 19.01. Cs. kir. arany (vert) 
11.31. Londoni váltóár 239.40. Német bankváltók 
117.37. Lipót-kohó 325.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
•89.—, Török sorsjegyek —. tartott.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 15. (Zárlat.) 4’2°/o papir-jára- 

dék —.—. 4’2°/o ezüst-járadék 99.10. 4°/o osztrák 
aranyjáradék 101.25. 4% magyar arany-járadék
99.60 Klbevölgyi vasút —. Osztrák hitelrész
vény 201.—.Magyar koronajáradék97.40. Déli vasút 
16.60. Osztrák-magyar államvasut 136.—. Károly 
Lajos vasút —Kassa-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár 85.15. 4% uj 
orosz kölcsön 91.— Magyar vasúti beruházási köl
csön —.— Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarészvény —.— Olasz járadék 103.40 Disconto 
Commandit 186.10. Magyar hitelbank —.— Általá
nos villamossági Edison 213.10. Dynamit Trust 
164.10. Gelsenkircheni 216.60. Harpeni 198.90. 
Laurakohó 242.60. Az irányzat szilárd.

Pária, junius 15. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— Uj török-konzol 85.25. Egyptomi 
járadék 105.45 Osztrák Lánderbank —.—/párisi 
bankrészvény 1140.—. 3°/o-os francia járadék 98.17. 
4°/(H)s spanyol járadék 86.65 3°/o-os uj törleszthető 
járadék —. Crédit foncíer do Francé 685.—. 
Alpesi bányarészvény —. 4% 1890. román
kölcsön —.—. Görög kölcsön 239.50. Váltó Olasz
országra Vő. Váltó Amsterdamra 206.25 Váltó 
Brüsszelre °/o pari. De Becrs 491.— Chartered 79.75 
5%-os bolírár kötelezvény 421.— Magyar arany
járadék 101.05 Déli vasút —.—. Váltó Londonra 
252.20 Osztrák aranyjáradék 100.50. Török sorsjegy 
123.— Meridional vasút —. 4% os olasz járadék 
104.05. Ottoman-bank 585.—. 8Wo-os francia-jára
dék 98.17. Osztrák földhitelintézet 1275. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 316.50. 4°/o-os 1896. román 
kölcsön 89.95. Doliányrészvény 363.—. Váltó Béesre 
104.18. Váltó német ‘piacokra 122.25. Rio 2307.—. 
East Rand 198.50. Randfontein 807.50, Magjar jel
zálogbank 529.—, Az irányzat szilárd.

Frankfürt, junius 15. (Zárlat.) i'^/tros PaP)r- 
járadék —. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 101.5U. 
4“/o-os magyar aranyjáradék 99.50. Osztrák hitel
részvény 200.90. Osztrák-magyar államvasut 136.10. 
Északnyugati vasút 101.80. Bustiehradi vasút 
Londoni váltóár 203.97. Bécsi bankogyesülot 129.50. 
Villamos részvény —.—. 3°/o-os magyar aranytól- 
csőn 82.60. 4-2°/o-os ezüstjáradék 100.20. Osztrák 
koronajáradék 99.45. Magyar koronajáradék 97.40. 
Osztrák-magyar bank 116.70. Déli yasut részvény 
16.40. Elbavölgyi vasút —. Bécsi váltóár 851,05. 
Párisi váltóár 899.66. Unionbank részvény 
Alpesi bányarészvény 207.—. Az irányzat szilárd.

Hamburg, junius 15. (Zárlat.) 4'2%-os ozust- 
járadék 99.70. 1860. sorsjegy —• Déli vasút 
16.20. 4°/o-os Osztrák aranyjáradék 101.—. Osztrák 
hitelrészvény 201.—. Osztrák-magyar államvasut
135.50. Olasz járadék 103.-. 4»/o-os magyar arany
járadék 99.80. Az irányzat csendes.

A budapest-kőbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.

Junius 15. A sertésüzlet irányzata: csendes.
A) Hízott sertések ára.’ I. A) Magyar e 1 s ö- 

rendű. Öreg nehéz (páronkint „400 kilogrammon 
felüli súlyban)------------- fillérig. Öreg közép (páron
kint 300—340 kilogrr”imig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 114—115 fillérig. Fiatal közép (páron
kint 251—320 kilógjam’"ig terjedő súlyban) 115—116 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)------------- fillérig. — II. Magyar
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)----------fillérig. Könnyű (páron
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban) ----------fillérig
— Ili. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo
grammon felüli súlyban-------------fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)------- — fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo
grammon felüli súlyban)-------------fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)---------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 110—112 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
112—114 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban 112—116 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. junius 13. napján 
volt készlet 36.527 darab. — 1904. junius 14. nap
ján felhajtatott 460 darab. 1904. junius 14. napján 
elszállittatott 523 darab. 1904. junius 15. napján ma
radt készletben 36.464 darab.

Vízállás.
Jun. Jun.
15. 14.

méter
lan Fchlrdlng 2.48 2.80
Duna Passau ...... 3.63 8.92

Linz ......... 1.33 1.41
Béca_____ 1.14 1.50
Pozsony — 2.91 8.98
Komárom... 3.58 3.49
Budapest ... 3.10 2.92
Paks _____ 2.54 2.50

* Moháét___ 8.80 3.87
Gombos_ 5.02 5.08
Újvidék ... 4.36 4.37
Pancaova ... 2.64 2.62
Orsóra ...... 2.94 2.96

■orva Magyarfalva 0.78 O.s6
Vág Zsolna ----- 0.12 0.14

Trencsén_ 0.-- 0.-
Szered ...... 0.36 0.36

Rába Sz-Gotthárd 0.10 0.10
Sárvár ..._ 0.85 >.36
Győr 3.18 2.93

Dráva Pettau___ 2.60 2 0
Zákány ___ 1.64 1.48
Barcs____ 2.75 2.41
Eszék ___ 3.68 3.62

■ura M-Szcrdah. 1.55 1.65
Száva Zágráb ___ 1.36 1.60

Sziszok —... 2.76 2.35
Mitrovlca 2.60 2.20

Szamos Deés ...... ... 0.23 0.18
Szatmár__ 0.44 0.41

Kraszna N.-Majtény 0.48 0.58
Latorca Munkács_ 0.24 0.14
Latorca Homonna... 0.03 0.04
Ung Ungvár ___ 0.02 0.08

Jun. Jun.
15. 14.

métei
Ttat M.-Rzfget- 0.20 0.13

Teke háza —. <i.37 0.30
• V.-Namény 

Tokaj_____
0.31
0.08

0.15
0.34

Tisza-Füred 0.52 0.64
Szolnok—__ 0.74 0.72
Csongrád __ 0.78 0.72
Szeged __ 0.28 0 17
T.-Benne _ 1.39 1.33
Titel —. 3.50 8.48

•edova Bártfa ___ 0.96 0.95
Topolya Hoór 0.22 0.22
Bodrog Zemplén — 0.05 O.Ofi
Sajó Zsolca ___ 1.55 1.56
Marnád H.-NémetL. 0.05 0.04
Berettyó Margita----- 0.26 0.39

B.-Ujfaln _ 0-<H 0.30
lóróa Csúcsa -- 0.38 0.30

N.-Várad — 0.02 0.10
Belényes — 0.51 0.50
Tenke__ ,— 0.05 0.0'4

— Gurahonc_ 0.Í0 0.22
Borosjenő_ 0.16 0.08

— Békés_____ 0.50 1.02
Gyoma 1.08 1.25

■áros Gj.-FtMivir 0.08 0.0'i
a Branyicsk* u.42 0.40
a Soborsín _ 0.— 0.01
a Arad _ 1.02 1.—

Makó___ __ 0.06 0.02
Temet K.-Rostély 0.80 040
Bég* Kiszetó 0.83 0.61

Temesvár _ 0.22 0.30
• Becskerek 0.21 0.34

Napirend.
Naptár: Csütörtök, junius 16. Római-katholikus: 

Reg. Ferenc, — Protestáns: Ferenc — Görög
orosz : (junius 3.) Lucilián. — Zsidó: Tamusz 
3. — Nap kél: 3 óra 47 perckor. — Nyug
szik: 7 óra 42 perckor. — Hold kél: 6 óra 41 
perckor reggel. — Nyugszik: 9 óra 38 perc
kor este.

A miniszterelnök mint belügyminiszter is fogad 
délután 4 órakor.

A honvédelmi miniszter fogad 4 órától 5 óráig. 
Az igazságügyi miniszter fogad 1 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad 1 órakor.
Nemzeti Szalon nyitva 9-t61 este 8 óráig. Be- 

lépő-dij 50 fillér.
Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon. (Nagy

mező-Utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj
talanul.

Nemzeti Muzeum. Állattár, nyitva 9 órától 
délután 1 óráig. Néprajzi tár (Csillag-utca 3.) 
nyitva 9 órától délután 1 óráig díjtalanul. Növény
tár (Széchenyi-utca 1.) megtekinthető kutatók szá
mára díjtalanul 9 órától délután 1 óráig. A könyv
tár történelmi és irodalomtörténoti kiállítása meg
tekinthető 1 korona dij nwllott 9 órától délután 
1 óráig. A többi tárak megtekinthetők 1 korona 
díj mellett.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órá
tól 1 óráig.

Osztálysorsjegyek húzása. Kilono órakor, első

DSP Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig-
Akadémiai könyvtár nyitva délelőtt 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12 óráig, 

délután 3-8 óráig. T , . , . , R.. m
Mentőegyesület helyisegei a Markó- és Sólyom

utca sarkán, nyitva reggel 8 órától este 6-ig.
Illáikért a Városligetben nyitva egész nap. 

Belépődíj 60 fillér. ,
Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekint

hetők egész nap Hl. kér. Ó-Buda, Külsö-Szent-Endre.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ke

reskedelmi szakkönyvtára, tudakozó-osztálya és keleti 
mintatóra V. kerület Váczl-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása 
és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továhbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az uzletvezetöség áru
sításokat is eszközöl) a városligeti 1Paresa™"k!’fl" 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetösége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., X áczi-korut 
32. szám).

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Junius 15. —

Jelek magyarázata: K. = kelet, Ny. ■= nyugat, D = dél. 
É = észak. A felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = többnyire de
rült, 2 — részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = égésién borult, 
• SS eső, ♦ = hó, = = köd, < = zivatar.

Ma reggel 7h Előző 24 órai

A 1 Hőmér-
Állomások ?á

> E
J

í & U fc- 

s .

£ ~T 

í —
p

séklet

mx.’mn.

Akna-Szlatina .......... 62 7 15 J l-'K 1 10 27 13
Késmárk ................. 63 0 13 OÉ 1 í — —
Budapest.............. 62 4 18 OH 1 4 — 27 17
O-Gyal a.......... ..........
llerény .....................

62 6 19 4 a - 0 28 12
Cl 9 17 2'É 1 0 — 26 11

Zágráb ..................... 62 7 18 1|D 0 — 26 16
Fiume...... .. ................ 61 0 18 5 ÉNv 0 0 — 25 17
Pécs ......................... 61 9 18 3 É 3 3 — 16

62 6 17 1 ÉK 3 4 5 24 13
Szeged ..................... 62 0 16 0 K 1 4 22 22 15
Arad ......................... 62 3 16 3 DK 2 a 14 20 16
Temesvár __ _
Kolozsvár .................

61 8
63 2

16 2 ÉK 2
14 2 K 1 : 8

8
21
23

16
ír

Vajda-Hunyad .......... 62 7 18 2,E 1 4 1 19 17
Nagyszeben .............. 64 4 15 5 Í)K 1 4 2 19 14
Bécs ......................... 18 0 É 1 0 — 24 13
Prága ......................... (4 4 14 9 — 1 — 26
Kriikó.......... —............ 64 7 17 5 ÉK 1 0 — 22 14
Tarnopol..................... —

17 2 DNy 1
— — — —

Bregenz ..................... 63 2 2 — 24 14
tíalzburg..................... 63 ‘J 16 7 D 2 0 — — —
Klagenfurt.........—...... 62 3 15 4 K 1 0 — 26 10
Lesina ..................... 6J 5 22 3 EK 1 1 1 2.5 19

Hazánkban az északnyugati és a dunántúli 
megyék kivételével az idő esős jellegű. Legtöbb 
eső az Alföldön esett, ahol egyes helyeken egész 
napon át tartott és jelentékeny volt (Orosháza 
41 mm.). A hőmérséklet normális mérték© körül van.

Az északnyugoti depresszió Közép-Európa felé, 
és az orosz maximum észak felé terjeszkedett; a 
déli depresszió pedig elvonulóban van.

Európában az idő meleg és a szórványosan 
előfordult esőktől eltekintve, száraz maradt.

Kilátás: Meleg idő várható, helyenkint esővel 
vagy zivatarral.

Warisnyavilág “SSÍLI
W*-. Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 

Női-, férfi- és gyermekharisnyákban.

Egyedüli FERLACHI gyártmány

mely abel-és külföldi gyártmányok 
közti versenyen a legelső dijat nyerte el. 
Aranyérem

Pária 1900
44 remeke- 

lés.

I

e

OGRIS MARCU51
íegyvergyár és (prácios) puskamnves tj 

FFRI AAM (KÁRINTHIA. maliit elsőrangú bár- ■ 
■ mily rendszerű vadász- és céllövö- [4
fegyvereket legjobb és legvntosabb kivitelben. Külön- ■ 
legesség- nagyon könnyű b R 1 L L 1 N G-tegyvérekben. M 

■Urak 2*8  kilogramm. ntt
Újdonság: Browning-féle serétcij-ismótb.fegyver 226 kor. 
gyári árban. Levelezés magyar! Árjegyzék kívánatra ingyen V

Icgniakaoauo heveny és mull i< vasoknál botecskcdezés 

«bbüV^!°írííí0» „Sanid labdacsok" 
bizonyultuk. Egy dobos 100 labdacs tartalommal és pontos hasz
nálati utasítással 16 korona. Vidékre utánvétel mellett diszkréten 
küld a „Magyar Király*- gyógyszertár Budapest, V- 

Marokkói-utca 3. az. (Erzsébet-tér sarok).

fF ERFIAKés-NÖKNEK
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színházak.
n.

Csütörtök, 1904. junius hó 16-án.
Kin, oi'huház népszínház.

Az Orsz. M. Kir.Zeneakadémia 
operai növendékeinek 
évzáró vizsgája. 
Kezdete 7V« órakor.

ffFWZBTI SZÍNHÁZ.
Közönyt-közönnyel.

Vígjáték 3 felvonásban 
Személyek: 

Barczelona 
Dlanna, leánya 
Cinthia 
FennisM 
Carlos 
BearnO 
Polila

Kezdete '

Hetényl 
k P. Márkus

Molnár 
Mesz.lényl 
Mihályt! 
Horváth 
Tóth

7Vs órakor.

A szalmaözvegy.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

Személyek:
Paul Jolimout Szirmai
Louse Bzécsi
Loubardetné Siposné
Poulson Kovács M.
Edith Harrisson Dóri
Baligan Pintér
Val-PJuchot Pázmán
Pivotedu Újvári
Magloiro Velll
Bophie Kápolnai
Jusztin Rusznyák

Kezdete 77a órakor.
Hoti műsor:

Pénteken : Casanova. 
Szombaton : Szalmaözvegy. 
Vasárnap: Lumpáciuz.

Heti műsor:
Pénteken: Sötétség.

MAGYAR SZIVHÁZ.

SZT.-I.tlKÁCSFl'RDŐ, BUDÁN

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Hesdete d. a. 5 órakor. Vége este 10 órakor.

ÖS- BUDAVÁRA VB®É!
Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 óráig. 

Ma csütörtökön, junius 16-án.
uj h1"301,1 A nagy varieté színpadon UJ mil3<>r! 
Az erdő varázsa, látványos idill tánccal és énekkel, előadja a 
hires Steinor Zsigmond és társulata. Cabby és Hchlrker, bámu
latos excentrikus nyujtótornászok. Jole de Oiaz, kozmopolita 
énekesnő Jaok in the Woll amerikai pantomimia, előadja a 
Barralli Company Iben Obed, kéz-ekvilibrist*.  The Jama- 
sonttos, japán bűvészek. Ceorges és Guszti Edler, alpesi 
jelenet óé a még rövid vendégszereplésre megnyert Johnson és 

Dean, amerikai néger gigerUk.
FÖLDES COMIQUE.

A naponta nagyobb sikert arató „Kis Garnlzonbór*  cimtt bohózat, 
Aalbaoh kitűnő alakításával. A szabad területen mindenféle szó

rakozás.
Katonazene és különféle zenekarok,

BelépödiJ 60 fillér. Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben. 
"7^ Szombaton, 18-án nagy spanyol-ünnepély I -^a-

A fővárosi hirfapkiadóhivatali tisztviselők ■ejfi t ó - e gy et-etklofce
1904. évi junius 24-én pénteken, esto l/tS inkor tartja

XV. évi rendes közgyűlését 
az Otthon írók és hírlapírók körének helyiségeiből 
VII, Dohány-utca 76. szám.

Tiirg-ya:
1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés és s mérleg-megvizsgálása 4a 

jóváhagyása.
3. A jegyző tiszteletdijának megállapítása.
4. Az igazgatóság jelentése a nyugdíjintézet 

ügyben
5. Esetleges Indítványok.
Budapest, 1904. junins 14-én.

Sümegi Vilmos Rákosi Jen#
tltkör. eln.S.

VÍGSZÍNHÁZ.
Csók pirulák.

Bohózat 8 felvonásban. 
Személy 

Fronti gnan 
0<l ette 
Angéla 
Bicotné 
Lavirette 
Brackson 
Lartigoul 
Maximé 
Francois

Kezdete

k :
Góth
Varsányi 
Kertész 
Nikó 
Vendre! 
Hzerémy 
Balassa 
Tapolcát! 
Bárdi 

7x/s órakor.

Hoti műsor: 
igébe héten : Csók pirulák.

KIRÁLY SZÍNHÁZ
Én, Te, Ö!

Operett 3 felvonásban
Szem 

fergy Kréf 
Gabriella 
Coacy 
Mii'cportuis 
Yolande 
Maximé gróf 
AlcofribM 
Cocó
Macach
Mitzy 
Ysabeau

Kezdete

Németh 
Bánó I. 
Papp 
Körmendy 
Bánó 
Szomori
Véisey
Ferer.czy 
Gyöngyi 
Csatai
Baracsy

8 órakor.

Heti műsor: 
Pénteken : Szevillai borbély. 
Szombaton: Én, te, ő I 
Vasárnap : Szevillai borbély.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Személyek:
Monaóh, Fényért
Szulamit, Garzó
Áron, Sajó
Abigail R. Maróthy
Absolon, B. Szabó
Cingitang Iván.vi
Bellezár Heltai
Jeremiás Gömörí
Avidóno Giréth
Fiaiéi Korda

Kezdete F órakor

Heti műsor:
Egész héten : bztuaniit.

VÁROSI.. NYÁRI SZÍNHÁZ.

A chansonette.
Operetie 3 felvonásban. 

Kezdete 71/? órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ, 

Tiszt urak a zárdában. 
Operetté 3 felvonásban.

Kezdete 7>/a órakor

VRAYIt SZIMBÍZ.
Spanyolország.

Kezdete 7*/s  órakor.

Heti műsor:
Egész héten : Spanyolország.

GrammophonokJ
PHONOGRAPHOkI

Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is.
Árjegyzéket tessék kérni, -^a

AUFRECHT&GOLDSCHMIED
1IA.VGSZI.KOSZTÁJLY

BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-ÜTCA 37.
war Alkuima*  képviselők felvétetnek.

Nyílt üzlet: Andrássy-ut 45,

36 krajcár méterje legújabb mintákban kapható

Rosenberg és Quitt 
nöl-divat, vászon, fehérnemű- és szőnyeg-áruházában 

85 u <1 a pest, Király-utca 33.

Gellérthegyi kiosk 
karlsbadi ős marienbadi ivókúrával, csak 10 perc as uj híd feljáró
jától. Világ legszebb fekvésű kirándulóhelye, társás önaejövetalak 
és maján.-, rendezésére igen alkalmas. Naponta kitűnő friss ételek, 

minden időben. Mindennap cigányzenekar.
= Ma az l-sö kerületi honvédzenekar hangversenyei. 3 

Pontos kiszolgálás. Számos látogatásért eted ez:

FODOR BERCI, tulajdonos.

SURÁNYI GYÓGYFÜCUKORKA
köhögés, rekedtség, mellbetegség ellen. 1 kg. 4 kor.,
2 kg. 7 kor., 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett bér
mentve. ------ -------- — ' ■ .... -

SURÁNYI SZALON-CUKORKA
■ -ti—i ugyanazon árban. ------ -------------

8UBÁNYICVKOBKAOIÁB 
<*.  N A GT-SUSA N X, Nyltnm.gy.

A legjobb uj és r^g’Ój—
egyszer használt mW

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ri^CIJFD E poiijn-És zsák- riO\nl-l\ J- ánAázáhan ==
BI DAPKST, V., Nádor-utca 31-33.

Veszek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákot át 
beoserélek újakra használt tennényzsákokat.

Ponyv&kölcsöozo intézet. Legszolidabb klssolgAJAs.
____ — AX.A1’ITVA 1888. —■

eres biztosítás z
igénybevételét ne mulaszsza el senki, kivált most az utazási és nyaralási idény kezdetével, miután a naponta előforduló 
betörések igazolják, hogy a betörésbiztositás közszükségletet képez.

A „Mannheimi Biztosító Társaság" VI., Gyár-utca 7. telefon: 23-23.
rendkivül előnyös és olcsó díjtétel mellett biztosit lakásokat, áruraktárakat stb. stb. A biztosítás a lakófélnek időnkénti távolléte, 
mint utazási szünidő, vagy nyári tartózkodás idejére is — 90 napig — érvényes, minden külön díjfizetés nélkül 

A biztosítás feladására elegendő az alanti lapot megfelelően kitöltve beküldeni.

A Mannheimi Biztositó Társaság Budapest, VI., Gyár-u. 7.
Kérem _____________________ T....... sz------ r^2*.------ ajtó alatti lakásomban levő tárgyakat___ évi
időtartamra betöréses lopás ellen biztosítani és a vonatkozó kötvényt hozzám beküldeni.
1. Háztartási berendezés, a) Bútorok és egyéb nehezen mozdítható tárgyak . . . _____ kor. értékben

b) Ruha, fehérnemüek, ezüstnemüek és egyéb háztartási
tárgyak (» padláson vagy pincében levő tárgyak kivételével) . , . _______ #

2. Ékszerek, aranynemüek...................................................................................................................................... , „
3. Készpénz, értékpapírok, a) zárt tartányokban................................................................... , ,

b) ha legalább 100 kgr. önsúlyú tüzmentes vasszekrény
ben vannak elhelyezve....................................................... „ s

4. Egyéb tárgyak, és pedig: Élelmi szerek és egyéb tárgyak a padláson és pincében _____  » „

Tűzkár ellen_______ koronára a___________________________társaságnál vagyok biztosítva.
Kelt,___

S Minden 1000 kor. utáa
Nehéz bútorokért.. ... ........................    — -• — — — — — — — — — — — kor. 50
Ruha, fehérnemüek. ezüetnemtiek és egyéb hártartási tárgyakért------ — ... .... ....................... 1 , —
Ékszerek, ar^nynemU. kért, továbbá készpénz, bankjegyek és érték-papirokért, ha legalább 100

kgr. önsúlyú tfizmentas vuspénzsiekrényben tartatnak kor. felül . ’ 75
Ékszerek és aranyncmüekért ha állandóan vagy időnként lüzmentea vasszekrényen kívül

u u«,». jX ~ •" “ ~ ” 2 “ ~ Z Z Z Z Z ZZZZ ! J só
Készpénz és értékpapírokért jól elzárt tartányban — — — — — — — — — 5 , —
Padlásonva<ypincébénlavö^arKyakérV^^^^^^^^^~^~^-^^^^^«u^m^^^L

Aláírás:
(Tessék a nevet olvashatóan írni.)

6 éves biztosításnál 15% j enged-
10 „ „____ 20% j meny

A dij évi részletekben fizetendő.

100.000 korona felüli biztosításoknál díjmérséklés,
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p*T  FÉRFI és tói 1
< • nemi hetegséflok, -7-—----— j

ferflgyong«ség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjüu- , 
bán ajánljuk

SFOJDACSY
v. cs.és Mr. ezredorvoa és kórházi főorvost, f 

Rendel : 0—4-ig, este 7—8-ig»
Budapest, IV., Kisyó-n. 5. (Kloiild-pal. I. eni.) .

Levél utján is biztos gyógysiker.

A 15271. száma

Blockberendezés vasiili vonalok számára
Viltoatlan
E0Ü?'

cimü, 1898. szeptember 29-röl kelt magy. szabadalomra

Szives ajánlatokat „W. V. 3011“ jelige al. Mosse 
Rudolf, liécs, I., Seilorstátte 2. továbbit.

t
á 1 :i»

4

A CHILE-SALÉTROMI
|RTA: 0R. PLAGEMANN.

KIMERÍTŐ LEÍRÁSA a chilc-salétrom történetének, — 
előállításának, — keletkezesének, — kereskedelmi

I* viszonyainak, — statisztikájának és hatásának.
= Számos illusztrációval simított papiroson. = 
ÉRTÉKES DISZMÜ, amelynek egyetlen mezőgazda
sági cikkeket elárusító üzletben, sem gazdasági 
egyesületben, avagy valamely földbirtokosnál hiá

nyozni nem szabad.

Különösen alkalmas ajándék célokra. —-....
Ára: <3 M. — 1O p^l<iAuy 50 >1.

Kapható a kiadónál:
§ DÉR SAATEN-, DÜNGER- U. FUTTER- 

| “ MARKT. BERLIN S. W. 29. “

SÁP-KOR
ANGOL-KÓR

halványság

I I

GÖRVÉLY-KÓR
VÉRSZEGÉNYSÉG j
Iliin. ti

• BLANLARD.40, Rno Bonaparte, P«ri«.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb 

PAPIan PAP lan E® AB*ia„

1
frt

1

összehajtható vaságy 3 db
- ■ - • _ 10.00

A 18934. száma

Önműködő tápszerkezet gőz- 
kazánok számára

efmfi 1899. december 22-ről kelt magy. szabadalomra

Szives ajánlatok _W. M. jelige ai. Ms&se
Rudolf Bécs, I., Seilorstátte 2. továbbit.

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
I
1

G1CHKER lánasr

kivehető matraccal ... 
íonge paplan........ —

caehmir paplan_ __
satin . _ ___
atlasz cachmir ........
selyem atlasz paplan
fodros selyem aU. papi._ i >.
Jó vászon paplan lepedő 2.

■ ■ ágy , 1.
flanell ágytakaró pokróc 2. 
<y*pj® . . 5.
jó lópokróc _ ___ ... 4.
téli pokróc ...........  ._ 4.
szép fali szőnyeg _ ... 7.

1.80
2.80
340
3*0
4.80
8.50

13.50

1
1
1
1
1
1
1
2 
l
1
1
1 
1
1

frt
sodrony acél ágybetét - 
tengerifa matrac 
afri-iuo .
lószőr . ......... 12.
ablak kíper függöny ...

• tnnis ,
. gyapjú . ... .

ágy, 1 asztalterítő bouret 
.i . cmhr 

nagy szobaszőnyeg_ __
. , 1.____

ágytők* I............    i
tapesf-y ágylőke — ...
mtr. jó futó^zönyeg........ —
, , mintázott _  ... —

4.50

8.—
1.50
4.50

2.50
:..iw
o.%
1.50 
-.4"

«a bértnentve, zárt borítékban küldjük bárkinek legújabban meg
jelent rendkívül érdekes tartalmú, több ezer ábrával és bö 

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

'lan, matrác. éskárpitofáru 
érő’ szőnyeg, függöny, 

vasbutnr ath. nagy taktára
HndaprNt. VII., Erzsékct-könit 20. szám. 
Árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megren
delések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző aruk kicseréltetnek, 

vagy a pénz vis.-zaadatik.

Férfiak ingyen 
kapnak 

egy legújabb találmányit 
gyógyszert, melylyel az 
elgyengült erőt vissza
nyerhetik Mindenki, aki 
eziránt ir, kap egy próba- 
esomagot, egy >00 olda
las könyvvel postán, jól 
be Bemagolva. Ez egy 
csodálatos csodagyógy
szer, mely már ezreket 
mentett meg. kik fiatal
kori kihágások miatt nemi 
betegségen ben, syphilis és 

elgyengült tértierőoen 
szenvedlek. E célból el
határozta az intézet, min
denkinek egy csomag 
gv gyszert, fel ilágositó 
könyvvel együtt ingyen 
küldeni. E hí 'szerrel a 
baj odahaza gyógy tható 
és mindenki, aki fiatal
kori kihágások miatt nemi 
betegségekben, szellemi 
gyrog' ségben vagy kró
nikus bajokban szenved, 
otthongyógy.thatja magát 
E/en gyógy -zer közvetlen 
hat azon szervekre, me
ly k erőt szükségeinek és 
csodá fitosán gyógyítja az 
évek óta tartó betegsége
ket. öregek és fiatalok 
irtatnak a ,Siate Medical 
Lnstiiut,'-nak a.a-iti címen, 
honnét nekik a csomag 
baladéktalannl raegkübie- 
tik. Az in'ózet elB sorban 
azokat akarja inegmen- 
leni, kik kezelés miatt 
otthonukat neru hagyhat
ják eL A próbaküldemény 
bebizonyítja, hogy mily 
könnyen b-het e veszedel
mes bajból otthon is meg
menekülni. Azintézet nem 
tesz kivételeket. Mindenki 
irhát a gyógyszerért bár- 
honnét is mag)árul, mire 
neki diszkréció mellett 
egy gyógyszerküldemény 

küld tik feivilágusitó 
könyvvel együtt. írjon 
azonnal. A küldemény oly 
szépen vau csomagolva, 
négy t rtalmát senki sem 
gyanítja. A levelek követ
kezőleg cim/endők: Stato 
Medical Instit ite. 9 Eloc- 
trom Bilding.FortWayne, 
Ind., Amerika és minden 
levél bérmentesítendő.u

4 pár cipő csak 
2 frt 50 krért
,u üzlet teljes feloszlatása folytát 
még legfeljebb egynéhány napig 
ween potom Áron adatnak e( 
l pár uri. 1 pár női cipó fű
tésre, erősen szegeit talp
pal, továbbá 1 pár uri, 1 pár 
aói divatcipó. Mind a 4 pár 
••Jegána, legújabb facon, erősen 

kiállítva. Megrendelésnél ele
gendő a hosszméret, vagy a cipS 

megadni. Szétki■’ után
vétel mellett, oipö-kiviteil ház

LiBAN A., KRAKAU 89.
i Kicserélés megengedve, vagy a 

pénz vlsszaadatik.

Hógi ezíisl 

tárgyakat
veszek és eladok miudennenfi 
aranv- és ékszerárut., úgymint 
rég-iség-eket, drágaköveket, 
arnny- és i-zllstórákat. lánco
kat, gyűrűket, ezüst evóosz- 
közöket. Kérjen képes <r- 

I jegyzéket ingyen í’uchg Dávid 
utóda, Budapest, ÍV. kér., Vácai-u. 
19/a. I. 5.

A világhírű eredeti ar-gol Pre
mier. Holical és Champion 
kerékpárokat mélyen leszál
lítva, minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyárt ára
kon 12 és lti koronás részletekre 
és mindennemű kerékpár al
katrészeket (külső es belső 
gununik, nyergek, csengők pe- 
dálok, kormányok stb.) Ausztriai 
Magyarországban elért legna
gyobb forgalmunk és igy ó;ias- 
veteleink folytán a gyáruknál 
nagyon lenyomott, Igen olcsó 
Áraink következtében rendkívül 
leszállított árban szálltunk vi
dékre is bárhová Láng Jakab 
és Fia kerékpár- és all.atrósa 
nagyraktára Budapest, JTózsof- 
körút 41. EöUzlet: Bai <.ss-tér 
4. Nagy árjegyzék 400 képpal 
ingyen és bérmentve. Szállítói va
gyunk majdnem az összes fővárosi 
es vidéki kerékpáregyleieknek, 
több osztrák és kl!lf< ’.di ^purU 

egyesületnek, valamint a
Bécsben székelő és 20.UIM) n£ot 
-zámláló .Véréin dér K iC. 
Staatsbeamten Ocsterreicus' egye

sületnek.

mindennemű, mélyen lösz állí
tott árban

sürgősen eladj, 
Steinbergor Manó bútor, 
iparosnál, Terén-körút

üniversal sérvkötők “•»
gyobb sérv la elzárható. Az árjegyzék a különböző sérvekről bő

vebb magyarázattal szolgál.
flJTIVnVrT balhólyag, női szerek, bő m/gyarásattal és 
Vi -J 1U1TA*  hteználati utasítással. — 20 korona megrende

lésnél húsz százalék engedmény.

Műkezek, mülábak “
haskötők pontos utasítással és leírással.

As árjegyzék közi! az .első segély*  leírását Mentószekré 
nyék csépiéihez és iparvállalathoz kaphatok.

Betegápolás! cikkek
----- BETEGTOLÓ SZÉKEK. _______  

Cím:

Magyar orvosi müszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32,

(a Rókus kórházzal szemben).
A vörös keresztre üsgyolJOnk!

I£l
•sép formája és tartós cipők bámulatos olcsó 
árban venni. Ai csak forduljon bizalommal 
hozzám. Minden cipőhöz AGi-kunőcsÖt és 
1 évi jótállást adok. " '■ ■ ■■
Férfi-cipős Borjubőr 
sima vagy betétes 3.— 
Vix borjú fűsős, 

elegáns----------8.30
Lak, sevró, box fűzős g._
Sárga, fűzős vagy eugos ................................ ZZ2~~ 4 —
Pincér-, apő, sueges, cuggal................. ........... ----------------~ |.»o
Női-cipő: Zerge eugos vagy fűzős 8.—, gombos... _. ... 8.30
Sevró-lak, bon fűzős... ... ... „.........................  . _ 3.30
Lak, szürke spangli ...................... ’’ ~ — j"g(|
Sárga, szürke vagy diap fűzős ........ *“_____ ” ... ~ a’9o
Gyermekcipők nagy választékban. Kérje nagy árjegyzékemet ingyen 
és Wrmentve, amely több 100 ábrát tartalmaz. Nem tetsző árut 

kicserélek vagy a pénzt visszaadom.
A^rillál*  T>sívi<l nAPFNT, VII.Erzsébet - köcnt «/a.

B

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.
1
í-

specialista nemi bajokban 
ementáli kórházi orvos

gyökeresen és rövid Idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

Párisban időzésoni alkalmával beszereztem ■ 
legújabb ered-ti párisi modelleket és igy 
it-ban a helyz- tben vagyok, hogy a legkénye
sebb Igényeket Is kielégíthetem. Minden 
nálam vánárolt cipóért 1 évi Írás
beli jótállást vállalok, hogy a 
felsőbőr repedése ki v<n zárva, 
ha GUZI-kenócsosel 
bekeni, idő előtti el- 
rzakadása esetén 
ingyen megcsinálom.

titkos betegséget
(hugycsőfolyóst, sebeket, syphilist és önfertőzés- 

böl tamadt idegbajokat).
Meglepő az eredmény FÉRFIÚI GYEN
GESÉGNÉL (IMFOTENTIA) még öre

gebb egyéneknél 13.
Bizlos siker folytán honorárium utólag is fizet

hető.
— Levelekre díjtalanul válasz; kívánatra gyógyszerek. —

Rendelés délelőtt 9—3-lg, este 6- 8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám.
Félemelet: bejárat a léposönél. -- Külön váróterem.

is

és halhólyag valódi francia 
óvszer, lutatniiként 1. 2 3 4 és 
6 korona. Mintagyűjtemény 12 
darab legkedveltebb K. 3.50 
Szállítás dhkréeióval utánvét 

tueli.-tt.
RIVÁL Budapest, 
, VTI b., Garay-utca 12. sz. 
Árjegyzék kívánatra betegápo
lást és kényelmi gummíelkkedtről 

Is — díjmentesen.

I
c

Minden vidéki rendelést vag-y teljesen pertoirönté
sén vagy kívánatra 1 pár elegáns oipo síunfat mellek*  ie|| 
ingyen. Nem megfelelőt kicserélek vagy a pénz v.s»,na

adom.
Hogy mindenki meggyőződjék világhírű GUZI-kenőcitéT*  
jóságáról, mindenki ki címet velem közli, 1 tégely ttUzx 
kenőcsöt és több száz eredoti fényképfelvétellel ollátoti 
Arj®Fyiékom küldöm ingyen és bérmeutve. Legponto
sabb merték, ha harisnyában egy papírlapra allvu • 

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

Fért! elegáns vix fűsőscipő 
Erős vix rtma dupla talppal 
Bnx bakancs van ott talp, 

elegáns.. . .......................
Feltűnő elegáns szalonlakk, 

fűző.-, valódi sevró bőr
szárral .............. .... ............

Elegáns zerge, női, eugos, 
' ...................

Feltlírő elegáns angol box 
fűzős, női ... ....................

4.50

4.50

3.20

3.80

Párisi divat elegáas serré, 
fűzős v. gombos, selyem- 
béléssel, női ... _ ...

Kivágott kétcsattos szalon
lak v. finom bőrcipő........

Gyermekcipő, magas, 3 évig 
Zergebőr, magas, gyermek, 

fűzős, szegcMalp, 7 évig 
1.80, 8 10 évig.............. 2.

Budapest, VII.. Kerepesi-ut 30 a sz.
a Rókns-kórház templomával szemben.

DÓSA KÁLMÁN BUDAPEST, KEREPESI-UT 28. (fölemelet).
KT Árjegyzék ingyen éa bérmentve. TM
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rí OH7Ő HWRFTFCFk FxEFTEEF
vastagabb bétákból a MU | / Eg Mi E E M E ■ ■ EW

Szerkesztőségi telefon-ez.: M—12. " Kiadóhivatal! telefon-**. : ö<—#•*

gp4F*  Levélbell tudakozódéira ingyen adónk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. TudakozódáeoioiÁl a hirdetés számét a kiadóhivatallal mindig közölni kell. *WQ|

Levelezés
KaméU*.

TAvol volum egy dmblg ■ eeUt 
Bl0S: kaptam kedves sorait. Kérem 
tadjtul, hogy irhatok e fenti ci- 
mvii vagy talán feljön Pestre, 
yj köziét.________________ 1752

Erélyes,
levele van a fiókkiadóba, 1972

Minden fáradtság 
nélkül szép mellékjövedelemre 
tehet szert minden tisztességes 
férfi, vagy nő, kinek ismeretségei 
és összeköttetései vannak. Aján
latokat „Mellékjövédelem 230.*  
alatt a kiadóhivatalba. 10185

Kárpitos is díszítő 
ajánlkozik házakhoz mindenféle 
kárpitosmunkákra mérsékelt áron. 
Angyal-utca 20, ajtó 8. FUrst L. 

1847

Vagyonos 
gzómkoztató barátot keresek. 
Leveleket .Szép asszony 25“ 
főposta restanto. 1502

Kitűnő 
holysterző irodába 500 koronával 
társ kerestetik, 2000 kor. jöve
delem biztosítva. József-könit 86. 
udvarban. Martinovics. 1496

Oktatás.

"Csinos llatalember 
hö’.jiv ismeretséget keres, kivel 
nnabiididejét tölthetné. .Kedé- 
íves*  jelige alatt a fiókkiadó 
továl>bit leveleket._________ 1870
<> k mányszerző-vál- 

l»tat megszeres okmányokat ka- 
to.i.'J, házassági ügyekben, váló
peredben, keresztttlvisz diszpen- 
Bációlctt, kieszközöl útleveleket, 
elvállalja szerződések, kérvények, 
ff,lv:uu'<dványok Írását, állások 
elnyerését, illetőségi, ipar és 
lUrittiérlftl ügyekben jog
tanácsos utján. V tárad y, Huszár
ét ca 8. Válaszbélyeg. 2106

Ügyes ügynöknő 
délután pedig üzleti dolgát vé
gezné fletéssel kerestetik Llpót- 
körút 23. 1492

Mindenest 
keresek, ki jól tud főzni. Borok- 
sári-utca 17. 1. 8.__ _ 3259

Kárpitos segéd 
szerény igényű azonnali felvé
telre kerestetik. Cint: Muzeum-k. 

18. a fiókkiadóba._____1970
Fiatal íüzsercs segéd 
felvétetik Ó-utca 11. Fercncz József 
________________ _________1486

Pincérügynök 
gyakorolt, nagy ismeretséggel, 
kerestetik. József-körut 36. ud
varban. Martinovics. 1497

Joghallgató 
tanítványokat elfogad, esetleg 
vidékre nevelőnek ajánlkozik R. 
V. Klsfqvaros-u. 4. f. 5. 1466

Hadapródiskolái 
felvételi vizsgálatra előkészít ered
ményesen érettségizett fiatalem
ber. Szabó, Váczl-utoa 81. 1348

Páriáitól 
idetelepedett fiatalember tanít 
franciát és festészetet ogyti ttesen. 
Jelige „Artista*  1485

Nevelőnőit
nyelv- és zeneismerettel, német, 
magyar, francia bonnek és külön
féle tanerők nyári idényre is, sür
gősen állást keresnek. Halminé 
Intézetében, VT., Gyér-utoa 
42/B.

Betöltendő 
állások.

H;i<!og«s
tanonc fizetéssel felvétetik. Dön
tés, Nagymező-u. 5. 1845

Mindenes
ki jól főzni tud felvétetik. Teréz- 
körut 30. szám. Tőzsde. 1323

Telkek,
Fehérvári-uton 3800 öl, mellette 
4G00, a kelenföldi állomás köze
lében 6000 négyszögöl, eladók. Bő
vebbet Kerepesi-ut 80. 1.1. 2082Ő

Eladó.
Esztergom város legszebb helyén, 
egy kényelmesen berendezett, nya
ralásra is alkalmas uriháa, mellék
épületekkel, 2 hold termő szőlő 
és gyümölcsössel, tágas udvar, 
zöldséges-kerttel egy tagban, ter
jedelmes borpincével, Jutányos 
áron eladó. Tudakozódhatni a tu
lajdonosnál, Gobér-utca 718. sz. 
Kovács József, nyug kir. erdő
mester. 20349

Budán
Csalogány-utca, 175 négyszögöl 
lelek és ház eladó. Bővebbet a 
fiókkiadóban. 1477

Eladó urUak KIs- 
pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke
dés, tehermentes, u urilak All: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fllrdő- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és szőlő ültetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Pénzkölcsönt 
kaphatnak állami, megyei, vá
rosi tisztviselők, katonatisztek, 
nyugdíjasok, 7®/o-os kamatra, kö
telezvényre tiztöl-huszonöt évi 
időre többnyire késés nél
kül. Magánpénz egy nap 
alatt folyóslttaUk 8*/«-kos  ka
matra, minden levonás nélkül 
katonatiszteknek, hivatalno
koknak, banktisztviselőknek, ta
nároknak. Papok, tanítók, hi
vatalnokok, kereskedők, iparotok, 
valamint minden hitelképes egyé
nek olcsó kamatra negyedeves 
lO®/»-os tőketörlesztésre 200 korú
tól kezdve kaphatnak kölcsönt 
kötelezvényre vagy váltóra ke
zessel és kezes nélkül. A lég 
gyorsabb lebonyolítás bárhova. 
Tessék teljes bizalommal fordulni 
és meggyczödé&t szerezni 
Kánitzer Dezső budapesti pénz
kölcsön vállalatánál, Hunyadi-tér 
1. Váiaszbélyeg csatolandó. 2111

Cseresznyét 
mátrahegyvidéki, elismert legjobb 
és legizleteeebb, piros vagy fekete 
szinü, kemény ropogóa nemes fa
jokból, 5 kilós postakosanirirint 
3 koronáért. Zttid-f»4esniét4t 
2'/í koronáért, portóval és után
véttel 6iállit. Russnyák Antal, 
gyttmöloa mintagasdasága, Gyön
gyös.__________________2028S

Cseresznyét 
uanegénű *3  brfízul raló HUMa 
kosárral két korona negyven fil
lérért szálli t bérmeatve Kopási 
József, Szeged. 2Ó828

Iaéffszeszcsiilárok 
bronzból Bzalongaraitura, nagy ás 
kis kredenc, könyvszekrény, 

asztal, szönyegdiván és fauteuill, 
rövid zongora és egy nagy szmirna 
szőnyeg olcsón eladók. Klrály- 
utca lol. földszint 11. 4948

líindenesnő 
ki alaposan érti a takarítási és Jó 
bízón v-tványokkal bir, azonnal 
felvétetik. Cim : Kígyó-utca 5. ss. 
1. cm. ajtó 2._____________ 4955
'líífj' urasáéi inas, 
ki a magyar és némát nyelvet 
tök Uetescn hirja, jó bizonyitvá- 
Byokat tud felmutatni, takarítást 
és szcivirozást alaposan érti, jó 
fi et?s és jó meUék keresettel 
az0nn.1I felvétetik. Cim a kiadó- 
bbiiialban.________________4954

Cipész tanonc 
tlI.i'A'snl felvétetik. Petcrdi-r.tca 
fió ss. Gattreund Henrik. 1413

Mindenes leány 
fő: ni tudó, azonnal felvétetik. 
Kerepesi bazár udvarban. Kávé- 
péresben értesítés. 1400

ügyes
kézileányok azonnal felvétetnek.
Király-n. 99. I. 7._________ 1377

Míüiimzőnők, 
tanulóleányok arany-, ezüst- és 
selyem-hímzéshez felvétetnek. 
Héra Emz. Deák-utca 17. 1376

Wöi ruha, 
gyermekruha varrónők, kézileány 
legmagasabb fizetéssel kivétetnek. 
Khrenreich Paula, Király-ntca 17.

Egy mindenes
12 koronával felvétetik, vasár
nap szabad, gyermek és viksze- 
lés nincs, tízondy-u. 34. f. 9. 1373

Állást keresők.

1O holdas telepek, 
(beltelek. Kzúntó. kuHzAld. 
kzőlőíöld) előnyön feltété*  
lekkel vehetők TAzláron. 
Gauzer Nándor, Kalocsa.
____ _

Birtokeladás!
Tiszavidcken Szolnokhoz 11 kiló
méter távolságra 430 holdas jó 
birtok eladó. Értekezhetni Gerő 
Lörincnél Szolnokon, ügynökök 
kizárva. 10183

Üzletek.
Zöldségüzict.

húszéves fennállásit nagy for
galmú. családi megélhetését jöve
delme biztosítja, nagyobb vállal
kozás miatt eladó. Bővebbet, 

Erusztníl VII. Hársfa-utcza 31.
 1492

Fiatal 
fGszo.res-segéd felvétetik, ó-utca 
II. Ferencg József. 1391

.^<íi gryermeJárnha- 
yarrőnők, kézilányok, tanoncok, 
loenagyobb fizetéssel felvétetnek. 
Bhrcnreichnál, Király-utca 17.

 1385 
ISctöltcndő 

firá’ok, teljes címekkel vannak 
közölv-, valamennyi szakmából, 
a tétenként kétszer megjelenő, 
Orv/ágos Pályázati Közlönyben. 
Egjes szám 40 fillér. Kiadóhivatal, 
Budapest. József-körut 9. l"206

VI ce házmester
felvétetik 15-re. Erzsébet-körut 8.

 1361 
í'iatnl rüszeressegéd 
felvétetik, ó-utca 11. Ferenci Jó 
«*ef.  1872

Jó házból
Valö fin tanoncnak felvétetik. 
Finkaa Zsígmond, Bálvány-utca 
II._______  1868

Rajzoló 
kerertetik, Pollaesek könyvnyon- 
fia, V], Podmanicsky-atca 6. 1871

Psépkora, Jó bizonyítványokkal, 
frt. fizetéssel urthásbos 

kerestetik. Király-u. 4Ö—45. II. 
H-_______ 1382

Asztalos
tnnonc felvétetik azonnal, Haber- 
íi.ii n. Ovóda-U. 5. 1977

Női ruha.
lycrmelmika-vaiTónő 90 koroná
val üzleten kívül is foglalkoztat
hat, Btirenrelch Paula. Klrálv-utca 
17. szám. ' KV,

_ , VÖM
•IJ és dorékvar: <>nő, jó fizetéssel 
felvétetik Bscntkirálvi-utca 22. st.

1973
Gyermekrulia

A- fehérnemű  varrónők állandó 
fortalkoRáat nverhetnek. Grermek- 
r ha-flitaiben Király-ntca 34. 1863

* JoM>
mindenes fözőné kis családhoz 
nivétatik bér megegyezés után. 
RotUmhlller. 0. 15. III. BE. 1829

Mindenest
•Mrtor házhoz keresek. Oengerv-
*** 78. 1. cm. 11. 1871

Tanonc
felvétetik, ki bőrtlzlotbcn volt 
• uybea részesül. K ti gél Gyula 
b rkureskedéso, Gvár-utca 42/b. 

_ ____ ________________ 1388 
Szabónő

Hrhnz felvétetik. Nngvmető-tHcs 
14- II. udvar 24 . 587b

1 iiST.crflzíctbc 
**rvst?iik jo házból tanuló. Köp- 
P* 1 H<‘«rik. Hajós-utca._____ 1441

Tanonc
■Mvétatik Guttmann szabómh- 

**>■***■  Jó ellátás sok borravaló 
»Míb.Hrtlr«l0. H17

A legszerényebb 
feltételek mellett, állást ▼. 
foglalkozást keres, egy a 
gazdaság összes torén 20 
év óta. szakavatott gazdász. 
Cim. Hartmann Dezső, Vasvári 
Pál-utca 9. ajtó 9._________ 4941

Vendéglő 
fővárosban, fényesen berendezett, 
kitűnő forgalommal, Kcrepesi-ut 
mellett, legélénkebb forgalmú he
lyen, súlyos betegség miatt sür
gősen mindenáron eladó. Bőveb
bet Diósi ügynökségénél, Buda
pest, Rökk Szilárd-utca 30. 8978

Fxyes szabónő 
rendkívül olcsón válla! minden 
munkát házon kívül. Kesrtü- 
rcök, bálirrhák,, . a legutolsó 
divat szenut. Átalakításokra, 
valamint gyermekruhák készí
tésére is válLalkozik. Cim- özv- 
I^dererné, VII., RottenblUcr-utca 
‘ * -___________________ 4921

Kórpltós-sezéd 
háaakhoz ajanlkoaik. Váradl, Futó- 
utca 27. _________ 5885

Fodrásinő 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá
nyában ezúton ajánlkozik. Özv. 
Waldné, 51., Vörusmarty-utca 48. 
»!• 21-_______________________

Vas- és fűszeres- 
segéd, vidéki, 19 éves, keresz
tény, azonnali belépésre ajánlko
zik. Baross-n. 47. fszt 12. Orvos.

1357

1. f. 8.

Vendéslő. 
kisebbszerü, Budapest, VI. kerü
let legnépesebb utcájában, kittinő 
forgalommal, bárki megveszi 
gondnélküli megélhetésre tesz 
szert, házbére 380 forint, naponta! 
árulás 30 forint, olcsón 300 frtért- 
eladó. Bővebbet Komora Györgynél 
Wesselényi-utca 54.________ 8979

Házfelügyelőnek 
ajánlkozik fiatal házas önálló bá
dogos és szerelő. Kívánatra biz
tosíték. ügynökök dijaztatnak. 
Ligeti, Bezeiédy-u. 8. I. 20. 8250

Korcsma
gyárak közt, ritka alkalmi vétel; 
Jelenlegi tulajdonosa vagyont 
szerzett benne, gyönyörű szépen 
berendezve, olcsó házbérrel. Esen 
flzlethez a Kurkercskedű 
400 koronával hozzájárul, csakis 
kimerültség miatt, potom áron 
átvehető Bővebbet í'romuier 
irodája. Muzenm-körut 17. 8983

Borozó, söröző, 
Lipótváros legforgalmasabb helyén 
naponta •/« hektó sör. ugyanannyi 
bor fogyasztatík, fényes beren- 
dczésael, 300 forintért megkap
ható. Bővebbet Gold Mihálynál, 
Wesselcnyi-utca 47. 8976

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö
sebb feltételekkel, utólagos díja
zással folyósittatok iparosok, ke
reskedők, állami és magánhiva
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko- 
reuáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány-utca 10. Válasz
bélyeg.________ __________ 3213

Pénzkölcsönt 
kieszküzlök kezes nélkül is, 
magánpénzt nyomban iölyósit- 
tatok. katonatiszteknek, tiszfe 
viselőknek, kereskedőknek, ipa
rosoknak, személy és tárcahitel 
betáblázásokra 6<J évi törlesztés 
4 százalékos kamat. Aisócrdősor-u. 
5. sz. Nagy. Válaszbélyeg. 2116

Pénzkölcsönt 
gyorsan ldeszközlök, vidékre is, 
kezes nélkül is/ bármilyen foglal
kozású hitelképes egyéneknek, 
úgyszintén ingatlanra 4 kamattól 
kezdve. Rosenbarg bankbizomá
nyos, Bzövetség-u. 86,'B. (Válasz- 
bélyeg.)__________________ 5907

Készpénzkölcsönt 
helyben és vidékre, kezes nélkül 
is, úgyszintén Ingatlanokra 
I., II., III. helyi bekebelezésre 
legelőnyösebben, prlvütpénzt 
24 óra alatt kieszközöl, Diósi Jó
zsef pénzügyi irodája, Budapest, 
Rökk Bzilárd-utca 30. (VAlaszbé- 
lycg.)____________________ 8981

Pénzkölcsön 
katonatiszteknek, állami, 

megyei, városi és magántiszt
viselőknek. fizetés és nyugdíj
előjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon
vertálok birtok és házkölcsönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bank

bizományos, Bzövetség- 
ntca 11. sz. Válsszhéiyeg 
csatolandó. 8996

Coinptoirista 
állást keres szerm.v Igényű fiatal
ember. Kis, VII. Kouibach-u. 6. 
11, ao.___________________ 1840

Fiatal kertész 
állást keres, esetleg villába is 
szakmáját alaposan érti. Címe: 
VII. Rembacb-u. ü.11.20. tízalay. 

1849
Festőnövendék 

templom- vagy szobafestőnek, 
omamentáUs és figurális festésre 
vagy tervezésre alánlkuzik, gya
korlatiig teljesen kiképzett vagyok. 
Cím: Festőnövendék, Baross-ntca 
47. n., földsz. 12.________ 1416

Jobb családból 
valóál éves németajkú, ssobaleány 
vagy házvezetői állást keres. VI., 
Bzondi-utca 34, ajtó 9. 1434

Kávémérés 
elismert kitűnő forgalom, na
ponta 8 forintot bebizonyíthatván 
jövedelmez, súlyos betegség miatt 
sürgősen eladó. Bövebbett Diósi 
József ügynöksége Bpcst, Rökk 
qzilárd-utca 80. 8980

Vendéglő 
l'.sztergommegyének leggasdagabb 
mezővárosában, legjobb üzlet, 
ottual kaszinóval OgyvŐMtve i an 
kerthelylaéggel, családi viszály 
miatt bámulatos olcsón eladó. Bő
vebbet Diósi József ügynökségé
nél, Budapest, Rökk Szilárd-utca 
80. sz. 8977

Készpénz 
kölcsönöket közvetítek katona
tiszteknek kereskedőknek, iparo
soknak, hivatalnokoknak, nyug
díjasoknak 41,'2*/s-ra  csekély rész
letekben való ’.isszaflzetésra a 
legszolidabb alapon, dlHcrétess 
és a leggyorsabban szerezhetem 
meg. akár bankoktól, akár tőke
pénzesektől vidékre is. Ügyszin
tén vidéki házakra és földekre 
1—11-ik helyre, 70 évi törlesztésre. 
Frommcr Menyhért tőrvenv ba'ó- 
ságilag engedélyezett fővárosi 
pénzügyi irodája, Muzeum-körut 
17. Víüaszbélyeg.__________ 8984

Tisztességes 
fiatalember bármily állást elfo
gad. Erzsébet-körut 17. Tegyed.

______L501
Fiatal borbély segéd 

urasági inasnak ajánlkozik. Hu- 
nyadi-u. 87. ajtó 12._______ 5903

Kátémérés 
kifőzéssel, billiárddal. mely fedezi 
a hátbért és kávéhoz naponta 120 
liter tej ülő vendégeli résaére 
fogyasztatík, Körút melletti nagy- 
forgalmu utcában ós naponta 120 
személy étkezik, a fényes beren
dezés értékén eladó. Bővebbet 
Gold Mihály üzletek adásvételi 
ügynökségnél, Wesselénvt-utca 47.

8975

Házak, telkek.
l'gryes azabónő 

a nyár folyamára helyet keres 
tisstcsségcs családnál. Cím: Hold 
Róza, Zöldfa-utca 83. II. 18.

Kárpitos
és díszítő ajánlkozik házakhoz 
dolgozni. Munkás-u. 9. 1.10. 1498

ItöfösseKéd
ki egyúttal kirakatrendező, azonnali 
beléi>ésre“állá»t keres, cim l'rbach 
Adolf Király-utca 4. sz. 1849

Földszintes 
házamat, Jutányos feltételekkel 
eladom, Bővebbet VIII., Futó-utca 

4. Sí._________________20299
E*y  villa

Révfülöpön 3 szoba, konyha, 
veranda, fürdő kabinnal a nyári 
szezonra kiadó. Bzép árnyas dió
fák kerttel és kuttal körülvevő. 
Bővebbet dr. Halász J.-né nyug, 
egyetemi tanárnő, Révfülöp Zala- 
xnegye. 20881

4" o-os törlesztései 
kölcsönt földbirtokra, bérházakra 
10 -75 évi visszafizetésre, Jel- 
zálogkölcsönt házakra, telkekre 
második, harmadik bekeblezésre, 
személyhitelt bármily állású 
hitelképes egyéneknek kieszközöl 
Both Dezső, Budapest, Rózsa- 
ntca 16. \ álúszbélyeg. 5878

Biztos siker.
Előnyös összeköttetéseimnél fogva 
bárkinek olcsó kölcsönöket kezes 
nélkül is kieszközlök utólagos dí
jazással. Ravas Rökk Mzllárd-nfca 
8. sz.____________________ 5897

fíyorsan, 
clőkülteég nélkül pénsköl- 
fNönt nyújt törlesztésre Horovics 
O-utca 45. Váiaszbélyeg. 2112

Pénzkölcsönt 
kieszközlö'. bármilyen foglalko
zású hitelképes egyénnek, kezes 
nélkül is, úgyszintén ingat
lanra 4 kamattól kezdve magán
pénzt katonatiszteknek, tisztvi
selőknek az nap folyósittatok. 
Roaenberg Fereno, Dobány-u. 
92. Váliw-zbvlyeg kéretik. 5889

300-400 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél
kül bármilyen foglalkozású egyén
nek gyorsan kieszközlök, kívá
natra házhoz megyek. Löbl Lajos, 
Huszár-utca 5. 2108

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
11., 111, helyre is, valamint 
személyhiteit minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 éa fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady, Huszár
utca 8. Válaszbélyeg. 2103

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít 
Német, Bálvány-utca 20. 131

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül is bármilyen foglal
kozású egyéneknek szerez Márton 
Kerepesi-ut 65. Válaszbélyeg, vala
mint vidékiházakra, földekre, be
kebelezés mellett. 5898

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül is általam gyorsan 
kaphatnak katonatisztek, hivatal
nokok, kereskedők, iparotok, 
állami és városi alkalmazottak, 
a körülményekhez képest két 
nap alatt is módomban áll folyó- 
sitattni. Márton Henrik Rotten- 
biller-utca 5/c. (Válaszbélyeg) 
Pestkörnyéki házakra, telkekre 
ötöskamatia kapható. 5900

Bútor.
Bntórvevők

40 százalékot megtakaríthatóak, 
Kramer cégnél, Károly-körut 15. 
első emeletei.'. Adaak-veszünk 
keveset használt bútorokat. 4952

Veszek 
használt korti vasbutorokat 
padok, asztalok és széke
ket stb. Cim a kiadóhiva
talban. 4938

Árveréseken 
uraságoktól vásárolt többféle háló- 
saobák, ebédlők előszoba, konyha 
berendezések, rézbutorok dara
bonként is olcsón eladatnak. 
Szövetség, 28a Barth üzlethelyi
ségében. .5888
Dívány. Kfermekágy 
és egyébb bútorok eladók, Garai- 
utca 19. Btiglitz. 1495

Bútorokat
25 aaáralékkal olcsóbban azálli- 
tok. Hálószobákat, ebédlő kre- 
denceket, ebédlő-díványokat, egyes 
bútorokat. Állami hivatalnokok
nak, egyház papoknak, főtaai tok
nak részlett! vetésre és készpénz
ért. Hun.vady-tér 3., az udvarban. 
Képes áljegyzéket 40 fillér bélyeg 
ellenében küldök.

Bntarek.
Hálószobák, |ebedlő-berendeaések, 
szőnyegdivju. valamint más egyes 
darabok legolcsóbb részlet- 
flxetéare és kérapénsért eladat
nak Wcinberger Ffllöpnel, Nagy- 
meső-u. 87. ai.

Lakás-bériét.
Vicái balthelyiaév 

bármily célra, a dohánygyárral 
szemben, azonnal kiadó. Uip-utca 
20. ss. 1494

Elegánsan
bútorozott szoba, lépcsőházi bejá
rattal. egy vagy két ur részére 
kiadó. Klsdlófa-u. 8/a f. 2. 1447

Olcsó szobák 
AbbAsta htÁllódAbnn, klini
kába Járó betegeknek és utasok
nak. Budapest, Baroas-ufca 7. 
Klinika közelében. 2112

Különféle.
Manánkulató

roda, Vili. kér.. Kerepesi-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megflg^e- 
ésekft, nyomozásokat elvállal 
így magán-, mint családi ügrek- 

ben : Kossá Magyar? Oésa. 
Található 10-5-ig 2110

BoroshordóK 
kitűnő állapotban, olcsón eladók. 
Koth Jakab, Holló-utca 10, 1403

Szeplő éa májfolt 
elleu a világhírű Mme Hermine- 
félo arckenöcs az egyedüli leg
jobb szer, mely az arcbőrt 8 hét 
alatt hófehérre varázsolja, üdévé 
teszi és ifjúságát visszaadja. 
Kenőcsömből 1 tégely 3 korona, 
próbatégely 2 korona. Szétküldés 
bárhová a pénz beküldése, vagy 
utánvét mellett. Aradi-utca 28., 
1. em. 9. Mme Hermáié szépség
ápolási műterme és kozmetikai 
intézete. 8265
Van-e tyúkszeme?' 

Ha igen, rendelje meg Mme 
Hermine világhírű tyukszemirtó 
kenőcsét, ára 1 korona. 10 perc 
alatt fájdalom nélkül arcról szírt 
eltávolítók. Budapest, Aradi-utca 
28. 1. em. 9.____________3207

Egy szabómnhcly 
berendezés azonnal eladó. Óim; 
Vili, kér., Kisfoludy-utca 3. sz. 
»Jtó *•  1482

Méz, 
elsőrendű csemegeméz, 5 kilés 
postacsomag 4’/j kgr. tiszta méz, 
csinos bádogbödönbeu bérmentve 
6 korona 50 fillér utánvét mellett, 
nagyobb mennyiségben és helv- 
ben kiraérvc ok-óbban: Orszá
gos Méhészeti Egyes iüot, 
Budapest, VH., Damjanich-utca43

Cimbalom 
részletre is olcsón kapható, 
melyről képes nagy árjegyzék 
bérmentve kapható. ÖntanuJári 
cimbalom-iskola 4 korona, leg
nagyobb cimbaloragyártás as 
Ami Időn, Varga Pálnál. Makó.

ileSgrycknelí 
tanácsot, segélyt nyújt, titok
tartással szülő nőket fogad rva- 
korlott zzüléstnő. Kallóimé, Rr- 
zíébet-körnt 5, 1. 18, lépcsőnél 

___________________ 3189
Kmoskó K.

Elő és művirág üzlete Eötvős-n. 
10. és Bunyady-téri vásárcsarnok 
Budapest, nász és alkalmi csők*  
rok, gyász koszorúk egy óra 
alatt készíttetnek, mindennemű 
díszítések ; vizsgára csokrok kü
lönös figyelemmel késtittetnek 
legolcsóbb árak, 50 korona meg’ 
rendelés esetén egy csinos kivi*  
talil I’rhparál pálmát parafa 
edényben teljesen ingyen szó*  
IHtak. ________ <946

Manicnre
Mme AUce, arc-, kézápolás, masri- 
rezás. Vácui-utca 81. fsz. balra.

Két 
vagy hárem intelligens ur kitűnő 
házmán főzött ebédet kaphat. 
Bzép-utca 8. Ili, em. 17. 1978

Partiban vett 
damaszt-abroszok, szervíettek 
vásznak, törülközők, chi trónok 
zsebkendők, alkalmi vétel egy 
gyáros visszamaradt árakésaleté- 
böl, olcsón eladok ugv egészben 
mint részben. Menczcr, Akácfa^ 
tttc» 82._______________ 10152

Priv átkutató 
elvállal kényes merblzásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa. 
ládi) és magánügyekben. VArady 
Husár-utca 8. az. Válaszbélyeg. 
_ 2104 

Kitűnő Karban 
levő 4, 6 és lóereju Bchnttie- 
worth-gvártmányu gőzganütarák 
jutányos áron eladók. Gépgyár 
Budapest, Gyár-utca 50. 10162

Csúzban szenvedők 
m'gaa eddig •] B<m ér| 

áttaolpö; őrzőéi tokán- talyok által , ilyennek 
lett elton*.  
ve éa ajánl.

H^Jeltávolitő arcról és késről. Öt 
percnyi fájdalom nélküli műkö
dés után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., 1. em. 10. 3211

va. Egyéb láb-botegeégnél M 
Igen alkalmatos. Valódi karle- 
badi, másfajta nöl- ée urioipői- 
"‘í “ d‘rekt® hzállitoiu. P^- 
pekttieok ingyen és bérmeutv*;  
__ Etaő karlabadi ottjőgjar

B«rr«r,
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Levelezés.
Házassági 

prospektusokat küldök ingyen. 
Leveleket „Közvetítő*  címen a 
kiadóhivatalba.___________ 19436
Kedélyes egyedülálló 
özvegy, gyermektelen, kath. 
vallása, zenében jártas, magyar 
származású 25 éves, elegáns 
Megjelenésű, 375,000 korona kész- 
péumtel, akinek az angolországi 
élet nincs tetszésére férjhez- 
inenne egy nemes jellemli gaval
lérhoz. Levelek angol, vagy né
met nyelven kéretnek. Diskréció ; 
névtelen levelekre nem reflektál. 
„Ccci W. ni Soudhendon-Sea*  
Eastwick 8. Angolország. 20804

Nyolcz év.
Édes szivem! írj tevelet — na
gyon várom. Előreláthatóan ju
lius közepén veled mehetnék — 
biztosan nem tudom; de jobban 
szeretném, ha Bécsbe mennél, 
ölei és csókol számtalanszor—ád. 
_________________________2038 I 

Rómeó 7.
Keddi zárt levelezőlapom, remé
lem ma szerdán vette ; a műtét 
bála az égnek szerencsésen sike
rült, ott vártam az eredményt. 
Legyen csak nyugodt miattunk, 
a jó Isten megsegít mindenben. 
Csütörtökön szeretnék a vendég
gel lenni, lehetősége iránt in
tézkedtem. Egészségesek és sok
kal nyugodtabbak vagyunk már. 
Ölel csókol szerető hű 8. kérem 
ezen helyet Állandó figyelem
mel kiséeni. 4356

Kék nyaKkendős 
■ri’.eányt. kit kedden délután vil
lamoson Dunapartról Váczi-körutig 
kisértem, kérem, közölje főposte 
restante „London*,  hogy ismer
kedés hogyan lehetséges.______

Mesismerkednl 
éh?.Jt, időseb úrral házasság cél
jából, 44 éves róm. kath. gyer
mektelen intelligens özvegy 3600 
korona hozománynyal. Teljes 
című leveleket .Jólélek*  jeligével 
a kiadóhivatal továbbit. 20332

Kitűnőutitárs.
Fgy tisztességes vidéki hölgy 
örömmel kellne útra úrral, e 
lapba kérem válaszát „Első próba*  
jeligére. 512

Két
csinos leány megismerkedne fiatal
emberrel. Leveleket „Csinos*  jel- 
igére a fiókkiadóba.________ 1518

Johbmóda 
hölgynek diszkrét barátja lennék. 
.Nős*  címen főposta restante. 
____________  ___________ 1516

Kitűnő ntltárs.
F.gy IS éves barna leány ajánla
tai elfogadja Írjon „Jáca*  jeligére 
e lapba.___________________511

Mindenki 
kérje „Hymen*  házasulandók lap
ját, mutatványszám ingyen, höl
gyek 1,000.000 hozománynyal, fér
fiak minden társadalmi állásban 
előjegyezve. Kívánatra borítékban 
80 fillér beküldendő. Wcsselénvi- 
ntca 54.__________________ 8959

Édesem !
Nem tudok felejteni. Egyedül 
járom kedves sétahelyeinket. 
Minden bokor reád emlékeztet. 
Azok az édes nyári esték, azok 
a bájos emlékek felejthetetlenek. 
Mit csinálsz mindig, mikor jösz. 
mi a terved ? írd meg őszintén, 
kiméleüenül ? Szeretsz-e még ? 
Ne félj az igazságot megmondani. 
Ladnós. 1524

Barna 48.
Levél várja pos’e restante. 1726

Mim.
Levele van.

Ismeretségünk 
hiánya miatt, vasárnapi kirándu
lásokra szórakozás céljából három 
intelligens fiatal ember ismeret
séget óhajtjuk. Jelige „En.Te, ö*  
a fiókkiadóhivatalba. 1726

Hazakisérne 
rarróleánykát esténkint inteiligeni 
fiatalember. „Szórakozás*  alatt a 
fiókkiadóba. 1525

Família 23.
Kedves sorait vettem, ott leszek. 
tdvőzli tisztelője. 20389

Stcrelmear
Eohamosan közeledem célunk felé. 
Akadály részéről nincs. Nehezen 
várom, mikor akarsz velem be
szélni. hogy szükségeseket meg
állapítsuk. Aggályod ne legyen ' 
Szivem minden dobbanása Neked 
szól. Elmentem huszonnégyig. 
Tiszte, precíz választ kérek. Már 
egyszer megbízhatnál! Csókollak 
minden gondolatomban. Imádlak 
ötökké._________________ 20C38
’l iszteasécea, csinos, 
xnlvelt, szerény urilány ez utón 
keresi intelligens, müveit 25—80 
év körüli fiatalember komoly 
ísmereteéfét. Levelet „No
émi* 4 jeligével kér a kiadóba. 
____________ _______ 20384.

Mély gyásznak.
Kedves levelének tartalmát saj- 
ná úttal vettem tudomásul. Újabb 
találkát kérek régi cimen. Vasár- 
rap, hétfőn és kedden távol le
ssek. Addig is üdvözli H. 20387.

M. J. 33 
jeligés levél nem érkezett, kérek 
másikat a kerepesi-uti kiadóba.

20890

Betöltendő 
ájlások. 

lem idős gazdasz- 
szony kerestetik, ki a legfino
mabb francia és magyar főzésben 
cnkrászatban tökéletes. Tejkeze
lés, konyha és kamarához tartozó 
kötelességeiben gyakorlott, fize
tése 50 korona, megelégedés ese
tén 60 korona. Levélbeli felvilá
gosítást ad Thérése, Vgra, Bihar- 
megye.______________ 20327

Irodatlsztek 
kerestetnek. A feltételek közölve 
vannak a ma megjelent Országos 
Pályázati Közlönyben. Száma 40 
fillér. Kiadóhivatal: Budapest, 
József-körut 9. 11023
Nagyobb gazdaság;- 

bán a nyári és őszi idényre 
vagyis négy hónapra egy 
Kisegítő segédtiszt keres
tetik. Csakis olyanok, kik már 
gazdaságban működtek, teljesen 
magyarul, esetleg tótul beszélnek, 
küldjék ajánlatukat igényük meg
jelölésével „G. B.“ Jel. alatt 
e lap kiadóhivatalának.

______________________ 2u383 
Key nyugalomba 

vonuló tisztviselő, katona tiszt, 
vagy csendőr, kinek nagyon szép, 
hibátlan, és gyors magyar és né
met írása van, a magyar és német 
nyelvet jól beszéli- egy fővárosi 
irodában állandó alkalmazást ta
lál. Cim ,8z. A.*  betűk alatt a 
fiók kiadóhivatalban._______ 32GQ

Keresek 
könyvelőt, levelezőt délutáni vagy 
esti órákra. Bteiner Rezső bőr
kereskedő, Lónyai-utca 2. szám 
_____________________ 1520

Csinos szobalányt 
és dadát keres Behmiedt tanár. 
Aradi-utca 10. Jelentkezni 10 óra
kor_________ 1526

Mindenes 
leány, 15—16 éves, 6 forintért 
felvetetik, ör-u. 2, kávémérés. 
__________ ______________ 1528 

Polcári iskolát 
végzett flu jó fizetéssel felvéte
tik betűszedő tanoncul Hedvig 
Sándornál, Dohány-utca 12. 5904

Fii szer fizietbe 
tanuló felvétetik. Wachs Ignác. 
Szerccsen-utca 33. 510

Szakácsnak, 
szobaleányok, mindenesek keres
tetnek. K5gl István, Fcrenc-körut 
44.______________________ 1522

Biztosított
2 -300 korona egyenlő réasben 
havonként visszafizethető kölcsön
ért bari 100 korona fizetésű állás 
nyerhető szerződésileg, jó irásu 
keresztény férfi vagy nő részére 
régebben fönnálló budapesti vál
lalat irodájában. 6ajátke»nieg irt 
ajánlatokat. Cim a kiadóhivatal
ban. I KM

Állást keresők.
Kitűnő szép irásu 

kisasszony szerény igények mel
lett könyvelőnk, vagy penztárnői 
állást keres. Leveleket „Szorgal
mas 18*  jelige alatt a kiadóba 
kér.______________________4956

Férfl szabd 
elfogad mérték szerinti rendelé
seket és javításokat jutányos ár
ban. Kosztelnflr Lajos, Ferenc- 
körut 16. 1507

Fiatal
házaspár, bádogos 6terelő ház
mestert állást nagyobb házban 
elfogad Hernád-utca 32. I. 
emlet 15. 1506

írásbeli munkát 
olcsón vállalok lakásomon. Szív- 
utca 88. III. 15. 1527

Fiatal tűzöné 
ajánlkozik. Bejárónak, cim VTI. 
Pillangó-utca 12, „A. J.*  1521

Kereskedelmit 
végzett gép és gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmazást keres 
szerény igénynyel. Bterk Ilona. 
VII. Baross-n. 120. I. 11. 1726

Üzletek.
Hentesüzlet

245 frt lakbéi. lakással és fűz
tőidével egybekötve, napi 60 frt 
bevétellel, 200 írtért sürgősen 
eladó. Csemegeüxlet főváros 

legforgalmasabb kőrútján 350 
írtért átadó. Radó, Szövetség-u.
11. sz.___________ 8998 I

KÓserhusIüstőldc 
csemegeárukkal egybekötve, mely 
naponta 6 forintot tisztán jöve
delmez, magános nő által köny- 
nyen vezethető, csinos berende
zéssel, 250 forintért megkapható. 
Bővebbet Goidnál, Wesselényi
men 47. 8974

Dohánytőzsde- 
helyiséig lakással, 300 forint 
bé,r mellett évi 1800 korona tiszta 
jövedelemmel, betegség folytán 
átadó. Bővebbet Radónál, Bzövet- 
s ég-utca 11.______________ 8991

Mosoda
mely hetenkint 120 koronát tisz
tán jövedelmez 160 forintért vá
lás miatt eladó Györgynél, Agg
teleki-utca 19. 8985

Füszerüzlet
mely szakértelem nélkül naponta 
16 koronát tisztán hoz 800 irtot 
megérő raktárral 450 forintért 
sürgősen eladó György által, Agg
teleki-utca 19. 89öő.

í'zletkeresők !!
Aki nagy családdal, biztos exisz- 
tenciát keres és pénzét egy jó- 
forgalmu üzletbe óhajtaná befek
tetni, annak ajánlok egy 43 éve 
fennálló, naponta tisztán 40 ko
ronát jövedelmező KAvémérést 
igen jutányos árban György 
László, Aggteleki-utca 19. 8987.
Sarok icndí'glőmet, 

melyet 12 éve vezetek, naponta 
200 koronát forgalmaz, benne va
gyont szereztem, csupán űzlettóli 
visszavonulás miatt 2000 forintért 
eladom, komoly vevőnek mindent 
bebizonyítok, vételár felével adós 
maradhat, feltételek megbízottam
nál, György Láfzló urnái, Buda
pesten, Aggteleki-utca 19. 8988.

Tejcsarnok,
300 forint házbérrel, napi 150 li
ter tej fogyasztás, biztos vevőkör
rel potom 200 forintért eladó. 
Tejes 100 forintot előlegez. Bő
vebbet Radónál, 8zövetseg-u. 11. 
_______________ 8989.

Vendégelő
600 forint lakbér lakással és gyö
nyörű kerttel egybekötve, napi 
3 hordó sör, 1 hektó borfogyasz
tással, tulajdonos már 6 éve birja, 
súlyos betegség miatt 800 írtért 
eladó. 6örös 400 forintot előlegez. 
Bővebbet Radónál, Ezöwetség-u. 11. 
________________________ 8990.

Kávécsarnok
480 frt lakbér, lakással együtt, 
pazarfényes berendezéssel, vá
sárcsarnok mellett, napi 20—25 
frt bevétellel 500 forintért átadó. 
Radó által, 8 zö vétség-utca 11. 
 8992 
Cscmesrekereskcdés 
Terézvárosban, pazarfényes be
rendezéssel potom áron eladó. 
Bővebbet Gold Mihálynál, Wes- 
selényi-utca 47. 8978

Füszerüzlet
a főváros legforgalmasabb terén, 
4(10 frt házbér, napi 30— 35 frt 
bevételellel, potom 200 forintért 
sürgősen eladó. Radó által, 8zö- 
vetség-u. 11.__________ 8904

Papír és zenemű 
üzlet mely 1847 évben alapittatott, 
kitűnő vevőkörrel betegség miatt 
eladó. Átvételhez 60o0 korona 
szükséges, a mennyiben annak 
vezetésébe bárki 14 nap alatt 
begyakoroltatik, igy tehát magá
nos nő által is. vezethető. Cim : 
Falkenstcin Soma Miskolcz. 10202

korcsma
napi 2 hektó ital méréssel, nagy 
leitárral 100 írtért eladó. Bőveb
bet I.AkzIÓ LipötnAl, József- 
körut 25. 8968

Pékfiók
220 frt bér, napi 6 frt tiszta 
jövedelemmel, augusztusig kifize
tett házbérrel, 200 frtért eladó. 
Bővebbet LAazló LipótiiAi, 
Józset-körut 25. 8071

Tejcsarnok
napi 200 liter tejeladással olcsó 
bérrel, 160 frtért dladó. Bőveb
bet LOkeIŐ LlpAtnAl, József- 
körut 25. 8972

Borozó
szeszesital fogyasztással, napi 12 
frt tiszta jövedelemmel sürgő
sen teljes berendezéssel eladó. 
Bővebbet I.ArzIÖ LipötnAl, 
József-körut 25. 8069

Dohánytőzaűei 
helyiség, melyben 26 éve tőzsde 
van fényesen berendezve, halAI- 
e*et  miatt, örökölök ál
tal remek berendezéssel azonnal 
átadó. Bővebbet LAnzIó Llpöt 
nál*  József-körut 25.______ 8970

N aayvendéaiá 
kitűnő nyári és téli üzlet 5000 
embert magába foglaló 
kerttel, 2 födött tekepályával, 
2 nagy táncteremmel, évi sör
fogyasztás 550 hektó, borfogyasz
tás 400 hektó, csakis betegség 
miatt olcsón elanó, esetleg el- 
számolásra In Átadó. Bő
vebbet Hzilassy Nándor irodája. 
Józscf-kÖrut 18.___________8966

Mosódafizlet
a nagykörúton havonként tisztán 
80 frtot jövedelmez, súlyos be
tegség miatt 250 frtért eladó. 
Bővebbet, Szilassy Nándor iro- 
dája. József-körut 18. 8965

Szatócsüzlet 
pálinkaméréssel, Budapest legfor
galmasabb utcájában, tulajdonos 
20 év alatt vagyont szerzett 
benne, csakis haláleset miatt csi
nos berendezéssel, 600 forintos 
áruraktárral .500 forintért eladó. 
Bővebbet Bzilassy Nándor üzletek 
adásvételi irodája József-körut 18. 

8964.

Kivécsarnok
a nagykörúton, tolajdonő 12 éve 
vezeti", csakis férjhezmanés miatt 
eladó. Bővebbet Sxilassy Nándor 
irodája, József-körut 18. 8968.

Szatócsüzlet
italmérés, dohánytőnsdével 8 
gyár mellett, napi 55 forint be
vétellel, ebből 18 frt italban, 
350 frt bér lakással, áruval 500 
frtért eladó, Bővebbet László 
T.ipótnáL József-körut 25. 8967

Házak, telkek.
I’arasztház

a fővárostól félórányira a népes 
tisztviselőtelepnél jutányosau 

eladó. Tulajdonos Sárkány igaz
gató. Budapest, V., Nándor- 
utca 16. 10194

Házakat,
birtokot 2500—600,000 forintig 
lehet venni Csaplárnál, Losonczi- 
utca 21.________________ *961

Házakat
és birtokot megvételre keresek.
Losonczi-utca 21. 8962

Éladó telkek.
Ó-Buda Táborhegyen 1000 négy
szög öles gvllmölcsös kerttel 
azonnal eladó. Váci-utca 83. 
Miletz György. 4957

Birtok.
Földbirtok

Nógrádmegyében 1020 magyar 
hold, melyből 562 hold príma 
búzatermő. 69 rét, 50 hold lege
lőből, 820 hold tölgyerdő, 11 
hold szőlő és 8 hold belsőség. 
Egyemeletes, 11 szobából álló 
urilak a parkban és minden né
ven nevezendő gazdasági épüle
tekkel, élő- és holt felszereléssel 
gazdagon ellátva, 139000 frtért 
eladó. Teher nincs rajta. Bővebb 

értesítést ad : Radó ingatlant 
közvetítő irodája, Szövetség-utca 
11 sz._________________ 8995

Birtok bérlet
2000 hold Borsodme-gyében, azon
nal vagy őszi átvételre 12 koro
náért holdanként bérbeadó. Bő
vebbet Radó, ingatlan közvetítő 
irodájában, Bzöveteég-u. 11. 8997 

Bírtok
1400 hold Vasmegyében, országút 
és vasút mentén, melyből 1220 
hold szántó, 80 hold kaszáló és 
100 hold erdő, saját kezelésben. 
Szép tágas urilak beltelekkel a 
hegyoldalban patak partján és 

minden egyébb köböl épült 
gazdasági épületekkel, teljesen 
felszerelt bognár- és kovács- 
műhelylyel. Élő és holt felszere
léssel, avagy a nélkül. A birtok 
vételára felszerelés nélkül 160cmj0 
frt. melyen 145000 korona A'./’/o 
törlesztéscs kölcsön terheli. Bő
vebbet Radonál, 8zÖvctség-u. 11. 

8993

Pénz.
Pénzkölcsönt 

minden irányban utótagon dl- 
JacAasiU minden hitelképes 
egyénnek, 200 koronától a leg
magasabb összegig. Németh 
IstvAn törvényhatóság lag en
gedélyezett bankképviselete Síp- 
o. 1A. (Válaszbélyeg.)_____ 8960

Készpénzkölcsön 
levonás nélkül, földbirtokra, buda
pesti és környékbeli házakra, 
villákra, üres telkekre, 4—6°/o-ra. 
Csak kamat fizetendő, tőke vál
tozatlanul maradhat. Tiszt- 
vlneltfl kölcsönök 5— 25 évi tör- 
le>ztósre bMM nélkül. Keminifele 
előzetes költség. „RlatonltAnl 
Iroda**  Dohány-utca 68. 5995

i>énzk<ilcsönt 
priváttól vagy bankból, min
den irányban, legmagasabb össze
gig, úgyszintén igatlan I.—II. 
helyű bekebelezésre, azonnal el
int- zek. Értekezés 12—3 óráig, 
Spiegel, József-körut 15., I., 14. 
„Válaszbélyeg.*  19792

Pénzkölcsönt 
leggyorsabban folyósít kezes nél
kül, Singer. Károly-körut 8. II. 
82. Választxlyeg.___________ 508

Pénzkölcsönöket 
kezesnélkül is folyósittatok heti 
2 korona törlesztésre hitelképes 
egyéneknek, Adler hitelfotgalmi 
irodájában, Akáczfa-utca 11. Vá- 
laszbélyeg.________________5906

Pénzkölcsönt 
legelőnyösebb feltételekkel 3 nap 
alatt folyósittatok vidékre is, 
iparosok, kereskedők, házfelügye
lők, bérkocsisok, vasutasok, pos
tások, szolgák és minden hitel
képesnek 400 koronáig kezes nél
kül, úgyszintén ingatlanokra. 
Binger, Károly-körut 8. II. 32. 
válaszbélyeg. 20385

Lakás-bérlet.
Sznba,

szépen bútorozva, ur vagy hölgy
nek kiadó. Boroksáritut 7. III. &9.

518

Bútorozott 
szobAt keresek konyhával, 
lioNNZubb időre. „Sióba**  
jeligére a fiókkiadóba.______ 1972

Szobáik
a legelegánsabban bútorozva, tisz
ták, világosak és féregmentesek. 
teljesen külön bejárattal igen ol
csón kiadók junius 1-re. Sándor-

Bútor.
ltj Schöberl-pamlag' 
helyszűke miatt eladó. Podma- 
niczky-utóa 12, II, lépcső 15.

20384
Matt

szobabútor, díván, bőrszékek, ki
húzó asztal, tükör, függönyök, 
olcsón eladók. Vas-utca 11. 1529

EKjfczcrü
csinos hálószobabutor éa fehér 
gyermekvaságy eladók. VII. Her
nád-utca45. III 1._________1487

íróasztal
egész uj, remek munka 14 fo
rintért eladó, Madách-utca 14. 
földzz. 27. 20368

Különféle.
Elvesztettem

múlt hét csütörtökön a Vadász
utcában vagy Lipót-köruton arany 
tiszti óraláncomat, melyen arany
papucs, aranyteknösbéka és egy 
kerek medaillon lógott. Becsüle
tes megtaláló illő jutalmat kap. 
Kálmán-utca 20. 111. em. 5 . 8982

Háromásrn
gázcsillár olcsón eladó. Rotten- 
blller-utca 30, I. 8._________ 509

1OO levélpapír
és 100 boríték 35 kr. Braun papír
kereskedése, Budzpest, Váczi- 
körut 74. _______ 1515
Férű- és nűiclpész 

elfogad rendeléseket és javításokat 
jutányos árban, pontos kiszolgálás 
Major. Budapest, LX., Ferenc- 
körut 36. M.______________ 1515

I-redfl uriszabó
és újabb rendszerű vegyitisztitó- 
intézet levélbeli megkeresésre ház
hoz jövök, esetleg javítások el
fogadok és házhoz szállitatnak. 
Kohn Lajos, Boroksári-utca 7.

1519

Naary meglepetés! 
Soha többé az életben ez az 
alkalom 500 drb 1 frt 95 
kr.-érL Egy pompásan ara
nyozott szabályozott óra, pon
tosan járó, 3 évi jótállással 
hozzá illő lánccal, egy divatos 
selyem úri nyakkendő, 3 drb 
legf. zsebkendő, 1 csinos úri 
gyüril utánzóit drágakővel. 1 
pompás bőrtárca, 1 pompás 
zsebtükór, 1 pár kézelőgomb. 
8 mellgomb, 3®/o dublé-arany 
szab, zár, 1 príma nikkel író
szer. 1 kedves képesalbum a 
világ 36 legszebb képével, 1 
elegáns párisi női melltü (nj- 
donságjl 1 pár szimligyémánt 
fülbevaló, kitűnő utánzat. 3 jux 

tárgy, nagy mulatságtárgy, 
és még 40Ő különböző tárgy, 
mely a háztartásban nélkülöz
hetetlen. Mind ejryflttv^ve 
az órával együtt, mely egymaga 
megéri a pénzt, csak 1 frt 
95 kr. Szétküldés utánvéttel, 
vagy a pénz előleges beküldése 
melletti .,Wlcnrr-Central 
Versnndthaux, P. Ll'.ST, 
Krakau Mr. 115. Nem tetsző- 
ért a pénz vis-zaadatik. 20380

Zongorát
6—6*/»  oktávosat megvételre ke
resek. Lónvai-u 26. I. em. 27.

Gyümölcs 
befőzni való, ötkllós portakosár, 
fekete cseresznye frt 1.50, fehér 
cseresznye frt 1 !K>. zöld dió frt 
1.80, spanyol megy frt 1.80, egres 
1 frt, riblzke 1 frt. Katóra Jó
zsefnél. Budapest, Központi vásár
csarnok. Kívánatra küldik az ősz- 
szes befözni való gyümölcsökről 
részletes árjegyzéket. 20381

Családi
Binger varrógép, nagyon olcsón 
eladó. Dob-u. 97. főid. 8. 1517

Kerékpár*  
sportvilág.

Most küld szét ország
szerte Beifeld Gábor és 
tár«a, Bpcst, VII1, József- 
körut 21.. kerékpárok és 
alkatrészek, speciál kiviteli 
nagy cég, dúson illusztrált 
nagy árjegyzőkét és

ki Iclcárban 
venni akar, az saját érde
kében kérjen egr árjegyzé
ket, ingyen és bérmentvo. 

| taitiy talon nagy forgalom.

NITS-féle Ibolva-tJrérnet 
ma már minden előkelő hölgy 
ismeri. Rövid használat utá'n 
hófehérré és tisztává varázsolja aj 
az arcot, Egy doboz 1 korona. 
Kapható : Nits János gyógy- 
szőlésznél Szamosul vár es 
Török Józsefnél Budapest, 

Király-utca 12,

Csoport
fiuk részére : 

finom 
egy 

í.-zv, 

6. irt.

9.—,rt.
8.—EJ 

ifjak rézzére ;

éves 
nadrág, 

trikót, egy 
nadrágtartó, 

mind együtt 
Férfi vászon
öltöny .... 
Férfl lüszter- 
öltöny .... 
Férfl tennisz- 
öltöny .... 
9—16 éves i ,_
sport-öltöny, vászonbúi,

5.50 o..
Divatos fehér 
férfl tennisz- 
nadrág ....

it

KO
TESTNLKJLK

Iludapest Jeirnnionbli 
férfi*,  fiú- és> crjrcriuek- 

ruba Áruháza

IV., Kirolj-körut 22.
Szombatén éjfélig ayitia.

500 darab
frt 195-ért

Egy remek aranyozott poninságí 
óra, jól járó, 3 évi jótáll •ssal, 
hozzáillő lánccal együtt. I diva
tos, selyem úri nyakkendő, 3 drb 
ff. zsebkendő, 1 remek úri gyűrű 
utánzat drágakövei, I gyönjörfi 
bőr-pénztárca. 1 remek zseb-plpero- 
tükör, 1 pár kézelőgomb, 3 rneil- 
gomb, 3°o double-arany patent 
zár. 1 elsőrendű nikkel-íróeszköz, 
1 csinos kép-album, tártaim i 36 
képet, a világ legszebbjeit 1 
elegáns párisi női melltü, (újdon
ság. 1 pár fülbevaló szúril.-bnl- 
lánskővel, igen csalékonv. 5 uetaa 
tárgy, nagy derültséget i léz elő, 
fiatalnál és öregnél, 20 db fonios 
levelezési tárgy és még 400 darab 
különféle, otthon nélkülözhetetlen 
tárgy. Mindez, egyiltvéve az órá
val, moly egyedül megéri az árát, 
csak frt 1 90-be kerüi
dós utánvéttel vagy a pénz < léle
gez beküldésével a Bőcsi Köz
ponti NzOtküldősi h.il 

által.
WACUTEL H. Krakcti, 63.
NB. Nem megfelelőkért piM 

vissza.

csemegének, kertdisi- 
nelr, kedvolt gyerme k 
Játéknak, 5 drb 3 korona, 
10 drb 5 kor. postakosárban 
bénuentve Kovács Sándor 

Iíagybeoskerek.

IVIlAglilrU. Kokasor hl
tüntetett .nsfcii

■ i ■■■■■= OLMÜTZI ==^ 

KVARGLIKAT 
I szállítok nagyban a legolcsóbb 

árakon. Kb. 5 kilós postado
bozokban, postadijmentesen, 
utánvétellel 3*0  koronáért

E. ZOBN, sajtjáról. 
OLMtTZ, MorvaorMál-

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógópein Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.


